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W sobotnie popołudnie przez powiat mielecki przeszła gwałtowna nawałnica. Intensywne opady deszczu, którym towarzyszył po-
rywisty wiatr, dały się we znaki mieszkańcom wielu miejscowości. Jednostki PSP i OSP interweniowały wiele razy przy powalonych 
drzewach i zerwanych dachach. 
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Cena 6,99 złCena 6,99 zł

w w w . k o r s o . p l

Znów będą wybory w Tuszowie

Już po raz trzeci młodzi pasjonaci strażackiego rzemiosła z całego 
powiatu mieleckiego spotkali się na warsztatach szkoleniowych or-

ganizowanych dla Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych. Tegoroczna 
edycja wydarzenia odbyła się 30 sierpnia na terenie Ośrodka Wypo-

czynkowego Balaton w Wojkowie i zgromadziła rekordową liczbę – 
ponad 400 uczestników.

Oto przyszłość naszych straży

Str. 5

Str.  3

Str. 4

Str.17

Co ogrzeje Mielec?
Tylko do końca 2029 roku kotły węglowe mieleckiej elektrociepłow-
ni mogą być źródłem ciepłej wody i ogrzewania dla mieszkańców 
miasta. Po tym terminie zastąpić miała je spalarnia RDF. Elektrocie-
płownia przygotowała jednak plan alternatywny, oparty na gazie 
i biomasie. Str. 11

70 lat razem
Niewiele par ma okazję świętować tak wyjątkową rocznicę. Państwo 
Maria i Henryk Trawczyńscy z Przecławia obchodzili 70. rocznicę 
pożycia małżeńskiego.

Str. 11

Wichura  Wichura  
uderzyła w powiatuderzyła w powiat

Nowe tabliczki w powiecie
Na ostatnich posiedzeniach samorządowych coraz częściej przewija 
się temat turystyki w powiecie mieleckim. Dziś wiemy, że wszystkie 
drogi powiatowe, które będą obejmowane remontami, zostaną do-
datkowo przeanalizowane pod kątem turystyki. Przy trasach mają 
pojawiać się tabliczki informacyjne. 

Str. 3

eprasa.pl bc336fd033



2 2 września 2025 www.korso.pl

G

Są w życiu pewne nieuchron-
ności: podatki, kolejki 
w przychodni i wrzesień. Ile-
kroć nadchodzi, próbujemy 
sobie wmówić, że tym razem 
będzie inaczej – że lato się 
przeciągnie, że jeszcze chwi-
lę będziemy chodzili w krót-
kim rękawku, że poranki nie 
będą pachniały zimną rosą, 
tylko wakacjami. Ale wy-
starczy, że zadzwoni pierw-
szy dzwonek w szkole, a cała 
Polska natychmiast zakłada 
swetry.

Rozpoczęcie roku szkolne-
go to przecież taki narodowy 
teatr. Na scenie pojawiają się 
dzieci w białych koszulach, 
które jeszcze wczoraj biegały 
boso po podwórku, a dziś stoją 
sztywno, jakby je ktoś wypo-

życzył do katalogu. Rodzice 
– z telefonami w dłoniach – po-
lują na najlepsze zdjęcie, które 
trafi na Facebooka pod pod-
pisem: „Rok szkolny 2025/26 
czas zacząć!”. Nauczyciele 
uśmiechają się wymęczonym 
uśmiechem ludzi, którzy wie-
dzą, że już za godzinę usłyszą 
pierwsze „Proszę pani, ja nie 
wiedziałem, że trzeba coś przy-
nieść”.

A gdzieś obok tego całego 
ceremoniału skrada się jesień. 
Jeszcze nieśmiało, jeszcze 
z ukosa, jeszcze z kilkoma li-
śćmi, które niby przypadkiem 
spadły na chodnik. Jeszcze 
udaje, że nic się nie dzieje. 
Najpierw pojawia się dreszcz, 
potem nagle z szafy wychy-
lają się parasole, które przez 
trzy miesiące były całkowicie 

zbędne. A wreszcie pojawia 
się ta myśl: „Może by tak zro-
bić herbatę z imbirem”. 

Nie zrozumcie mnie źle 
– jesień ma swoje uroki. Na 
przykład dynie. Nagle okazu-
je się, że można z nich zrobić 
absolutnie wszystko: zupę, 
ciasto, lampion, a nawet deko-
rację do zdjęcia na Instagramie. 
W dodatku dynia nie protestu-
je, bo i tak rośnie jak szalona. 
Do tego dochodzą kasztany. To 
jest dopiero cud! Żadne dziec-
ko w historii nie potrzebowało 
jeszcze kasztanowego ludzika, 
a jednak co roku cała Polska je 
robi. I to w atmosferze wielkiej 
radości.

Ale wróćmy do września. 
Jest w nim coś przewrotnego. 
Bo przecież w teorii zaczyna 
się „nowy rok” – nowe zeszy-

ty, nowe postanowienia, nowe 
plany. W praktyce kończy się 
luz, spanie do późna, jeżdżenie 
rowerem bez celu i ten specy-
ficzny stan, gdy człowiek nie 
wie, jaki jest dzień tygodnia. 
We wrześniu nie da się już tego 
pomylić – wystarczy spojrzeć 
na kalendarz szkolny.

Dla rodziców to czas szcze-
gólny. Wrzesień oznacza goni-
twę po sklepach papierniczych, 
gdzie ołówki z gumką stają się 
towarem deficytowym, a ze-
szyty w kratkę z jednorożcem 
mają cenę porównywalną do 
srebra inwestycyjnego. Do 
tego dochodzą buty na WF, 
kapcie, farby plakatowe i blok 
techniczny – który, jak wszy-
scy wiemy, nigdy nie zostanie 
użyty...

 Marta Warias

Wrzesień, czyli miesiąc złudzeń   omentarz  Tygodnia K

Z DRUGIEJ STRONY
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 - tyle gmin ucierpiało w czasie wichury, która nawiedziła 
powiat mielecki. 

Więcej na str. 4

Będziemy bawić się na 
Dożynkach Powiatowych!
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 Pan Stanisław:
- Ale człowiek chciał chodzić do szkoły. 

Więc o edukacji dawniej na str. 16

DOŻYNKI POWIATOWE   
W PRZECŁAWIU, 6 WRZEŚNIA

Świętowanie rozpocznie się o 14:00 
uroczystą Mszą Świętą Dożynkową, któ-
ra będzie symbolicznym podziękowaniem 
za tegoroczne plony.

Od 15:30 na scenie pojawi 
się kapela Radomyślanie, a po 
oficjalnym otwarciu uroczystości 
nastąpi czas na tradycyjne ob-
rzędy dożynkowe i prezentacje 
wieńców przygotowanych przez 
poszczególne gminy powiatu 
mieleckiego.

O 17:00 zaplanowano prezen-
tację gmin, a następnie – o 18:00 
– koncert zespołu Moja Scheda, 

który zadba o muzyczną oprawę popołu-
dnia.

Kolejnym punktem będzie wręczenie 
podziękowań i nagród o godzinie 19:00, 
a tuż po nim na scenie wystąpi gwiazda 
wieczoru – Sławomir. Koncert artysty roz-
pocznie się o 20:00 i z pewnością zgroma-
dzi tłumy, które wspólnie zaśpiewają jego 
największe hity.

Na zakończenie, od 21:30, wszyscy 
uczestnicy będą mogli wziąć udział w za-
bawie tanecznej z zespołem Kama Band, 
która potrwa do późnych godzin wieczor-
nych.

Dożynki to nie tylko muzyka i tradycja, 
ale również uczta dla podniebienia. Gmi-

ny powiatu mieleckiego zaprezentują swoje 
najlepsze specjały kulinarne – od tradycyj-
nych dań po regionalne wypieki.

Nowością tegorocznej edycji będzie 
konkurs na najsmaczniejsze proziaki, 
w którym wezmą udział gospodynie re-
prezentujące gminy: Borowa, Czermin, 
Gawłuszowice, Mielec, Padew Narodo-
wa, Przecław, Radomyśl Wielki, Tuszów 
Narodowy i Wadowice Górne.

PROGRAM VIII MIELECKICH DNI 
SENIORA

8 września godz. 12 – przekazanie klu-
czy do bram miasta w Domu Kultury SCK; 
godz. 12.30 – spektakl teatralny „Stan umy-
słu”;

12 września godz. 17 – otwarcie wysta-
wy prac artystycznych seniorów w Miej-
skiej Bibliotece Publicznej SCK; godz. 18 
– wieczór literacki, konkurs jednego wier-
sza z akcentem muzycznym w wykonaniu 
zespołu „Byle dalej” Towarzystwa Śpiewa-
czego „Melodia”.

15 września  godz. 12 – „Zdrowy Se-
nior” – warsztaty i badania w Domu Kul-
tury SCK;

19 września  godz. 11 – wycieczka au-
tokarowa do zamku w Baranowie Sando-
mierskim;

20 września – finał VIII Mieleckich 
Dni Seniora: początek g. 14.30 barwny ko-
rowód z placu AK do hali MOSiR powita-
nie grup przez władze miasta oddanie klu-
czy w miasta Prezydentowi Mielca Część 
artystyczna.

REKLAMA REKLAMA

na weekend!na weekend!

...i nie tylko
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Pierwsze kopnięcie piłki na nowym boisku. 

INFORMACJE

Mielec wzbogacił się o kolej-
ną nowoczesną przestrzeń 
sportową. W poniedziałek, 1 
września, przy Szkole Podsta-
wowej nr 13 oficjalnie otwarto 
nowe boisko wielofunkcyjne. 
Uroczystego przecięcia wstę-
gi dokonał Prezydent Miasta 
Mielca, Radosław Swół.

Nowa inwestycja powstała 
w ramach Mieleckiego Budżetu 
Obywatelskiego i kosztowała 
ponad milion złotych. Obiekt 
posiada sztuczną nawierzchnię, 
piłkochwyty, system odwod-
nienia oraz pełne wyposażenie 
sportowe, umożliwiające roz-

grywanie meczów piłki nożnej, 
siatkówki czy koszykówki. Bę-
dzie służyć zarówno uczniom 
szkoły, jak i mieszkańcom oko-
licznych osiedli.

- To wielka radość widzieć 
te radosne twarze i wiedzieć, 
że inwestycja z Budżetu Oby-
watelskiego przynosi realne 
korzyści. Nowoczesne boisko 
przy Szkole Podstawowej nr 13 
to nie tylko miejsce na lekcje 
wychowania fizycznego, ale 
przestrzeń, która po godzinach 
szkolnych będzie tętnić sporto-
wym życiem - powiedział Pre-
zydent Mielca Radosław Swół 
podczas otwarcia.

- To przede wszystkim bar-
dzo potrzebna inwestycja, która 
z pewnością będzie bardzo dobrze 
służyć mieszkańcom. W końcu 
sport to zdrowie – dodał. 

Otwarcie boiska zbiegło 
się z początkiem nowego roku 
szkolnego. Nowoczesny obiekt 
już od pierwszego dnia stał się 
miejscem sportowej aktywności 
dla uczniów, ale po godzinach 
szkolnych również dla miesz-
kańców tej części miasta. 

Koszty inwestycji wyniosły 
około 1 120 000 zł, a całość prac 
zakończyła się zgodnie z pla-
nem, w przewidzianych 140 
dniach. Marta Warias

Nowe boisko już gotowe

Przecięcie wstęgi. 

31 sierpnia obchodzimy 
Dzień Solidarności i Wolno-
ści – święto ustanowione na 
pamiątkę podpisania Poro-
zumień Sierpniowych w 1980 
roku. To jedno z kluczowych 
wydarzeń w najnowszej histo-
rii Polski, które dało początek 
Niezależnemu Samorządne-
mu Związkowi Zawodowemu 
„Solidarność” i otworzyło 
drogę do przemian demokra-
tycznych w kraju.

W tym roku przypada 45. 
rocznica tamtych wydarzeń. War-
to podkreślić, że także Mielec 
odegrał szczególną rolę w histo-
rii Solidarności. To właśnie tutaj, 
1 lipca 1980 roku, w zakładach 
WSK PZL Mielec wybuchł strajk, 
który stał się jednym z pierwszych 
otwartych sprzeciwów wobec 
władz komunistycznych. Wy-
darzenie to zapoczątkowało falę 
protestów, jaka wkrótce ogarnęła 
całą Polskę.

W sobotę, 31 sierpnia, w ko-
ściele Matki Bożej Nieustającej 
Pomocy w Mielcu odbyły się 
uroczystości upamiętniające 
podpisanie Porozumień Sierp-
niowych. Po wspólnej modlitwie 
przedstawiciele władz, instytucji 
i organizacji społecznych złożyli 
kwiaty pod obeliskiem „Solidar-
ności”. W ten sposób oddano 
hołd wszystkim, którzy walczyli 
o wolność, godność i prawa pra-
cownicze. Marta Warias

Mielec pamięta!

45. rocznica podpisania porozumień sierpniowych.

W gminie Tuszów Narodowy 
czekają nas ponowne wybory. 
Wojewoda podkarpacki Teresa 
Kubas-Hul wydała zarządze-
nie, na mocy którego w okręgu 
wyborczym nr 7 odbędzie się 
głosowanie uzupełniające do 
Rady Gminy. Decyzja ta za-
padła po postanowieniu Sądu 
Okręgowego w Tarnobrzegu, 
który nakazał przeprowadze-
nie wyborów jeszcze raz.

Do urn pójdą mieszkańcy 
Babichy, bo sprawa dotyczy ob-
wodu nr 4 (Borki Nizińskie, Ba-
bicha). Głosowanie wyznaczono 
na niedzielę, 23 listopada 2025 
roku. Tym razem do obsadzenia 
będzie jeden mandat radnego.

Zmiana oznacza również, że 
mandat radnego Józefa Buławy, 
wybranego w kwietniowych 
wyborach 2024 roku z listy Pra-
wa i Sprawiedliwości, wygasł 
z dniem ogłoszenia decyzji wo-
jewody. Do czasu wyboru nowe-
go przedstawiciela mieszkańcy 
okręgu pozostaną bez swojego 
reprezentanta w Radzie Gminy.

Historia ponownych wybo-
rów w Tuszowie Narodowym 

sięga wiosennych wyborów do 
samorządu w ubiegłym roku. 
Józef Buława, który był radnym 
nieprzerwanie od 2010 roku i ma 
za sobą trzy kadencje w Radzie 
Gminy, w wyborach zdobył 87 
głosów. Jego kontrkandydat, 
Adam Krempa, otrzymał 88 
głosów, jednak jeden z nich zo-
stał oddany w formie „ptaszka”, 
a nie krzyżyka, dlatego zgodnie 
z prawem uznano go za nieważ-
ny. Wynik brzmiał więc 87:87, 
a o zwycięstwie musiało roz-
strzygnąć losowanie. Szczęście 
uśmiechnęło się wówczas do 
Józefa Buławy.

Jak podaje wyborcza.pl, 
niedługo później sołtyska Ba-
bichy wniosła jednak protest 
wyborczy, wskazując, że do 
głosowania dopuszczono oso-
by, które faktycznie nie miesz-
kały we wsi. Sprawa trafiła do 
sądu – początkowo Sąd Okrę-
gowy w Tarnobrzegu nie zde-
cydował się jej rozpatrywać, 
ale Sąd Apelacyjny nakazał 
ponowne zajęcie się protestem. 
Ostatecznie, 30 maja Sąd Okrę-
gowy uznał fałszerstwo wybor-
cze, osądził wybór Buławy za 

nieważny i zarządził powtórze-
nie wyborów.

 Marta Warias

Ponowne wybory  
w Tuszowie Narodowym

Na ostatnich posiedzeniach 
samorządowych coraz częściej 
przewija się temat turystyki 
w powiecie mieleckim. Do tej 
pory nie był on traktowany 
priorytetowo, ale radni za-
czynają dostrzegać, że roz-
wój gospodarczy to jedno, 
a stworzenie mieszkańcom 
i odwiedzającym atrakcyjnej 
przestrzeni do wypoczynku 
i rekreacji – to drugie.

Dyskusje były momentami 
burzliwe, bo część radnych pod-

kreślała, że bez rzetelnej diagno-
zy i planu działania nie ma sensu 
mówić o turystyce. Inni wskazy-
wali, że sam powiat ma potencjał 
– od gospodarstw agroturystycz-
nych po miejsca historyczne – 
który warto lepiej wykorzystać.

W trakcie dzisiejszej sesji 
pojawił się również konkretny 
pomysł. Starosta zapowiedział, 
że wszystkie drogi powiatowe, 
które będą obejmowane re-
montami lub modernizacjami, 
zostaną dodatkowo przeanali-
zowane pod kątem turystyki. 

Przy trasach mają pojawiać się 
tabliczki informacyjne, wska-
zujące ciekawe miejsca i za-
bytki znajdujące się w pobliżu. 
Mogłyby to być zarówno stare 
kapliczki, jak i inne lokalne 
atrakcje.

Choć wśród radnych nie bra-
kuje różnic zdań co do tego, jak 
rozwijać turystykę w regionie, 
coraz wyraźniej widać, że te-
mat zaczyna nabierać znaczenia 
i może stać się jednym z kierun-
ków przyszłych działań powiatu
 Marta Warias

Nowe tabliczki informacyjne 
w powiecie

KALENDARZ WYBORCZY 
– najważniejsze terminy:

do 29 września 2025 r. – ogło-

szenie informacji o  okręgu 
wyborczym i siedzibie GKW,
10 października – 20 listopa-

da 2025 r. – aktualizacja spi-
su wyborców,
do 24 października 2025 r. – 
ogłoszenie informacji o  ob-

wodzie głosowania, siedzibie 
komisji i  możliwościach gło-

sowania korespondencyjne-

go,
do 10 listopada 2025 r. – po-

danie do publicznej wiado-

mości list kandydatów, zgła-

szanie zamiaru głosowania 
korespondencyjnego,
do 14 listopada 2025 r. – skła-

danie wniosków o pełnomoc-

nictwo do głosowania,
21 listopada 2025 r., godz. 
24:00 – zakończenie kampa-

nii wyborczej,
23 listopada 2025 r., godz. 
7:00–21:00 – głosowanie.

eprasa.pl bc336fd033
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INFORMACJE

W sobotnie popołudnie przez 
powiat mielecki przeszła 
gwałtowna nawałnica. Inten-
sywne opady deszczu, którym 
towarzyszył porywisty wiatr, 
dały się we znaki mieszkań-
com wielu miejscowości. 
W wielu częściach regionu 
słychać było syreny wozów 
strażackich – jednostki PSP 
i OSP interweniowały kilka-
naście razy.

Jak przekazał nam Rzecznik 
Prasowy PSP Mielec, mł. bryg. 
Bartłomiej Bieniek, straż inter-
weniowała w kilkunastu miej-
scach, głównie są to powalone 
drzewa, ale wichura uszkodziła 

też klika dachów. Najbardziej 
dotknięte nawałnicą zostały gmi-
ny Radomyśl Wielki i Wadowice 
Górne - Janowiec, Dulcza Wiel-
ka, Dulcza Mała, Pień, Wampie-
rzów. 

Na rynku  w Radomyślu po-
walona została potężna wierzba. 

Mieszkańcy podkreślają, 
że burza nadeszła gwałtownie, 
a ulewa była wyjątkowo inten-
sywna – miejscami ulice przypo-
minały rwące potoki.

W ciągu kilkunastu minut 
zrobiło się ciemno jak w nocy, 
a deszcz lał tak mocno, że nic 
nie było widać – relacjonuje je-
den z mieszkańców.

 Marta Warias

Nawałnica nad powiatem

Strażacy interweniowali kilkanaście razy. 

Stadion Janovii uległ poważnym zniszczeniom. 

Blaszany garaż zniszczony jak zabawka. 

Blachy wylądował na pobliskim polu. 
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Silny wiatr zerwał dach z budynku gospodarczego.

W Zespole Szkół Ekonomicz-
nych im. bł. ks. Romana Sitki 
w Mielcu rozpoczął się rok 
szkolny, który na zawsze zapi-
sze się w historii szkoły. Po raz 
pierwszy w murach „Ekono-
mika” naukę rozpoczęła klasa 
o profilu mundurowym, powo-
łana dzięki bezprecedensowe-
mu porozumieniu szkoły, Po-
licji i Straży Granicznej. W tej 
wyjątkowej chwili nowych 
adeptów klasy mundurowej 
wsparli osobiście Komendant 
Powiatowy Policji w Mielcu 
oraz Oficer Prasowy mielec-
kiej Policji.

Uroczystość inauguracji 
roku szkolnego 2025/2026 mia-
ła szczególny charakter. Wśród 
uczniów, rodziców i grona peda-
gogicznego znaleźli się podinsp. 
Paweł Leś – Komendant Powia-
towy Policji w Mielcu oraz pod-
kom. Bernadetta Krawczyk – 
Oficer Prasowy KPP w Mielcu, 
która pełni funkcję koordynatora 
ds. klasy mundurowej.

Obecność przedstawicieli 
mieleckiej Policji była wymow-
nym symbolem i potwierdze-
niem wagi, jaką formacja ta 
przykłada do tego nowatorskie-
go projektu edukacyjnego.

Komendant podinsp. Paweł 
Leś zwrócił się bezpośrednio do 
uczniów pierwszej klasy mundu-
rowej z pełnym wsparcia i po-
ważania przesłaniem. Podkreślił, 

że swoją decyzją o wyborze tego 
profilu wkroczyli na „ścieżkę 
honoru, dyscypliny i służby”.

Bezpośrednią opiekunkę 
i łączniczkę między szkołą 
a komendą, uczniowie poznali 
w osobie podkom. Bernadetty 
Krawczyk.  Marta Warias

Historyczny moment w Ekonomiku

To inwestycja w przyszłość.

Serdeczne podziękowania 
dla 

pracowników 
Domu Pomocy Społecznej 
w Mielcu ul. Wyszyńskiego 

za opiekę  
nad 

śp. Wojciechem Gruszeckim 

składa 
rodzina Gruszeckich

PODZIĘKOWANIA

24 SIERPNIA
Grażyna Niziołek (1966)

25 SIERPNIA
Kazimierz Barnaś (1949)
Antonina Machnik (1949)

Jan Trznadel (1951)

26 SIERPNIA

Stanisław Surdel (1951)

27 SIERPNIA
Leon Idec (1953)

Maria Kapinos (1940)
Zofia Machaj (1937)

Grażyna Krzemińska (1961)

28 SIERPNIA
Kazimierz Zieliński (1959)

Aleksandra Marszałek (1929)
Maria Kusak (1929)
Jan Zachwiej (1934)

30 SIERPNIA
Antoni Kos (1935)

Stanisław Cygan (1934)

Marian Pasek (1950)

31 SIERPNIA
Mieczysław Zwięch (1962)

Stanisława Dzik (1949)

1 WRZEŚNIA
Jan Dziukała (1946)

Maria Skop (1939)

Zmarli

REKLAMA REKLAMA REKLAMA
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25 sierpnia, około godziny 
16:00, na parkingu przy par-
ku handlowym Vendo Park 
w Mielcu doszło do niebez-
piecznego zdarzenia z udzia-
łem hulajnogi.

- Dwóch młodych mężczyzn, 
jadących razem na jednej hulaj-
nodze elektrycznej, wjechało 
prosto na przejście dla pieszych 
przy ul. Żeromskiego – wprost 
pod nadjeżdżający samochód. 
Mężczyźni nagle wtargnęli 
na pasy, zmuszając kierowcę 
do gwałtownego hamowania 
– przekazała sierż. szt. Marta 
Nowak z KPP w Mielcu – Na 
miejsce natychmiast skierowano 
policję oraz służby ratunkowe. 
Na szczęście nikt nie odniósł po-
ważnych obrażeń.

Obaj młodzi mężczyźni mieli 
jednak mniej szczęścia przy spo-
tkaniu z funkcjonariuszami – za 
swoją lekkomyślność zostali 
ukarani mandatami.

Nie pierwszy raz hulajnoga 
w roli głównej

Choć tym razem skończyło 
się tylko na strachu i karze fi-
nansowej, sytuacja mogła mieć 
tragiczny finał. Hulajnogi elek-

tryczne zyskują w Mielcu coraz 
większą popularność, zwłaszcza 
wśród młodych ludzi. Niestety 
– równie szybko rośnie liczba 
zdarzeń z ich udziałem.

Policja przypomina, że hulaj-
noga to nie zabawka, lecz peł-
noprawny uczestnik ruchu dro-
gowego. Obowiązują ją te same 
zasady ostrożności, co rowerzy-
stów, a ich lekceważenie może 
zakończyć się dramatem.

Co mówią przepisy?

Ustawa Prawo o ruchu dro-
gowym jasno określa, kto i w 
jaki sposób może korzystać 
z hulajnóg elektrycznych:

dzieci do 10 lat mogą jeździć 
tylko w strefie zamieszkania, 
pod opieką dorosłych,

młodzież 10–18 lat musi po-
siadać kartę rowerową lub prawo 
jazdy kat. AM, A1, B1 lub T,

dorośli (18+) nie potrzebują 
dokumentów, ale muszą prze-
strzegać zasad ruchu.

Hulajnogą można poruszać 
się przede wszystkim po drogach 
dla rowerów. Jeśli ich brakuje – 
dopuszczalne jest korzystanie 
z jezdni, ale tylko tam, gdzie 
obowiązuje ograniczenie do 30 
km/h. W wyjątkowych przypad-

kach wolno jechać chodnikiem, 
ale trzeba wtedy ustępować 
pierwszeństwa pieszym i zacho-
wać maksymalną ostrożność.

Co ważne – przewożenie 
drugiej osoby na hulajnodze jest 
zabronione.

Mandat to nie wszystko

Za złamanie przepisów kieru-
jący hulajnogą elektryczną może 
otrzymać mandat, ale w przy-
padku poważniejszego wypadku 
konsekwencje mogą być dużo 
surowsze – łącznie z odpowie-
dzialnością karną i cywilną.

– Hulajnoga elektryczna 
waży nawet kilkanaście kilo-
gramów i potrafi rozpędzić się 
do 20–25 km/h. Zderzenie z sa-
mochodem albo pieszym może 
skończyć się tragicznie – pod-
kreślają funkcjonariusze.

Rodzice, rozmawiajcie 
z dziećmi

Najczęściej użytkownikami 
hulajnóg są nastolatkowie. Po-
licjanci apelują, by rodzice tłu-
maczyli swoim dzieciom zasady 
bezpieczeństwa i konsekwencje 
brawury.

  Paulina Konieczny

Na hulajnodze wtargnęli na pasy

W środę, 27 sierpnia 2025 
roku, w Krakowie-Płaszowie 
zmarł ks. Marian Niziołek 
SCJ. Miał 88 lat. Przez 20 lat 
pełnił posługę kapelana sióstr 
klarysek od Wieczystej Ad-
oracji w Kętach. Pochodził 
z Trzciany koło Mielca.

Ks. Marian Niziołek uro-
dził się 6 sierpnia 1937 roku 
w Trzcianie koło Mielca, na tere-
nie diecezji tarnowskiej. W 1952 
roku wstąpił do Zgromadzenia 
Księży Najświętszego Serca 
Jezusowego (sercanów). Śluby 
wieczyste złożył w 1958 roku, 
a 18 lutego 1962 roku w Stadni-
kach przyjął święcenia kapłań-
skie z rąk biskupa Juliana Gro-
blickiego.

 Pracował w wielu miejscach, 
m.in. w Krakowie, Węglówce, 
Staniątkach, Florynce, Plisz-
czynie i Stadnikach, pełniąc 
różnorodne obowiązki – od 
duszpasterza, przez ekonoma, po 
proboszcza.

W latach 1977–1986 ks. 
Niziołek był proboszczem 
w Chmielowie, a następnie przez 
prawie dziesięć lat posługiwał 
w Krakowie-Płaszowie. To wła-
śnie tam zainicjował wydarze-
nie, które na trwałe wpisało się 
w historię parafii: 5 maja 1991 
roku odbyła się koronacja obra-
zu Matki Bożej Płaszowskiej.

Szczególnym etapem jego 
życia była posługa kapelana 
klarysek od Wieczystej Ado-
racji w Kętach. Pełnił ją nie-

przerwanie od sierpnia 1995 
do września 2015 roku. Z jego 
zaangażowaniem wiąże się wy-
niesienie kościoła pw. Trójcy 
Świętej przy klasztorze do ran-
gi lokalnego Sanktuarium Wie-
czystej Adoracji Najświętszego 
Sakramentu. Decyzję tę podjął 
bp Tadeusz Rakoczy 21 listo-
pada 1999 roku, doceniając 
starania ks. Niziołka i wspól-
noty zakonnej.

W życiu duchowym śp. ks. 
Mariana Niziołka szczególne 
miejsce zajmowała pobożność 
maryjna. Każdego roku piel-
grzymował do Kalwarii Zebrzy-
dowskiej, uczestnicząc w proce-
sji Zaśnięcia Najświętszej Maryi 
Panny.

 Marta Warias

Zmarł ks. Marian Niziołek, 
sercanin z Trzciany

W środę, 27 sierpnia 2025 
roku, w wieku 68 lat zmarł 
śp. Ks. Prałat dr Jan Siedlarz, 
wieloletni proboszcz parafii 
pw. św. Kazimierza w Nowym 
Sączu. Jaki wikariusz poslugi-
wał w Mielcu.

Ks. Jan Siedlarz urodził się 
2 lutego 1957 roku w Ptaszko-
wej, w rodzinie Adama i Haliny 
z domu Ptaszkowska. Po ukoń-
czeniu szkoły średniej w No-
wym Sączu w 1976 roku wstąpił 
do Wyższego Seminarium Du-
chownego w Tarnowie. Święce-
nia kapłańskie przyjął 23 maja 
1982 roku w Tarnowie, z rąk bi-
skupa Jerzego Ablewicza.

Pierwsze lata kapłaństwa 
spędził jako wikariusz: najpierw 
w parafii Sędziszów Małopolski, 
później w Nowym Sączu – w pa-
rafii św. Kazimierza, a następnie 

w parafii MBNP w Mielcu (od 
28 czerwca 1988 roku do 24 
czerwca 1991 roku).

W 1991 roku rozpoczął stu-
dia specjalistyczne z katolickiej 
nauki społecznej w Augsbur-
gu, które ukończył doktoratem 
z teologii. Po powrocie do die-
cezji prowadził wykłady w In-
stytucie Teologicznym w Tarno-
wie. W latach 1995–2002 pełnił 
funkcję Diecezjalnego Asystenta 
Akcji Katolickiej.

1 sierpnia 2002 roku został 
mianowany proboszczem parafii 
pw. św. Kazimierza w Nowym 
Sączu, gdzie nieprzerwanie po-
sługiwał aż do śmierci. 

Ks. Prałat pełnił wiele od-
powiedzialnych funkcji: był 
członkiem Diecezjalnej Komisji 
Kaznodziejskiej i Diecezjalnej 
Rady ds. Osób Konsekrowa-
nych, duszpasterzem Klubu 

Inteligencji Katolickiej w No-
wym Sączu, a także prezesem 
i członkiem zarządu Katolickie-
go Centrum Edukacji Młodzieży 
„Kana”. Jako ojciec duchowny 
dekanatu Nowy Sącz-Centrum 
wspierał kapłanów, a jako dusz-
pasterz nauczycieli i wycho-
wawców – środowisko oświato-
we regionu.

Za swoją gorliwą posługę 
został wielokrotnie odznaczony. 
4 kwietnia 1996 roku otrzymał 
Expositorium Canonicale – wy-
różnienie diecezjalne. 16 grud-
nia 2003 roku został mianowany 
Kanonikiem Gremialnym Kapi-
tuły Kolegiackiej w Nowym Są-
czu. Najwyższym zaszczytem, 
jakim został obdarzony, była 
godność Kapelana Jego Świąto-
bliwości, nadana mu 28 lutego 
2024 roku.

 Marta Warias

Zmarł ksiądz Jan Siedlarz

Do groźnie wyglądającego 
zdarzenia doszło w czwar-
tek, 28 sierpnia w Radomy-
ślu Wielkim, na ulicy Leśnej. 
55-letni motocyklista, jadąc 
drogą, uderzył w drzewo, 
które nagle przewróciło się 
na jezdnię.

– Z ustaleń wynika, że drze-
wo pochodziło z prywatnej po-
sesji. Było spróchniałe i chore, 
dlatego nie wytrzymało naporu 

wiatru i runęło na drogę. Mo-
tocyklista nie miał szans, aby 
wyhamować – przekazała sierż. 
szt. Marta Nowak z mieleckiej 
policji.

Na miejsce skierowano trzy 
zastępy straży pożarnej: OSP 
Radomyśl Wielki, OSP Dulcza 
Mała oraz JRG 1 Mielec. Dzia-
łania strażaków polegały na za-
bezpieczeniu miejsca zdarzenia 
i usunięciu drzewa z drogi. Na 
miejscu pracował również ze-

spół ratownictwa medycznego 
oraz policja.

Na szczęście kierujący moto-
cyklem nie odniósł poważnych 
obrażeń i nie wymagał hospita-
lizacji.

 Policja apeluje do właścicie-
li posesji, by zwracali uwagę na 
stan drzew rosnących w pobliżu 
dróg. Zaniedbane i spróchniałe 
mogą stanowić poważne zagro-
żenie dla kierowców i pieszych.
 Marta Warias

Chwile grozy na drodze

Motocyklista uderzył w przewrócone drzewo w Radomyślu Wielkim.
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W Mielcu odsłonięto wyjąt-
kowy mural, który powstał 
z okazji 30-lecia Specjalnej 
Strefy Ekonomicznej EURO-
-PARK Mielec. To nie tylko ar-
tystyczna forma świętowania 
jubileuszu, ale również trwały 
znak w przestrzeni miasta - 
pamiątka transformacji go-
spodarczej, która zmieniła losy 
regionu.

Mural znalazł swoje miej-
sce na ścianie Zespołu Szkół 
Technicznych - placówki od 
dekad związanej z przemysłem. 
W czasach świetności WSK 
Mielec szkoła przygotowywała 
kadry dla zakładów lotniczych, 

dziś kształci specjalistów dla 
firm działających w Strefie i w 
nowoczesnych gałęziach prze-
mysłu. Decyzję o lokalizacji 
podjęto wspólnie z dyrekcją 
szkoły oraz Starostwem Powia-
towym, dzięki czemu dzieło 
wpisuje się w naturalny kontekst 
miejsca.

Autorem muralu jest mie-
lecki artysta Wojciech Rokosz, 
znany m.in. z realizacji „Lotni-
cza historia Mielca” oraz prac 
w Krakowie. Jego najnowsze 
dzieło opowiada o przeszłości, 
teraźniejszości i przyszłości prze-
mysłu w Mielcu. W kompozycji 
znalazły się symbole szczegól-
nie bliskie mieszkańcom: rzeźba 

Lot stojąca przed bramą Strefy, 
odrzutowiec Iskra - pierwsza pol-
ska konstrukcja tego typu, oraz 
nowoczesny śmigłowiec Black 
Hawk, produkowany obecnie 
w mieście. Wszystkie te elemen-
ty układają się w opowieść o dro-
dze, jaką przeszedł Mielec od 
kryzysu lat 90., przez dynamicz-
ny rozwój SSE, aż po współcze-
sne wyzwania.

W uroczystości odsłonięcia 
muralu uczestniczyli przedsta-
wiciele władz samorządowych, 
reprezentanci Agencji Rozwoju 
Przemysłu S.A., zarządzają-
cej Strefą, a także uczniowie 
i mieszkańcy miasta.

 JULIA BOGDAN

Mielec z muralem na 30-lecie Strefy

Samolot Iskra
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Wszyscy z podziwem patrzyli na nowy mural. 

Lotnicze symbole na muralu

Na Oddział Kardiologiczny 
American Heart of Poland 
w Szpitalu Specjalistycznym 
im. Edmunda Biernackiego 
w Mielcu trafił niezwykły pa-
cjent – mieszkaniec regionu, 
który właśnie skończył 100 
lat.

Senior został przyjęty z zawa-
łem serca. Lekarze zdecydowali 
się przeprowadzić szczegółową 
diagnostykę, w tym koronaro-
grafię, a następnie wdrożyli le-
czenie zachowawcze.

– Dzięki profesjonalnej opie-
ce zespołu medycznego oraz 
bardzo dobrej kondycji pacjenta 
udało się ustabilizować jego stan 
i przygotować go do powrotu do 
domu – informuje placówka.

Stulatek opuścił mielecki 
szpital w dobrym stanie zdrowia, 
gotowy, by dalej cieszyć się ży-
ciem w gronie rodziny. To wyjąt-
kowy przykład, że nawet w tak 
zaawansowanym wieku możli-
wa jest skuteczna i bezpieczna 
opieka kardiologiczna.

– W imieniu całego zespołu, 
którym kieruje lek. Marcin Su-
ska, życzymy naszemu pacjen-
towi dużo zdrowia, sił i radości 
każdego dnia – podkreślają leka-
rze z mieleckiej kardiologii.

  Marta Warias

Niezwykły przypadek stulatka

100 lat i w doskonałej formie!
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Kiedy rok temu Radosław 
Swół ogłaszał swój program 
wyborczy, jednym z głośniej-
szych punktów była zapowiedź 
stworzenia miejskiej plaży nad 
Wisłoką. Kandydat podkre-
ślał wówczas, że teren zostanie 
uporządkowany i odpowied-
nio zagospodarowany, aby stał 
się przestrzenią do spotkań, 
rodzinnych spacerów i rekre-
acji. W jego wizji nie brako-
wało piasku, sezonowych boisk 
do gry czy miejsc piknikowych 
– czyli tego, co kojarzy się z ty-
powym letnim wypoczynkiem.

Dziś, ponad rok po tamtej 
deklaracji, pytamy o postępy 
w realizacji tego pomysłu. Od-
powiedź płynie z Urzędu Miej-
skiego w Mielcu:

– Od początku podchodzimy 
do tego zadania bardzo systema-
tycznie. Obecnie prowadzone 
są prace przygotowawcze, które 
mają pozwolić nam jak najlepiej 
wykorzystać potencjał tej prze-
strzeni i jednocześnie zadbać 
o kwestie techniczne, środo-
wiskowe oraz bezpieczeństwo 
przyszłych użytkowników – in-
formują miejscy urzędnicy.

Samorząd podkreśla, że 
kluczowe będzie dostosowa-

nie projektu do oczekiwań 
mieszkańców. Dlatego jeszcze 
tej jesieni planowane są kon-
sultacje społeczne w formie 
ankiety, w których mielczanie 
będą mogli wypowiedzieć się, 
jak wyobrażają sobie plażę nad 
Wisłoką.

– Chcemy, aby plaża nad Wi-
słoką była miejscem, które real-
nie odpowiada na potrzeby miel-
czan. Jesteśmy przekonani, że 
wspólnie uda nam się stworzyć 
przestrzeń atrakcyjną zarówno 
do wypoczynku, jak i do rekre-
acji – zarówno dla mieszkańców, 
jak i dla gości – dodaje Urząd 
Miejski.

Na razie nie wiadomo, kiedy 
konkretnie plaża mogłaby zo-
stać oddana do użytku. Pewne 
jest natomiast, że temat nie zo-
stał odłożony na półkę, a miasto 
przygotowuje się do dalszych 
etapów – od projektowania po 
realizację.

Dla wielu mielczan wizja 
własnej miejskiej plaży nad Wi-
słoką brzmi kusząco. Najbliższe 
miesiące pokażą, w jakim kie-
runku pójdą szczegółowe usta-
lenia i czy obietnica sprzed roku 
faktycznie doczeka się realizacji.

 Marta Warias

Mielczanie będą mieli 
własną plażę? 
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27 sierpnia w Samorządowym 
Centrum Kultury w Mielcu 
odbyło się wzruszające spotka-
nie, podczas którego pożegna-
no Pana Leszka Ossolińskiego 
– wieloletniego instruktora 
i choreografa, który po 45 la-
tach pracy zawodowej prze-
chodzi na zasłużoną emerytu-
rę.

Pan Leszek swoją przygodę 
z tańcem rozpoczął jako zawo-
dowy tancerz w Centralnym 
Zespole Artystycznym Wojska 
Polskiego w Warszawie (1984–
1986). Od 1986 roku nieprze-
rwanie związany był z Zespołem 
Pieśni i Tańca „Rzeszowiacy” 
im. Janusza Mejzy oraz „Ma-
łymi Rzeszowiakami”. Przez 
dekady kształtował kolejne po-
kolenia tancerzy, przygotowując 
zespoły do występów zarówno 
w Polsce, jak i podczas między-
narodowych tournée w USA, 
Kanadzie, Francji, Belgii, Niem-

czech, Włoszech, Szwajcarii, 
Słowacji, Rosji i Ukrainie.

Jako instruktor i choreograf 
w Robotniczym Centrum Kultu-
ry przy WSK PZL Mielec, a póź-
niej w Mieleckim Ośrodku Kul-
tury i Samorządowym Centrum 
Kultury, pozostawił po sobie 
ogromny dorobek artystyczny. 
Jego praca była ceniona zarówno 
w Mielcu, jak i poza granicami 
kraju. W 1997 roku został uho-
norowany Nagrodą Prezydenta 

Miasta Mielca za „szczególnie 
aktywną i owocną działalność 
kulturalną w mieleckim środo-
wisku”.

Podczas uroczystości poże-
gnalnej obecny był Zastępca 
Prezydenta Miasta Mielca, To-
masz Leyko, który w imieniu 
władz miasta podziękował panu 
Leszkowi za jego pasję, zaan-
gażowanie i nieoceniony wkład 
w rozwój lokalnej kultury.

 Marta Warias

 45 lat w służbie tańca

Leszek Ossoliński ze współpracownikami.

Po 45 latach pracy na scenie i za sceną, pan Leszek Ossoliński odchodzi na 
emeryturę.

28 sierpnia w Przedszkolu 
Miejskim Nr 3 w Mielcu za-
kończył się pewien ważny 
rozdział. Po 44 latach pracy, 
w tym 21 latach na stanowisku 
dyrektora, swoją zawodową 
drogę zakończyła Bożena Bu-
daj, przechodząc na zasłużoną 
emeryturę.

Podczas uroczystego spo-
tkania drugi Zastępca Prezy-
denta Miasta Mielca, Tomasz 
Leyko, osobiście podziękował 
Pani Dyrektor za jej ogromne 
zaangażowanie, oddaną misję 
oraz nieoceniony wkład w roz-
wój przedszkola i tworzenie 
bezpiecznej, przyjaznej prze-
strzeni dla najmłodszych miel-
czan.

To emocjonalnie na pewno 
trudne, ale każdy etap w życiu 
ma swój czas. Dziękujemy za 
to, co Pani wniosła w edukację 
i wychowanie kolejnych poko-
leń” – podkreślił Zastępca Pre-
zydenta.

Pani Bożena Budaj przez 
lata kierowania placówką dała 
się poznać jako osoba w pełni 

oddana dzieciom i ich rodzi-
nom, z sercem podchodząca do 
każdego wychowanka oraz pra-
cownika. Dzięki jej pracy Przed-
szkole Miejskie Nr 3 stało się 
miejscem, które łączy tradycję 
z nowoczesnym podejściem do 
edukacji przedszkolnej.

Funkcję dyrektora przejęła 
Monika Herchel.

Życzymy powodzenia, 
wielu sukcesów i satysfakcji 
z pełnienia tej odpowiedzialnej 
i niezwykle ważnej misji.

 Marta Warias

To koniec pewnej epoki

Zespół pracowników z Przedszkola nr 3. 

Pani Bożena Budaj kończy 44-letnią pracę w mieleckim przedszkolu.

26 sierpnia 2025 roku odbyło 
się terenowe posiedzenie Ko-
misji Budownictwa i Gospo-
darki Komunalnej z udziałem 
Zastępców Prezydenta Miasta 
Mielca. Spotkanie miało na 
celu ocenę stanu realizowa-
nych inwestycji, a także omó-
wienie przyszłych kierunków 
rozwoju infrastrukturalnego.

W trakcie wizytacji przedsta-
wiciele komisji odwiedzili kilka 
kluczowych projektów, które 
w ostatnich miesiącach znaczą-
co wpłynęły na obraz miasta. 
Wśród nich znalazły się m.in.:

Hala sportowo-widowisko-
wa przy ZSO nr 1 - inwestycja 
o wartości ponad 18,4 mln zł, 
z czego zdecydowaną więk-
szość stanowiło dofinansowanie 
z Rządowego Funduszu Polski 
Ład: Program Inwestycji Strate-
gicznych.

Zielony Rynek – projekt wart 
blisko 5,8 mln zł, w dużej części 
sfinansowany z budżetu państwa 
w ramach VIII edycji tego same-
go programu.

Ulica Racławicka - moderni-
zacja zakończona kosztem po-
nad 6,8 mln zł, wsparta dotacją 
z Rządowego Funduszu Rozwo-
ju Dróg w wysokości prawie 4 
mln zł.

Ulica Targowa - inwestycja 
z dofinansowaniem sięgającym 
blisko 2 mln zł.

Podczas spotkania dyskuto-
wano również o potrzebach sy-
gnalizowanych przez mieszkań-
ców. Jednym z najważniejszych 
oczekiwań jest remont przy-
chodni przy ul. Chałubińskiego, 
w szczególności w zakresie do-
stosowania obiektu do potrzeb 

osób z niepełnosprawnościami. 
Miasto złożyło już wniosek 
o dofinansowanie tego przed-
sięwzięcia i oczekuje obecnie na 
jego rozpatrzenie.

Zarówno członkowie ko-
misji, jak i władze miasta 
podkreślili, że kluczowe dla 
dalszego rozwoju Mielca jest 
skuteczne pozyskiwanie fundu-
szy zewnętrznych. Jak zazna-
czono, kolejne inwestycje mają 
nie tylko podnosić komfort ży-
cia mieszkańców, ale również 
wspierać zrównoważony rozwój 
i troskę o środowisko.

Dzięki konsekwentnej reali-
zacji projektów z udziałem środ-
ków rządowych i europejskich 
Mielec wzmacnia swoją pozycję 
jako miasto nowoczesne, dbają-
ce o infrastrukturę, a jednocze-
śnie odpowiadające na realne 
potrzeby lokalnej społeczności.
 JB

Komisja Budownictwa oceniła mieleckie inwestycje

Wizytacja zakończonych i trwających projektów
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Koniec wakacji, oznacza po-
wrót do szkół. Zmiany dotyczą 
również kursowania komu-
nikacji miejskiej. Sprawdź, 
co się zmieniło z początkiem 
września.

W związku z rozpoczęciem 
roku szkolnego z dniem 1.09.2025 
wprowadzone zostały zmiany 
w komunikacji miejskiej. 

MKS Mielec informuję, że 
dotychczasowe rozkłady jazdy 
na przystankach oraz na stronie 
internetowej nie ulegną zmianie, 
obowiązują jednak oznaczenia. 
W przypadku przystankowej roz-
piski jest to litera „w”, rozpiska 
online zawiera znak „*” (w - nie 
kursuje w okresie wakacji letnich).

 Oznacza to, że już od przy-
szłego tygodnia zwiększy się 
ilość kursów mieleckich linii, 
a mieszkańcy Mielca i okolic 
będą mogli swobodnie poruszać 
się miejskimi autobusami przez 
kolejny rok szkolny. 

Co istotne, zwłaszcza dla 
uczniów, od 1 października 
2025 roku miasto wprowadza 
bezpłatną komunikację miejską. 
Nie wystarczy jednak po prostu 
wsiąść do autobusu i pojechać.

Karta, PIT i strefy – czyli jak 
to działa

Bezpłatne przejazdy obejmą 
tylko strefę miejską „0”, czyli 
wszystkie przystanki znajdujące 
się w granicach administracyj-
nych Mielca. To oznacza, że 
jeśli planujesz wycieczkę do 
Chorzelowa, Rzędzianowic czy 
Szydłowca – musisz zapłacić. 
Za darmo pojedziesz tylko „po 
mieście”. Co więcej, trzeba po-
siadać Mielecką Kartę Miejską 
(MKS, MKR3+ lub aplikację 
mobilną) z zakodowanym „bile-
tem bezpłatnym”.

Co trzeba zrobić?

- Złożyć wniosek o Mielecką 
Kartę Miejską (jeśli jeszcze jej 
nie masz).
- Udokumentować prawo do 
bezpłatnych przejazdów (np. 
PIT z mieleckim adresem).
- Zakodować bezpłatny bilet na 
karcie.
- Rejestrować każdy przejazd 
przy kasowniku.
- Powtarzać ten proces co roku.

 PK

MKS-y w nowym roku 
szkolnym

eprasa.pl bc336fd033
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Oddział Urologiczny Szpitala 
Specjalistycznego w Mielcu 
wprowadził do swojej oferty 
dwa nowoczesne rozwiąza-
nia, które znacząco popra-
wiają jakość leczenia pacjen-
tów. Chodzi o zabieg HoLEP, 
czyli małoinwazyjną metodę 
leczenia rozrostu prostaty 
oraz biopsję fuzyjną, pozwa-
lającą na szybszą i bardziej 
precyzyjną diagnostykę no-
wotworów gruczołu kroko-
wego.

Jak wyjaśnia lek. Jarosław 
Zgajewski, ordynator Oddzia-
łu Urologii, zabieg HoLEP 
jest skierowany do pacjentów 
zmagających się z problemami 
w oddawaniu moczu, w tym 
również do osób, u których za-
trzymanie moczu było poważ-
nym problemem, a leczenie 
farmakologiczne nie przynio-
sło oczekiwanych efektów.

Metoda umożliwia tak-
że usunięcie większej części 
przerośniętego gruczołu niż 
w przypadku tradycyjnych 
operacji, co zwiększa skutecz-
ność terapii i poprawia komfort 
życia pacjentów.

Nowością w mieleckim 
szpitalu jest także biopsja 
fuzyjna prostaty. Do tej pory 

badanie opierało się na obrazie 
USG, które nie zawsze pozwa-
lało jednoznacznie określić lo-
kalizację podejrzanych zmian. 
Teraz lekarze mają możliwość 
połączenia obrazu rezonan-
su magnetycznego z obrazem 
USG, co daje znacznie dokład-
niejszy rezultat.

- Dotychczas wykonywa-
ne biopsję odbywały się pod 
kontrolą USG i polegały na 
pobieraniu wycinka gruczołu 
krokowego bez bieżącej oceny 
podejrzanego obszaru. USG 
nie pozwala na tego typu ob-
razowanie. Takie możliwości 

daje rezonans. I właśnie biop-
sja fuzyjna stwarza możliwo-
ści nałożenia na obraz USG 
obrazu rezonansu i oceny bu-
dzącego niepokój miejsca na 
bieżąco, w trakcie badania. 
Dzięki temu możemy pobrać 
wycinki dokładnie z miejsc, 
które na rezonansie są okre-
ślane jako ogniska podejrzane. 
Skraca to znaczy czas posta-
wienia finalnej diagnozy i po-
zwala uniknąć powtórnej biop-
sji. Wielkim plusem jest także 
znaczne skrócenie czasu po-
między uzyskaniem wstępnej 
diagnozy a podjęciem leczenia 

- zaznacza ordynator Jarosław 
Zgajewski.

Dyrektor szpitala zwraca 
uwagę, że to przełom także 
z punktu widzenia pacjentów.

- Biopsja fuzyjna ozna-
cza mniej stresu, mniej badań 
i krótszy czas oczekiwania na 
diagnozę. Chcemy, aby nasi 
pacjenci mieli dostęp do stan-
dardów diagnostycznych, które 
jeszcze niedawno były zare-
zerwowane wyłącznie dla naj-
większych klinik - podkreśla 
Paweł Pazdan.

 JB

Nowe zabiegi w mieleckim szpitalu

Mielecki szpital wprowadza nowoczesne leczenie prostaty.
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Mieszkańcy Mielca od dłuż-
szego czasu zwracali uwagę na 
problem przepełnionych po-
jemników na używaną odzież. 
Obok nich często piętrzyły się 
sterty ubrań i worków, co nie 
tylko utrudniało korzystanie 
z kontenerów, ale również psu-
ło estetykę przestrzeni miej-
skiej.

Dzięki interwencji Urzędu 
Miejskiego sytuacja zaczyna się 
zmieniać. Operator odpowie-
dzialny za opróżnianie dotych-
czasowych pojemników został 
zobowiązany do uprzątnięcia 
zalegających tekstyliów. Proces 
porządkowania już trwa, a w 
najbliższych tygodniach w mie-
ście pojawią się nowe kontenery 
na odzież.

Ich obsługą zajmie się Zakład 
Utylizacji Odpadów Komu-
nalnych w Mielcu, co ma za-
gwarantować regularny odbiór 
i właściwe utrzymanie porządku 
wokół pojemników.

- Reagujemy na głosy miesz-
kańców i podejmujemy szybkie 
działania, aby uporządkować tę 
sytuację. Dotychczasowe po-
jemniki były prywatną inicja-
tywą, niezwiązaną z Urzędem 
Miejskim. Jednak w obecnym 
stanie nie mogliśmy pozostać 
obojętni - podkreśla Krzysztof 
Szostak, Wiceprezydent Miasta 
Mielca.

Nowe, serwisowane pojem-
niki mają na stałe rozwiązać pro-
blem z zalegającą odzieżą. 

 JB

Koniec z przepełnionymi 
pojemnikami

Koniec z przepełnionymi pojemnikami na odzież w Mielcu
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Wyjątkowa okazja

TAKIEJ KSIĄŻKI NIGDZIE NIE KUPISZ!TAKIEJ KSIĄŻKI NIGDZIE NIE KUPISZ!

ROCZNIKI  TYGODNIKA  
KORSO 

ROCZNIKI TYGODNIKA 

KORSO 

Więcej informacji w redakcji 
przy ul. Biernackiego 1/4 w Mielcu
lub pod nr telefonu 17 788 41 80

Więcej informacji w redakcji 
przy ul. Biernackiego 1/4 w Mielcu
lub pod nr telefonu 17 788 41 80
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Śmigłowce Black Hawk zaku-
pione dla Generalnego Inspek-
toratu Lotnictwa Ministerstwa 
Spraw Wewnętrznych Rumu-
nii na co dzień wspierają róż-
ne działania ratownicze. Tym 
razem jedna z maszyn wypro-
dukowanych w PZL Mielec 
została wykorzystana w spek-
takularnej misji umieszczenia 
kontenera pełniącego funkcję 
górskiego schroniska w trudno 
dostępnym rejonie gór Bucegi, 
w paśmie Karpat Południo-
wych.

Rumuńskie władze przy po-
mocy śmigłowca Black Hawk 
zainstalowały w Górach Buce-
gi pierwszy z 12 planowanych 
górskich schronisk ratunkowych 
— poinformował tamtejszy De-
partament ds. Sytuacji Nadzwy-
czajnych (DSU). Kontener został 
umieszczony na wysokości 2350 
metrów na trasie prowadzącej na 
szczyt góry Omu. 

W realizacji tej wyjątkowo 
wymagającej operacji kluczową 
rolę odegrał śmigłowiec S-70 
Black Hawk z PZL Mielec, któ-
ry we współpracy z załogą Ge-
neralnego Inspektoratu Lotnic-
twa oraz ratownikami górskimi 
dostarczył konstrukcję w trudny 
górski teren. 

Nowo zainstalowane schro-
nisko ma zapewnić turystom 
i wspinaczom bezpieczeństwo 
i natychmiastową pomoc w na-
głych sytuacjach. Wyposażono 

je m.in. w łóżka, wodę pitną, 
apteczkę, ogrzewanie i system 
alarmowy powiązany z nume-
rem 112. Kolejne 11 schronisk 
zostanie zainstalowanych w ra-
mach tego samego projektu, 
podnosząc poziom bezpieczeń-
stwa w rumuńskich górach. 

Tego typu górskie schronie-
nia pełnią niezwykle ważną rolę 
– zapewniają turystom awaryj-
ne miejsce schronienia w trud-
nych warunkach, na przykład 
w przypadku nagłego załamania 
pogody, i realnie zwiększają bez-
pieczeństwo osób przemierzają-
cych wysokogórskie szlaki. Ich 
obecność w Karpatach stanowi 
praktyczne wsparcie dla służb 
ratowniczych i świadectwo tro-
ski o ochronę życia ludzkiego. 

  Marta Warias

Mielecki Black Hawk 
w spektakularnej akcji

Tego typu górskie schronienia pełnią niezwykle ważną rolę.

26 sierpnia 2025 roku zakoń-
czyło się postępowanie przed 
Krajową Izbą Odwoławczą 
w sprawie wyboru wykonawcy 
inwestycji związanej z budową 
węzła autostradowego w Ostro-
wie koło Ropczyc. Decyzja ta 
otwiera drogę do podpisania 
umowy i rozpoczęcia długo wy-
czekiwanej inwestycji.

Nowy węzeł na A4 zostanie 
zrealizowany w formule „zapro-
jektuj i wybuduj”. Wykonawcą 
będzie Przedsiębiorstwo Dro-

gowo-Mostowe z Dębicy, które 
podjęło się zadania o wartości 
około 35 mln zł. Całkowity koszt 
przedsięwzięcia wraz z wydatka-
mi okołokontraktowymi oszaco-
wano na blisko 40 mln zł, z czego 
25 mln zł pochodzi z Rządowego 
Funduszu Inwestycji Lokalnych. 
Budowa ma potrwać 30 miesięcy, 
a kierowcy będą mogli korzystać 
z nowego węzła w 2028 roku.

Projekt zakłada powstanie 
węzła w formie tzw. układu 
„karo”, czyli bezpośredniego po-
łączenia drogi wojewódzkiej nr 

986 z autostradą za pomocą czte-
rech jednokierunkowych łącznic 
i dwóch rond. 

Budowa nowego węzła to 
inwestycja o strategicznym zna-
czeniu. Poprawi bezpieczeń-
stwo i komfort podróżowania, 
obniży koszty eksploatacji po-
jazdów, a także przyczyni się 
do zmniejszenia hałasu i emisji 
spalin. Szczególnie ważny bę-
dzie łatwiejszy dojazd do stref 
ekonomicznych w Mielcu i Tar-
nobrzegu oraz do miast takich 
jak Krosno czy Jasło.

W planach jest również mo-
dernizacja drogi wojewódzkiej 
nr 986, która obecnie obsługu-
je od 4,5 do 8 tys. pojazdów na 
dobę. Modernizacja obejmie 
poprawę infrastruktury dla pie-
szych i rowerzystów, a także po-
łożenie nowej nawierzchni.

Zarząd Województwa od lat 
zabiegał o budowę nowego wę-
zła na autostradzie A4. Dzięki 
temu powstaną nowe połącze-
nia tranzytowe, które ożywią 
gospodarczo Ropczyce, Mie-
lec, jak i zachodnią część Pod-

karpacia. Do tego rozpoczę-
liśmy prace koncepcyjne nad 
nową drogą wojewódzką, która 
połączy Mielec z Dębicą i uła-
twi dojazd do węzła w Ostro-
wie – przekazuje Marszałek 
Władysław Ortyl.

Równolegle trwają prace 
przy przebudowie odcinka drogi 
między Ostrowem a Ropczyca-
mi. Realizowana jest budowa 
mostu na rzece Wielopolka oraz 
wiaduktu nad linią kolejową 
w Ropczycach. Modernizacja 
ta jest kluczowa, ponieważ spo-
dziewany wzrost natężenia ru-
chu po otwarciu nowego węzła 
wymaga odpowiedniej infra-
struktury.

Samorząd województwa 
podkreśla, że od lat zabiegał 
o tę inwestycję. Nowy węzeł ma 
nie tylko odciążyć ruch lokalny, 
ale przede wszystkim ożywić 
gospodarczo zachodnią część 
Podkarpacia. Ułatwi także pla-
nowane w przyszłości połącze-
nia drogowe, w tym nową trasę 
łączącą Mielec z Dębicą.

Budowa węzła w Ostrowie to 
jeden z kluczowych projektów 
rozwoju infrastruktury drogowej 
regionu. Dzięki niemu komuni-
kacja na Podkarpaciu ma stać się 
szybsza, bezpieczniejsza i bar-
dziej przyjazna zarówno miesz-
kańcom, jak i przedsiębiorcom.
 Marta Warias

Nowy węzeł na A4 coraz bliżej

Mieszkańcy Rzędzianowic 
mogą cieszyć się nowym od-
cinkiem drogi gminnej: Rzę-
dzianowice OSP I. W sierpniu 
zakończyły się prace związane 
z jej przebudową, które zna-
cząco poprawią komfort i bez-
pieczeństwo poruszania się.

Zakres inwestycji obejmo-
wał:
- przebudowę 220-metrowego 
odcinka drogi o szerokości 
4,5 m, z dodatkowymi po-
boczami o szerokości 0,5 m 
z kruszywa łamanego,

- wykonanie nawierzchni z masy 
bitumicznej na pełnej podbudo-
wie,
- budowę zjazdów,
- odmulenie rowu przydrożnego.

Koszt realizacji inwestycji 
wyniósł 248 578,73 zł brutto.

 JB

Rzędzianowice z nową drogą

OGŁOSZENIE O PRZETARGU

Wójt  Gminy  Tuszów Narodowy

o g ł a s z a  III przetarg  ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości  położonych 
w miejscowości Jaślany stanowiących mienie komunalne  Gminy Tuszów Narodowy, 
objętych KW Nr TB1M/00040722/4 (nieruchomości wolne od zobowiązań i obciążeń 
hipotecznych).

Przetarg odbędzie się  w dniu 16 października 2025 roku 
w siedzibie Urzędu Gminy od godziny 9.30 do godz.11.00,  pokój nr 10

Lp. nr 
działki

pow. 
w ha

Opis działki 
 Klasa gruntu  w działce

Godzina 
przetargu

cena  
wywoławcza        
w zł (brutto)

wadium 
w  zł

1 2 3 4 5 6 7

1. 1851/31 0,1214

Działki niezabudowane, 
przylegają bezpośred-
nio do pasa drogi gminnej 
wewnętrznej. W sąsiedz-
twie zabudowa miesz-
kaniowa jednorodzinna.  
Dla nieruchomości  opra-
cowana  jest decyzja o 
warunkach zabudowy pod 
nazwą „Budowa budynków 
mieszkalnych jednorodzin-
nych wraz z niezbędną  in-
frastrukturą techniczną” .

Klasa gruntu – PsV, RIVb

9.30 68 400,00 6 840,00

2. 1851/32 0,1212 11.00 64 800,00 6 480,00

1. Wadium należy wpłacić na konto Urzędu Gminy w BS o/Tuszów  Narodowy nr  15 9183 
1031 2003 3000 7139 0004  najpóźniej w dniu 09.10.2025 r.  z dopiskiem  „Przetarg 
– działka nr……Jaślany”.

2. W dniu 22 stycznia 2025 roku odbył się I przetarg ustny nieograniczony na wyżej  
wymienione działki, który zakończył się wynikiem negatywnym z uwagi na brak 
wpłaconego wadium.

3. W dniu 29 kwietnia 2025 roku odbył się I przetarg ustny nieograniczony na wyżej  
wymienione działki, który zakończył się wynikiem negatywnym z uwagi na brak 
wpłaconego wadium.

4. O wysokości postąpienia decydują uczestnicy przetargu z tym, że minimalne 
 postąpienie w przetargu wynosi 1% ceny wywoławczej z zaokrągleniem do pełnych 
dziesiątek złotych w górę.

5. Wadium wpłacone przez uczestników przetargu, którzy przetargu nie wygrają zosta-
nie zwrócone w całości po rozstrzygnięciu przetargu, a uczestnikom, którzy przetarg  
wygrają zostanie zaliczone na poczet ceny nabycia nieruchomości.

6. Wadium przepada na rzecz Gminy Tuszów Narodowy, jeżeli uczestnik przetargu, 
który przetarg wygrał uchyli się od zawarcia umowy kupna lub nie dopełni obowiązku 
dostarczenia niezbędnych dokumentów do sporządzenia  umowy notarialnej.   

7. Koszty sporządzenia umowy notarialnej ponosi Nabywca.
8. Szczegółowe informacje dotyczące przedmiotu przetargu można uzyskać w siedzi-

bie Urzędu Gminy w Tuszowie Narodowym pok. nr 11 w godzinach pracy urzędu 
tel. 17 7743729, informacja zostaje wywieszona na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy  
w Tuszowie Narodowym w dniach od 01.09.2025r. do dnia przetargu oraz na stronie 
internetowej https://tuszownarodowy.biuletyn.net/ 

Tuszów Narodowy, 28.08.2025 r.

 Wójt Gminy Tuszów Narodowy 
 /-/  
 Andrzej Głaz

OGŁOSZENIE
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Niewiele par ma okazję świę-
tować tak wyjątkową roczni-
cę. Państwo Maria i Henryk 
Trawczyńscy z Przecławia ob-
chodzili 70. rocznicę pożycia 
małżeńskiego.

Z tej szczególnej okazji 
dostojnych Jubilatów odwie-
dził Burmistrz Przecławia, 
Maciej Jemioło, który w imie-
niu swoim oraz mieszkańców 
złożył małżonkom gratulacje, 
życzenia zdrowia, pomyślno-
ści i wielu kolejnych wspól-
nych lat. Podczas spotkania 
nie zabrakło ciepłych słów, 
kwiatów i symbolicznych 
upominków.

Historia państwa Trawczyń-
skich to przykład niezwykłej 
miłości, wzajemnego szacunku 
i wytrwałości. Wspólnie przeżyli 
siedem dekad – czas pełen rado-
ści, wyzwań i codziennych obo-
wiązków. Dziś otoczeni rodziną 
i bliskimi mogą z dumą spojrzeć 
na swoją drogę życia i wspólne 
osiągnięcia.

Tak długi staż małżeński to 
rzadkość i wyjątkowe świadec-
two, że prawdziwe uczucie po-
trafi przetrwać wszystkie próby 
losu. 

Dostojnym Jubilatom życzy-
my przede wszystkim zdrowia, 
pogody ducha i wielu kolejnych 
wspólnych chwil w gronie naj-
bliższych.

 Marta Warias

70 lat 
razem

Jubilaci w otoczeniu rodziny i z burmistrzem Przecławia, Maciejem Jemioło.

70 lat razem – niezwykły jubileusz małżonków z Przecławia.

Tylko do końca 2029 roku ko-
tły węglowe mieleckiej elektro-
ciepłowni mogą być źródłem 
ciepłej wody i ogrzewania 
dla mieszkańców miasta. Po 
tym terminie zastąpić miała 
je spalarnia RDF. Realizację 
inwestycji mogą uniemożliwić 
jednak działania podejmowa-
ne przez władze samorządowe. 
W związku z tym Elektrocie-
płownia przygotowała plan 
alternatywny oparty na gazie 
i biomasie.

Zgodnie z wcześniejszymi 
zapowiedziami, za nieco ponad 
4 lata, ciepłą wodę i ogrzewa-
nie dla miasta miałby zapewnić 
miks paliwowy, w którym 30% 
zapotrzebowania pochodziłoby 
z biomasy i gazu, a pozosta-
ła produkcja oparta byłaby na 
instalacji wytwarzającej cie-
pło z paliwa z odpadów RDF. 
W ostatnich miesiącach przed-
stawiciele elektrociepłowni 
przedstawiali korzyści z takie-
go rozwiązania.

Pomysłowi budowy spalarni 
sprzeciwiają się jednak władze 
Mielca. Prezydent odmówił wy-
dania decyzji środowiskowej dla 
budowy takiej instalacji. Elektro-
ciepłownia odwołała się do Samo-
rządowego Kolegium Odwoław-
czego, które nakazało ponowne 
rozpatrzenie sprawy. Zgodnie 
z jednogłośną uchwałą miejskich 
radnych przystąpiono jednak do 
prac związanych ze zmianą miej-
scowego planu zagospodarowania 
przestrzennego, który może unie-
możliwić realizację inwestycji.

– Czasu na budowę nowej in-
stalacji jest coraz mniej. Chcemy 
zapewnić naszym klientom cie-
pło na potrzeby ogrzewania, cie-
płej wody czy potrzeby techno-
logiczne. Okoliczności zmusiły 
nas do opracowania alternatyw-
nego planu, w którym spalarnię 
w dużej mierze zastąpiłyby kotły 
i silniki gazowe. W tym warian-
cie 55% potrzebnego ciepła po-
wstawałoby przy wykorzystaniu 
paliwa gazowego, a 45% ze spa-
lania biomasy (pelletu) – mówi 

Grzegorz Polakowski, Prezes 
Zarządu EC Mielec Sp. z o. o.

Alternatywny plan zyskał 
nowe możliwości realizacji. 
W ubiegłym roku Polska Spółka 
Gazownictwa poinformowała 
o braku możliwości zaopatrzenia 
instalacji w odpowiednią ilość 
gazu. Sytuacja uległa jednak 
zmianie.

– Wariant gazowy stał się 
możliwy ponieważ w ostatnich 
tygodniach otrzymaliśmy nowe, 
pozytywne informacje w tej 
sprawie. Wystąpiliśmy także do 
Narodowego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wod-
nej z wnioskiem o dofinansowa-
nie budowy silników gazowych. 
Ponadto, na potrzeby spalania 
biomasy dostosowalibyśmy 
dwa kotły wodne, które posiada 
obecnie elektrociepłownia – do-
daje Grzegorz Polakowski.

Cały czas trwają rozmowy 
i konsultacje z Prezydentem 
Miasta Mielca celem znalezienia 
optymalnego rozwiązania.

 Marta Warias

Gaz i biomasa zamiast spalarni?

Legendarny Rajd DAKAR 
Classic 2026 odbędzie się po-
czątkiem stycznia w Arabii 
Saudyjskiej. Polskę repre-
zentować będzie utytułowa-
ny zespół rajdowy Kamena 
Rally Team, który zamierza 
zmierzyć się z pustynią za 
kierownicą ważącej 9 ton 
ciężarówki DAF Bull. Part-
nerem przedsięwzięcia został 
AUTOPART, polski produ-
cent akumulatorów z Mielca.

Kamena Rally Team w skła-
dzie Tomasz Białkowski (kie-
rowca), Darek Baśkiewicz 
(pilot) oraz Adam Grodzki 
(mechanik) to zespół dosko-
nale znany w świecie rajdów 
terenowych. Na swoim koncie 
mają m.in. zwycięstwo w Pu-
charze Europy European Baja 
Cup 2025, są także pierwszą 
polską załogą, która ukończy-
ła legendarny rajd Baja 1000 
w Meksyku. Zespół sięgał rów-
nież po tytuły mistrzów Euro-
py, Polski, Czech i Węgier.

W Rajdzie Dakar Classic 
2026 ekipa wystartuje cięża-
rówką DAF Bull.

DAF Bull – legenda z dwo-
ma sercami

Ciężarówka DAF Bull to 
prawdziwa legenda rajdów 
Dakar. Jej historia sięga lat 
80., gdy holenderski DAF 
Truck Team zaskoczył świat 

konstrukcją 4x4 napędzaną… 
dwoma silnikami. Innowacyjne 
rozwiązanie pozwoliło tej nie-
zwykłej maszynie wielokrotnie 
sięgać podium i na trwałe zapi-
sać się w historii rajdu.

Dziś Kamena Rally Team 
przywraca tę legendę do życia, 
tworząc projekt o charakterze 
sportowo-historycznym, który 
ma przypomnieć o złotej erze 
Dakaru.

AUTOPART – polska tech-
nologia na pustyni

Wyzwanie, przed jakim sta-
nie polska ekipa, wymaga nie 
tylko umiejętności, ale także 
niezawodnego sprzętu. Dlate-
go do grona partnerów dołą-
cza firma AUTOPART, produ-
cent akumulatorów z siedzibą 
w Mielcu.

AUTOPART od lat dostar-
cza akumulatory na rynki Afryki 
i Bliskiego Wschodu, dzięki cze-
mu zna specyfikę pracy urządzeń 
w trudnych, pustynnych warun-
kach. W ramach współpracy 
z Kamena Rally Team firma nie 
tylko dobierze odpowiednie aku-
mulatory, ale również zapewni 
drużynie wsparcie techniczne 
i doradcze.

– Wspieranie polskiej, ambit-
nej ekipy, która chce zmierzyć 
się z trudami pustyni pojazdem 
ciężarowym to również dla nas 
świetna przygoda, cieszymy 
się, że możemy być jej częścią. 

Mamy nadzieję, że nasze do-
świadczenie okaże się przydatne, 
a ekipa będzie pracowała z pełną 
energią do końca rajdu – podsu-
mowuje Agnieszka Włoszczyna, 
kierownik marketingu i PR fir-
my AUTOPART.

Innowacje z Mielca

AUTOPART od wielu lat 
produkuje akumulatory do po-
jazdów ciężarowych, a ta grupa 
produktów – obok akumulato-
rów samochodowych – należy 
do najważniejszych w portfolio 
firmy. Niedawno zakład wpro-
wadził do seryjnej produkcji 
nowoczesne akumulatory ze 
specjalnym rdzeniem stabilizu-
jącym konstrukcję wewnętrz-
ną. To rozwiązanie pozwala 
uzyskać wyjątkową odporność 
na wstrząsy i wibracje, co 
w rajdowych warunkach ma 
szczególne znaczenie.

Dzięki współpracy z AU-
TOPART polska ekipa Kamena 
Rally Team wyruszy na pusty-
nię z dodatkowym zapasem 
energii – dosłownie i w prze-
nośni. Rajd Dakar Classic 2026 
będzie dla nich okazją, by nie 
tylko powalczyć o wyniki spor-
towe, ale także przywrócić do 
życia legendę DAF Bull i po-
kazać, że polska myśl technicz-
na oraz pasja mogą z powo-
dzeniem konkurować na arenie 
międzynarodowej.

  Marta Warias

Mieleckie akumulatory na pustyni

26 sierpnia 2025 r. w Padwi 
Narodowej podpisano umowy 
na realizację kolejnej ważnej 
inwestycji, której celem jest 
rozwój gospodarki wodnej 
i poprawa bezpieczeństwa 
mieszkańców gminy.

Porozumienie zostało za-
warte pomiędzy Gminą Padew 
Narodowa, reprezentowaną 
przez wójta Roberta Plutę przy 
kontrasygnacie skarbnika Joan-
ny Skopińskiej-Mycek, a firmą 
ROBSON Sp. z o.o. z siedzibą 
w Sandomierzu.

Zakres inwestycji

Umowa obejmuje budowę 
i renowację zbiornika wodnego 
służącego małej retencji w ob-
rębie Przykop i Domacyny oraz 
kontynuację budowy i renowacji 
zbiornika wodnego w Zadusz-
nikach – etap III, zakładający 
zakończenie prac w tym rejonie.

Łączna wartość inwestycji 
wynosi ponad 733 tys. złotych.

Realizowane zadanie jest 
kolejnym etapem szerszego 
programu modernizacji i rozbu-
dowy zbiorników retencyjnych 

w Padwi Narodowej. Jak pod-
kreślają władze samorządowe, 
to już siódmy zbiornik wodny, 
który podlega odbudowie na te-
renie gminy.

Budowa i renowacja zbior-
ników retencyjnych to nie tylko 
poprawa gospodarki wodnej 
i rolniczej, ale także wzmoc-
nienie ochrony przeciwpowo-
dziowej. Inwestycja ma także 
walor przyrodniczo-rekreacyjny 
– nowe zbiorniki staną się atrak-
cyjnym miejscem wypoczynku 
i rekreacji dla mieszkańców i tu-
rystów.

Odbudowa zbiorników reten-
cyjnych jest elementem długofa-
lowej strategii rozwoju Gminy 
Padew Narodowa, której celem 
jest racjonalne gospodarowanie 
zasobami wodnymi oraz stwo-
rzenie warunków sprzyjających 
rekreacji i turystyce lokalnej.

Realizacja kolejnych inwe-
stycji tego typu sprawia, że Pa-
dew Narodowa staje się przykła-
dem samorządu, który stawia na 
nowoczesne i odpowiedzialne 
podejście do gospodarki wodnej, 
łącząc kwestie bezpieczeństwa, 
ekologii i rozwoju społecznego.

 Marta Warias

Siódmy zbiornik w gminie
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Ostatnie dni sierpnia upłynęły 
w regionie pod znakiem uroczy-
stości związanych z awansami 
zawodowymi nauczycieli. W Tu-
szowie Narodowym, Przecławiu 
oraz Mielcu odbyły się spotka-
nia, podczas których pedagodzy, 
po zdaniu egzaminów przed 
komisjami, złożyli uroczyste 
ślubowania i odebrali akty na-
dania stopnia nauczyciela mia-
nowanego. To ważny moment 
w karierze każdego nauczyciela, 
a jednocześnie wyraz uznania 
dla ich codziennej pracy i zaan-
gażowania w wychowanie mło-
dego pokolenia.

Tuszów Narodowy

W siedzibie Urzędu Gminy 
Tuszów Narodowy odbyła się uro-
czystość wręczenia aktów nadania 
awansu zawodowego nauczyciela 
mianowanego. Pedagodzy, którzy 
pomyślnie zdali egzamin przed 
komisją egzaminacyjną, w obec-
ności wójta gminy Andrzeja Gła-
za złożyli uroczyste ślubowanie, 
a następnie odebrali akty potwier-
dzające awans.

Z rąk Andrzeja Głaza akty 
nadania awansu zawodowego na-
uczyciela mianowanego odebrały:
• Barbara Ruła – Zespół Szkół 

w Jaślanach
• Cynthia Krzysztoforska, Patry-

cja Pieróg, Karolina Smoleń – 
Zespół Szkolno-Przedszkolny 
w Tuszowie Narodowym oraz 
Szkoła Podstawowa w Tuszo-
wie Narodowym

• Karolina Babula – Zespół 
Szkół w Maliniu
Uroczystość była wyrazem 

uznania dla pracy oraz zaanga-
żowania nauczycieli. Awans za-
wodowy to nie tylko prestiż, ale 
również nowe obowiązki i odpo-
wiedzialność.

Na zakończenie wójt gminy 
złożył wszystkim gratulacje i ży-
czenia dalszych sukcesów w pra-
cy dydaktycznej oraz satysfakcji 
z kształcenia młodego pokolenia.

Przecław

We wtorek 26 sierpnia 2025 r. 
w Urzędzie Miejskim w Przecła-
wiu odbyła się uroczystość  wręcze-
nia aktów nadania stopnia awansu 
zawodowego. Po złożeniu przez 
awansowanych ślubowania, Bur-
mistrz Przecławia Maciej Jemioło 
wraz z Sekretarzem Januszem 
Krakowskim uroczyście wręczyli 
nauczycielom ze szkół podstawo-
wych w Dobryninie, Łączkach 
Brzeskich i Przecławiu akty nada-
nia stopnia awansu zawodowego 
nauczyciela mianowanego.

W bieżącym roku awans za-
wodowy uzyskały:
• Anna Rudna- SP Dobrynin 

Blanka Noga – SP Łączki 
Brzeskie

• Magdalena Ziomek – SP 
Łączki Brzeskie

• Wiktoria Rzeszutek – SP Prze-
cław

• Bożena Najuch – SP Przecław
• Alina Jabłońska-Cecot – SP 

Przecław
Awans zawodowy na stopień 

nauczyciela mianowanego to waż-
ny krok w karierze pedagogicznej. 
Nauczyciele swoją codzienną 
pracą i zaangażowaniem wnoszą 
nieoceniony wkład w rozwój mło-
dego pokolenia. Wszystkim awan-
sowanym składamy ogromne 
gratulacje i życzymy kolejnych 
sukcesów zarówno w życiu pry-
watnym, jak i zawodowym.

Mielec

Podczas wakacji, na wnio-
sek nauczycieli ubiegających się 
o awans na stopień nauczyciela 
mianowanego, przeprowadzono 
postępowania egzaminacyjne. 
W ich wyniku dwunastu nauczy-
cieli szkół podstawowych oraz 
dziesięciu nauczycieli przedszkoli 
zdało egzamin i uzyskało kolejny 
stopień awansu zawodowego.

Uroczyste wręczenie aktów 
nadania stopnia nauczyciela 
mianowanego oraz złożenie ślu-
bowania odbyło się 26 sierpnia 

w Urzędzie Miejskim w Mielcu. 
W wydarzeniu uczestniczyli: Dru-
gi Zastępca Prezydenta Mielca, 
Tomasz Leyko, Kierownik Biura 
ds. Przedszkoli, Patrycja Mądry 
oraz Naczelnik Wydziału Eduka-
cji, Mirosław Kapinos.

Nowo mianowani nauczycie-
le odebrali akty potwierdzające 
uzyskanie awansu oraz złożyli 
uroczyste ślubowanie, stając się 
częścią grona pedagogów z wyż-
szym stopniem awansu zawodo-
wego. Marta Warias

 Tuszów, Przecław i Mielec świętują sukces pedagogów
Mielec

Przecław

Tuszów Narodowy

Miłośnicy klasycznej motory-
zacji zgromadzili się na placu 
przy ul. Sportowej w Mielcu za 
sprawą 14. Zlotu Pojazdów Za-
bytkowych Euro-Park Mielec. 

Wydarzenie co roku gro-
madzi pasjonatów starych sa-
mochodów, motocykli i innych 
unikatowych maszyn. Organi-
zatorem imprezy jest Automo-

bilklub Mielecki, który w tym 
roku świętuje swoje 52-lecie 
działalności. To właśnie dzięki 
ich zaangażowaniu mieszkańcy 
Mielca i okolic mogli podziwiać 

prawdziwe perełki motoryzacji - 
pojazdy, które na co dzień rzad-
ko można zobaczyć na drogach.

 jb

Zlot Pojazdów 
Zabytkowych

Na placu pojawiło się wiele perełek motoryzacji. Król szos. 
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Taki okaz trzeba obejrzeć z bliska!
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Szkoła Podstawowa nr 1 im. Władysława 
Szafera w Mielcu:
Mateusz Tyniec.

Szkoła Podstawowa nr 3 im. Wojska Pol-
skiego w Mielcu:

Agnieszka Edyta Stawecka.

 Szkoła Podstawowa nr 6 im. Żwirki 
i Wigury z Oddziałami Integracyjnymi 

i Sportowymi w Mielcu:

Anna Karolina Korczak.

Szkoła Podstawowa nr 11 z Oddziałami 
Integracyjnymi im. św. Jana Pawła II 

w Mielcu:
Diana Karolina Babula,

Klaudia Golba,
Aleksandra Nickowska,
Monika Janina Rusin,

Monika Wałek.

Szkoła Podstawowa nr 13  
m. Jana Bytnara Rudego w Mielcu:

Magdalena Ewa Duszkiewicz,
Karolina Maria Rostkowska,

Paulina Michońska- Skrzypek.

Zespół Szkół Ogólnokształcących nr 1 im. 
st. sierż. pilota Stanisława Działowskiego 

w Mielcu:
Angelika Kinga Wolan.

 Nauczyciele szkól podstawowych:

Przedszkole Miejskie nr 2 
w Mielcu:

Anna Rokicka.

Przedszkole Miejskie nr 4 
w Mielcu:

Anna Kowalik,
Marta Jadach.

Przedszkole Miejskie nr 12 
w Mielcu:

Katarzyna Węgrzyn.

Przedszkole Miejskie nr 13 
w Mielcu:

Katarzyna Szypuła,
Katarzyna Jędruch.

Przedszkole Miejskie nr 16 
w Mielcu:

Agnieszka Wawrzynek,
Daria Golec,

Ewelina Boryczko.

Przedszkole Miejskie nr 20 
w Mielcu:

Ewa Marszałek.

Nauczyciele przedszkoli: 
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Dziś w Borowej odbyło się 
uroczyste otwarcie nowej 
gminnej biblioteki. To waż-
ne wydarzenie dla lokalnej 
społeczności, która od daw-
na czekała na nowoczesną 
przestrzeń do spotkań, na-

uki i rozwoju kulturalnego. 
W wydarzeniu udział wzięli 
posłowie: Krystyna Skowroń-
ska, Elżbieta Burkiewicz oraz 
Fryderyk Kapinos Kapinos, 
a także przedstawiciele władz 
gminy i mieszkańcy.

Nowa biblioteka ma być 
miejscem nie tylko do wypoży-
czania książek, ale również or-
ganizacji warsztatów, spotkań 
autorskich i zajęć dla dzieci. 
Biblioteka mieści się w odre-
staurowanym zabytkowym bu-

dynku dawnego przedszkola. 
Inwestycja, obejmująca m.in. 
wymianę dachu i dostosowanie 
sal do nowych potrzeb, pochło-
nęła 630 tysięcy złotych.

- Niech nowa siedziba bi-
blioteki stanie się przestrzenią 

rozwoju i twórczej inspiracji, 
magnesem dla wiernych czy-
telników oraz miejscem, do 
którego wraca się z radością 
- jak do domu pełnego ksią-
żek i dobrych myśli.” – mówił 
podczas uroczystości wójt Sta-
nisław Mieszkowski.

Nowa siedziba oferuje 
mieszkańcom dostęp do bo-

gatego księgozbioru liczą-
cego 17 tysięcy woluminów. 
Budynek, w którym wcze-
śniej funkcjonowała szkoła, 
a później przedszkole, zy-
skał teraz nowe życie jako 
centrum kultury i edukacji 
w Borowej.

 JB

Nowa biblioteka w Borowej już otwarta

Biblioteka w posiadaniu ma prawie 17 tysięcy woluminów
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Jest też miejsce do odpoczynku
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Pamiątkowe zdjęcie przed budynkiem biblioteki. 
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Wójt Borowej przekazał gratulacje dla dyrektor biblioteki.
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Nie mogło zabraknąć oficjalnego przecięcia wstęgi.
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W ubiegłym tygodniu swo-
je setne urodziny obchodził 
pan Zygmunt Kurek, miesz-
kaniec Dulczy Wielkiej. 
To wyjątkowe wydarzenie 
zgromadziło najbliższych 
jubilata, a także przedstawi-
cieli władz powiatu, którzy 
osobiście złożyli mu gratu-
lacje.

Z tej okazji pana Zygmun-
ta odwiedzili Starosta Powia-
tu Mieleckiego, Kazimierz 
Gacek oraz Przewodniczący 
Rady Powiatu, Marek Paproc-
ki. Wręczyli oni dostojnemu 
jubilatowi list gratulacyjny 
oraz najserdeczniejsze życze-
nia zdrowia i wielu kolejnych 
lat w gronie rodziny i przyja-
ciół.

Setne urodziny to niezwykły 
jubileusz, będący świadectwem 
całego wieku doświadczeń 
i przeżyć. 

Z okazji setnych urodzin 
panu Zygmuntowi życzymy 
przede wszystkim zdrowia, po-
gody ducha oraz kolejnych lat 
w gronie bliskich. Niech każdy 
dzień przynosi radość i powody 
do uśmiechu. Marta Warias

Pan Zygmunt 
skończył 100 lat

100. urodziny pana Zygmunta Kurka z Dulczy Wielkiej.

AUTOPROMOCJA

Gmina Padew Narodowa
Polub Korso Tygodnik Regionalny

facebookufacebook.pl/korsomieleckie
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FOTORELACJA

Dni Mielca 2025 rozpoczęły się 
z prawdziwym rozmachem! 
Oficjalnym otwarciem impre-
zy był efektowny przelot sa-
molotu Antek, który wzbudził 
zachwyt publiczności i symbo-
licznie rozpoczął tegoroczne 
święto miasta.

Wesołe miasteczko i strefa 
smaków

Od samego początku na te-
renach rekreacyjnych MOSiR 
przy ul. Solskiego 1 tętniło ży-
cie. Wesołe miasteczko przycią-
gnęło zarówno najmłodszych, 
jak i dorosłych – kolorowe ka-
ruzele, szybkie kolejki i atrakcje 
z dawką adrenaliny nie pozwa-
lały się nudzić. Obok działała 
strefa gastronomiczna, w której 
na uczestników czekały pyszne 
burgery, zimne napoje i słodkie 
przekąski – idealne paliwo przed 
koncertową nocą.

Summer Voice na scenie

Na scenie jako pierwsi zapre-
zentowali się wokaliści grupy 

Rock, rap i sport na Dniach Mielca

Feel The Beat Summer Voice

Pierwsze rzędy pod sceną z wyjątkową energią

Janusz Panasewicz - frontman zespołu Lady Pank Na scenie Prezydent Miasta Mielec Radosław Swół z prowadzącym
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Summer Voice działającej przy 
Domu Kultury SCK w Mielcu. 
Pod kierunkiem instruktorki 
Małgorzaty Pazdro młodzi ar-
tyści pokazali, że lokalna scena 
muzyczna ma ogromny poten-
cjał. Ich występ był nie tylko 
muzycznym otwarciem dnia, ale 
też dowodem na to, że mielecka 
kultura żyje i rozwija się. Grupa, 
licząca około 15 osób, zachwyci-
ła różnorodnością głosów i ener-
gią, która porwała publiczność.

Feel The Beat i Paweł Haptaś 
„Pablo” – muzyczna różno-

rodność

Po mieleckich wokalistach 
publiczność rozgrzała energe-
tyczna grupa Feel The Beat, 
serwując taneczne rytmy, które 
sprawiły, że wiele osób ruszyło 
pod scenę. Następnie mikrofon 
przejął Paweł Haptaś „Pablo”, 
prezentując autorską twórczość 
– jego występ łączył szczerość 
tekstów z nowoczesnym brzmie-
niem, co spotkało się z ciepłym 
przyjęciem publiczności.

Prezentacja drużyny Han-
dball Stal Mielec

Tuż przed godziną 20:00 
na scenie pojawiła się drużyna 
Handball Stal Mielec. Kibice 
mieli okazję przywitać zawod-
ników, zobaczyć skład na nad-
chodzący sezon i poczuć atmos-
ferę sportowych emocji. Doping 
i oklaski udowodniły, że drużyna 
ma wierne grono fanów.

Muzyczny wieczór  
pełen wrażeń

Z minuty na minutę atmos-
fera na scenie Eska Music Tour 
gęstniała. Publiczność rozgrze-

wały kolejne występy, a tuż po 
godzinie 20:00 przyszedł czas 
na pierwszą gwiazdę wieczoru 
– TEDE. Kulminacją pierwsze-
go dnia był koncert legendarnej 
Paktofoniki. Mocne beaty, kul-
towe kawałki i niepowtarzalny 
kontakt z publicznością spra-
wiły, że teren MOSiR zamienił 
się w pulsującą energią rapową 
arenę.

Niedzielny finał Dni Miel-
ca 2025 na długo pozostanie 
w pamięci mieszkańców miasta 
i regionu. Od pierwszych minut 
scena tętniła muzyką, tańcem 
i pozytywną energią. Publicz-
ność, która tłumnie przybyła na 

tereny rekreacyjne MOSiR przy 
ul. Solskiego, bawiła się przy 
dźwiękach lokalnych i ogólno-
polskich artystów, a wieczór 
zakończył się w prawdziwie roc-
kowym stylu.

Mocne otwarcie: lokalni 
artyści na scenie

Na początek drugiego dnia 
wystąpiła mielecka grupa ER-
ROR404, która swoim mocnym 
brzmieniem szybko porwała pu-
bliczność. Zagrali z energią i pa-
sją, udowadniając, że Mielec ma 
własne muzyczne perełki, które 
mogą konkurować z najlepszy-

mi. Następnie na scenę wkroczył 
pełen kolorów i dynamiki Zespół 
Pieśni i Tańca „Rzeszowiacy” 
im. Janusza Mejzy. Tradycyjne 
stroje, piękne choreografie i ży-
wiołowe pieśni zachwyciły nie 
tylko starszą część publiczności, 
ale i młodszych, którzy chętnie 
włączali się w rytm tańca. Był 
to moment, w którym folklor 
spotkał się ze współczesnością, 
przypominając o bogatej tradycji 
regionu.

Sport w centrum wydarzeń

Niedzielny program nie 
mógł obyć się bez sportowego 

akcentu. Na scenie zaprezento-
wała się drużyna ITA TOOLS 
Stal Mielec, której życzenia 
udanego sezonu złożył Tomasz 
Leyko, Zastępca Prezydenta 
Mielca. Publiczność nagrodziła 
siatkarki gromkimi brawami, 
a w powietrzu czuć było ducha 
sportowej rywalizacji i dumy 
z lokalnej drużyny.

Gwiazdy wieczoru:  
Natalia Nykiel i Lady Pank

Po części lokalno-folklo-
rystycznej przyszła pora na 
największe muzyczne emocje. 
Na scenie pojawiła się Natalia 

Nykiel, artystka, która swoim 
charakterystycznym stylem 
i energetycznym show ocza-
rowała mielecką publiczność. 
Jej hity rozgrzały atmosferę 
i sprawiły, że tysiące osób ba-
wiło się razem, śpiewając tek-
sty z nią.

Na wielki finał wystąpiła le-
genda polskiego rocka – Lady 
Pank. Legendarny zespół przy-
ciągnął tłumy fanów, którzy 
wspólnie z Janem Borysewi-
czem i Januszem Panasewi-
czem śpiewali ponadczasowe 
przeboje.

 PK

Rock, rap i sport na Dniach Mielca

Paweł Haptaś „PabloTEDE

FOTORELACJA

Natalia Nykiel podczas koncertu

Tomasz Leyko, Zastępca Prezydenta Mielca z drużyną ITA TOOLS Stal Mielec
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EDUKACJA

System edukacji przechodził 
wiele reform. Zmieniają się 
czasy, technologie, wymagania 
uczniów, nauczycieli i rodziców. 
Specjaliści szukają najefektyw-
niejszego rozwiązania, które 
zadowoli wszystkich. Póki co 
wróciliśmy do starego modelu 
szkoły podstawowej ośmioklaso-
wej. A jak szkołę pamiętają nasi 
dziadkowie? Kilka lat temu za-
pytaliśmy o to naszego rozmów-
cę, pana Stanisława Skrzypka, 
który bardzo dobrze pamięta 
przedwojenną edukację.

Choć czasy dzieciństwa pan 
Stanisław miał już dawno za 
sobą, to słuchając jego wspo-
mnień, mamy wrażenie, jakby 
akcja rozgrywała się wczoraj. 
O szkole opowiadał z własnych 
doświadczeń, z tego co przeżył 
i na wszystko miał stosowne 
dokumenty (świadectwa jeszcze 
ze szkoły w Zarówniu, a potem 
w Padwi). Nie były to opowieści 
wyssane z palca, tylko rzetelnie 
przedstawione własne przeżycia.

Nie każdy miał tyle szczę-
ścia, żeby w czasie wojny oraz 
w trakcie kolejnych lat przemian 
ustrojowych państwa polskie-
go zachować swoje dokumenty 
przedwojenne. Wojna siała spu-
stoszenie, ginęli ludzie, budynki 
były niszczone, a co dopiero po-
jedyncze kartki papieru.

Żona pana Stanisława nie mia-
ła tyle szczęścia i niestety w trak-
cie wojny jej rodzina straciła dach 
nad głową. Ich dom został zbom-
bardowany i zrównany z ziemią.

Szkoła publiczna

W Zarówniu była szkoła 
dwuklasowa i pracowało w niej 
dwóch nauczycieli. Przeważnie 
było to małżeństwo, które za-
mieszkiwało budynek szkolny. 
A szkołę stanowiły dwie klasy 
dla uczniów, korytarz oraz dwa 
pokoje i kuchnia dla pracow-
ników. Po zakończeniu szkoły 
w Zarówniu, jeśli ktoś chciał 
kontynuować naukę, to mógł 
pójść do szóstej klasy w Pad-
wi. - Inaczej wyglądała sytuacja 
np. u mojej żony w Babulach - 
wspomina pan Stanisław. - Oni 
przyjmowani byli do klasy pią-
tej, bo był niższy poziom.

Nauka była obowiązkowa 
tylko przez pięć klas. Kolejne 
lata kształcenia były dla tych, 
którzy chcieli dalej zdobywać 
wiedzę.

W Padwi oprócz szkoły dla 
Polaków, była również nie-
miecka. Zamieszkiwało tu wie-
lu Niemców, ale oni chodzili 
do swojej szkoły (mieli swoje 
szkoły, swoich nauczycieli i ko-
ścioły).

Zachowanie najważniejsze, 
później religia

W szkole nie było łatwo o do-
brą notę. Na ocenę bardzo dobrą 
mógł umieć nauczyciel i profe-
sor, na dobrze tylko najlepszy 
uczeń w szkole.

- A cała reszta mogła najwy-
żej otrzymać dostateczny - kon-
tynuował nasz bohater. Czego 

uczyła się ówczesna młodzież? 
Najważniejsze było sprawo-
wanie, później religia, polski, 
rachunki z geometrią, przyroda, 
geografia, historia, plastyka, ro-
boty ręczne, muzyka, ćwiczenia 
cielesne. Te ostatnie to dzisiejsze 
wychowanie fizyczne. A jakie 
ćwiczenia były w modzie przed 
wojną? Głównie gimnastyka, 
ćwiczenia z wykorzystaniem 
swojego ciała: przysiady, pomp-
ki, skłony. Nie brakowało rów-
nież gier zespołowych, ale nie 
była to piłka nożna, wówczas 
grywano w palanta.

Raz w tygodniu była reli-
gia, ksiądz mógł również pełnić 
funkcję opiekuna klasy, a klasa 
liczyła około 30 dzieci.

Podręcznik z pokolenia na 
pokolenie

Przed wojną uczniowie nie 
dostawali podręczników za dar-
mo, trzeba było je samemu zaku-
pić. Wiązało się to z wyprawą do 
Mielca, do księgarni. To tam za-
opatrywano się w podręczniki do 
wszystkich przedmiotów. Dzieci 
o książki dbały i to bardzo. Była 
bieda i nie każdego było stać na 
nowe podręczniki. - Staraliśmy 
się, żeby nie uszkodzić kartek 
i żeby można było odsprzedać 
je młodszemu koledze za rok - 
mówił pan Stanisław. - W tam-
tych latach nie było długopisów, 
zamiast tego mieliśmy atrament. 
W szkole nie było krzeseł i stoli-
ków tylko ławka. W blacie była 
dziura przeznaczona na kałama-

rze. W kałamarzu był atrament, 
maczało się w nim pióro i pisało. 
Atramentu nie nosiliśmy w tor-
bie, bo mógł się rozlać i ubrudzić 
książki. Oprócz tego każdy z nas 
miał ołówek i gumkę.

Chcesz, to chodź

- Lekcje trwały mniej wię-
cej od 8 rano do pierwszej albo 
drugiej po południu - mówił pan 
Stanisław. - Pamiętam, bo o 2:10 
jechał pociąg i czasami udało się 
na niego przez chwilę popatrzeć.

- Z Zarównia do Padwi jest 
około 3,5 km, cały ten dystans 
pan Stanisław pokonywał 
pieszo, codziennie dwa razy 
- z i do szkoły. -  Rodzice mó-
wili: chcesz chodzić do szkoły, 
to chodź. I to dosłownie. Trasa 
w jedną stronę zajmowała mu 
prawie godzinę. A warunki po-
godowe były różne, było ciepło 
i przyjemnie, chłodno i mokro 
oraz bardzo zimno. Zimy to 
bywały ciężkie, nie to co teraz, 
dochodziło nawet do 26 stopni 
mrozu. - Ale człowiek chciał 

chodzić do szkoły. Sam prosi-
łem mamę, żeby mnie zapisała 
- wspominał pan Stanisław.

Przedwojenny patriotyzm

Lekcje odbywały się 6 razy 
w tygodniu, od poniedziałku do 
soboty. Siedziało się we trzech 
w jednej ławce. Dziewczynki 
i chłopcy siedzieli w osobnych 
rzędach. Podobnie jak dzisiaj, 
na środku sali była tablica 
i kreda.

Uczniowie mieli respekt wo-
bec nauczycieli. Siedzieli cicho 
na lekcjach. Niewyobrażalne 
było rozmawiać w trakcie zajęć. 
Lekcje zawsze zaczynały się od 
modlitwy.

Zadania były zadawane do 
domu, najwięcej z rachunku oraz 
dużo wierszyków i piosenek do 
nauczenia się na pamięć. - Przed 
wojną był ogromny patriotyzm, 
i takie treści musieliśmy zapa-
miętać. Do dziś świetnie pamię-
tam niejeden wiersz, np. „Kto ty 
jesteś? Polak mały...” - recyto-
wał nasz rozmówca.

Każdy ważny

Nauczyciele co jakiś czas 
sprawdzali naszą wiedzę na 
sprawdzianach oraz w trakcie 
odpytywań. Z geografii uczy-
ło się o każdym kraju, czy jest 
rolniczy czy przemysłowy. - 
Musieliśmy znać rzeki, miasta, 
stolice. Jak ktoś się nie uczył, 
to dostawał niedostateczny 
i musiał powtarzać klasę - mó-
wił pan Stanisław.

Oprócz zajęć szkolnych mie-
liśmy pełno obowiązków do-
mowych. Jak to na wsi, trzeba 
było krowy paść, pomagać przy 
gospodarce i znaleźć czas na 
naukę. Rodzice kazali pomagać, 
a nauczyciele kazali się uczyć 
i każdego trzeba było słuchać.

Jak sam pan Stanisław mówi: 
Nie były to łatwe czasy, ale się 
przeżyło. Słuchając tych wspo-
mnień, pewnie każdy uczeń za-
cznie doceniać pięciodniowy 
system nauczania. Ale z drugiej 
strony, pewnie niejeden nauczy-
ciel zazdrości tej ciszy na lekcji...

 Marta Warias

Kiedy w szkole pisało się piórem...

Pan Stanisław na długie lata zachował swoje świadectwa ukończenia szkoły.
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Od 1 lipca ZUS na Podkarpa-
ciu wypłacił już ponad 56 mln 
złotych w ramach programu 
Dobry Start. Wnioski można 
składać do końca listopada. 
Po tym terminie będzie to 
możliwe jedynie w przypad-
ku, gdy dziecko powyżej 20. 
roku życia uzyska orzeczenie 
o niepełnosprawności po 30 
listopada.

- Program „Dobry Start” każ-
dego roku cieszy się dużym za-
interesowaniem. Na Podkarpa-
ciu do ZUS wpłynęło już ponad 
146 tys. wniosków na przeszło 
222 tys. dzieci. Każdego roku 
zdarzają się jednak sytuacje, że 
rodzice czy opiekunowie zapo-
mnieli złożyć wniosek lub roz-
poczęli jego składanie ale został 
on tylko zapisany jako „roboczy” 
a nie wysłany. Koniec wakacji to 
dobry czas aby sprawdzić czy 
złożyliśmy wniosek – informuje 
Wojciech Dyląg, rzecznik praso-
wy ZUS na Podkarpaciu.

Kto może otrzymać 300+

Świadczenie z programu „Do-
bry Start” przysługuje uczniom do 
ukończenia 20. roku życia, a w 
przypadku posiadania orzeczenia 
o niepełnosprawności – do 24. 
roku życia. 300 zł nie przysługuje 
jednak na dzieci uczęszczające do 
zerówki ani na studentów, nawet 
jeśli mieszczą się w wieku upraw-
niającym do świadczenia. Wiek 20 
i 24 lata liczony jest rocznikowo. 
Oznacza to, że uczniowie ostat-
nich klas techników i liceów oraz 
uczniowie szkół policealnych są 
uprawnieni do świadczenia, jeśli 
skończyli 20 lat (lub 24 lata) przed 
rozpoczęciem roku szkolnego.

Jak i kiedy złożyć wniosek

Wnioski o jednorazową wy-
płatę 300 zł na zakup podręczni-
ków, zeszytów, sprzętu i innego 
wyposażenia potrzebnego do 
nauki można składać tylko do 30 
listopada. Dokumenty przyjmo-

wane są wyłącznie drogą elektro-
niczną – przez aplikację mZUS, 
PUE/eZUS, bankowość elektro-
niczną lub portal Empatia. Po tym 
terminie wniosek będzie można 
złożyć jedynie wtedy, gdy dziecko 
powyżej 20. roku życia otrzyma 
orzeczenie o niepełnosprawności 
po 30 listopada. W pozostałych 
przypadkach prawo do świad-
czenia wygaśnie. Aby otrzymać 
pieniądze do 30 września, warto 
złożyć wniosek do końca sierp-
nia. ZUS wypłaca świadczenie 
wyłącznie na rachunek bankowy 
wskazany we wniosku.

Nowe zasady dla uchodźców

Od nowego roku szkolnego 
(2025/2026) obowiązuje w 300+ 
jedna zmiana, która dotyczy 
uchodźców z Ukrainy. Otrzyma-
ją oni świadczenie „Dobry Start” 
pod warunkiem, że dziecko uczy 
się w szkole należącej do pol-
skiego systemu oświaty.

 Marta Warias

Koniec wakacji. Nie przegap 300+ 
na wyprawkę szkolną

Najlepszym sposobem, by 
zapobiegać wadom postawy 
u dzieci, jest codzienna pro-
filaktyka. Rodzice mają tu 
ogromną rolę – to oni mogą 
zadbać o odpowiednie wa-
runki do nauki, odpoczynku 
i aktywności fizycznej. Warto 
ograniczać siedzący tryb życia, 
robić przerwy w nauce i zachę-
cać dziecko do zmiany pozycji. 
Bardzo ważny jest codzienny 
ruch – co najmniej 60 minut 
dziennie, najlepiej na świeżym 
powietrzu. 

Plecak – mała rzecz, wielka 
sprawa

Źle dobrany tornister może 
obciążać kręgosłup i pogłębiać 
wady postawy. Dlatego wybiera-
jąc plecak, pamiętajmy:
• waga plecaka z zawartością 
nie może przekraczać 10–15 % 
masy ciała dziecka

• plecak powinien mieć szerokie, 
regulowane szelki i dodatkowe 
zapięcie na klatce piersiowej
• elementy odblaskowe zwięk-
szą bezpieczeństwo dziecka na 
drodze.

Obuwie – fundament prawi-
dłowej postawy

Dzieci spędzają w szkole 
wiele godzin, dlatego buty mają 
duże znaczenie. Powinny być 
lekkie, elastyczne, wykonane 
z naturalnych materiałów, z an-
typoślizgową podeszwą i dobrze 
dopasowane do stopy dziecka.

Kifoza, lordoza i skolioza na 
Podkarpaciu

Wady kręgosłupa, takie jak 
kifoza, lordoza czy skolioza, to 
częsty problem wśród dzieci.

• Kifoza – nadmierne wygię-
cie w odcinku piersiowym do 
tyłu.

• Lordoza – nadmierne wy-
gięcie w odcinku lędźwiowym 
lub szyjnym do przodu.

• Skolioza – boczne skrzy-
wienie kręgosłupa, które nie po-
winno występować.

To częste przypadłości 
z którymi borykają się dzieci 
również w naszym wojewódz-
twie. Na Podkarpaciu pomocy 
lekarskiej wymagało aż 6513 
dzieci z kifozą i lordozą w cią-
gu ostatnich 5 lat, a skolioza 
w tym czasie dotknęła około 30 
832 dzieci!

To ogromna liczba, która 
pokazuje, że problem nie jest 
rzadki ani odległy – może do-
tyczyć każdego ucznia. Dla-
tego tak ważne jest, by dbać 
o zdrowe nawyki już od naj-
młodszych lat, bo wczesna 
profilaktyka i szybka reakcja 
mogą uchronić dziecko przed 
poważnymi konsekwencjami 
w przyszłości.

 Marta Warias

Zdrowy kręgosłup w szkolnym plecaku

eprasa.pl bc336fd033
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Już po raz trzeci młodzi pa-
sjonaci strażackiego rzemiosła 
z całego powiatu mieleckiego 
spotkali się na warsztatach 
szkoleniowych organizowanych 
dla Młodzieżowych Drużyn Po-
żarniczych. Tegoroczna edycja 
wydarzenia odbyła się 30 sierp-
nia na terenie Ośrodka Wypo-
czynkowego Balaton w Wojko-
wie i zgromadziła rekordową 
liczbę – ponad 400 uczestników.

Młodzieżowe Drużyny Pożar-
nicze zrzeszone przy jednostkach 
OSP z całego powiatu mielec-
kiego miały okazję wziąć udział 
w specjalistycznych zajęciach 

prowadzonych przez doświad-
czonych druhów i instruktorów. 
Program warsztatów obejmował 
m.in.:

pożary lasów – rozpoznawa-
nie zagrożeń i sposoby gaszenia,

pierwszą pomoc przedme-
dyczną, ratownictwo drogowe 
– zasady postępowania przy wy-
padkach,

sprawianie linii gaśniczej 
i obsługę sprzętu strażackiego.

Każdy uczestnik otrzymał pa-
miątkowe gadżety, a także wyjątko-
wą odznakę „Znawca Pożarów”.

Dzięki takim inicjatywom 
młodzi członkowie MDP nie tylko 
zdobywają cenną wiedzę i umie-

jętności, ale również integrują się 
z rówieśnikami z innych miejsco-
wości. To najlepsza inwestycja 

w przyszłość lokalnych jednostek 
OSP.

  Marta Warias

Młodzi adepci pożarnictwa 
szkolili się w Wojkowie

Z uśmiechem też można uczyć się trudnych rzeczy.

Warsztaty to także okazja do integracji i nowych przyjaźni.

Strażackie tradycje przekazywane młodszemu pokoleniu. Młodzi druhowie podczas ćwiczeń z rozwijania węży strażackich.

Zgrany zespół – współpraca to podstawa w straży.

Ćwiczenia z udzielania pomocy poszkodowanemu.

Zajęcia praktyczne pod czujnym okiem instruktorów.

Młodzi druhowie gotowi do podjęcia wyzwania.
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RETRO MOLAK PIOTR, 
firma założona w 2007 r. 

w Mielcu przez Piotra Molaka 
– doświadczonego mieleckiego 
mechanika samochodowego. 
Jej siedziba znajduje się przy ul. 
M. Ćwiklińskiej. Specjalizuje 
się w produkcji karoserii samo-
chodowych z aluminium, pro-
dukcji replik starych samocho-
dów i renowacji samochodów 
osobowych. Miarą uzyskanej 
renomy są zamówienia nie tylko 
z Polski, ale także z zagranicy. 
Szczególnymi zamówieniami 
w 2023 r. były: replika samocho-
du Ford F-1 na otwarcie „Farmy 
Rzeszowskiej” (urządzonej we-
dług tradycyjnej fermy amery-
kańskiej) i replika samochodu 
Ford T, którym polski harcerz 
Jerzy Jeliński odbył wyprawę 
„naokoło świata” w latach 1926-
1928, dla Muzeum i Centrum 
Ruchu Harcerskiego w Krako-
wie. Ponadto firma wynajmuje 
samochody zabytkowe na róż-
nego rodzaju uroczystości, naj-
częściej na śluby. Uczestniczy 
także w zjazdach i wystawach 
samochodów zabytkowych. 
Współpracuje m.in. z Politech-
niką Warszawską w budowie sa-
mochodu elektrycznego. 

ROKOSZAK HELENA 
LUDWIKA (z domu 
TRYBULEC), 

urodzona 2 VI 1943 r. w Bo-
rowej, powiat mielecki, córka 
Wojciecha i Zofii z domu Wój-
towicz. Absolwentka Technikum 
Finansowego w Przemyślu z ma-
turą w 1962 r. W czasie szkolnym, 
przebywając w internacie, była 
organizatorką różnych form dzia-
łalności kulturalno-oświatowej. 
Pracę zawodową rozpoczęła 16 
XII 1962 r. w maszynopisowni 
WSK Mielec. Kolejnymi miej-
scami pracy i stanowiskami były: 
księgowość przedsiębiorstwa 
(księgowa i kierownik sekcji), Za-

kładowy Dział Socjalny (główna 
księgowa) i Elektrociepłownia 
WSK (główna księgowa). W cza-
sie pracy w Dziale Socjalnym 
była współorganizatorem m.in. 
wypoczynku zimowego i letnie-
go pracowników WSK i ich ro-
dzin, głównie dzieci. W związku 
ze zmieniającymi się przepisami 
finansowymi ukończyła szereg 
kursów specjalistycznych. Została 
uhonorowana Odznaką „Zasłu-
żony pracownik WSKW 1992 r. 
zakończyła pracę w WSK Mielec 
i wyjechała do USA, a po kilku 
latach przeniosła się do Kanady 
i nadal tam mieszka. Udziela się 
w działalności kulturalnej Polonii 
Kanadyjskiej. Utrzymuje kontakty 
z Mielcem.

ROLLE JAN 
STANISŁAW,

 urodzony 12 IV 1926 r. 
w Stryju (obecnie Ukraina), syn 
-Edwarda i Józefy z domu Cza-
ban. W następstwie tragicznych 
wydarzeń w czasie II wojny 
światowej musiał uciekać z miej-
sca zamieszkania i przeniósł się 
do Chorzelowa koło Mielca. Po 
ukończeniu szkoły średniej i kursu 
pedagogicznego w Mielcu w 1947 
r. został zatrudniony w Szkole Po-
wszechnej (Podstawowej) w Dul-
czy Wielkiej na stanowisku na-
uczyciela. W 1951 r. powierzono 
mu funkcję kierownika szkoły. 
Był jednym z inicjatorów budo-
wy nowego budynku szkolnego 
w ramach akcji „Tysiąc Szkół na 
Tysiąclecie”. W szkolnej sali gim-
nastycznej rozwijał różne formy 
aktywności sportowej i kultural-
nej. Poza kompetentnym kiero-
waniem szkołą i dbałością o jej 
poziom angażował się w sprawy 
środowiska. Inicjował starania 
o budowę infrastruktury technicz-
nej Dulczy Wielkiej, m. in. dróg 
i elektryfikacji, którą przepro-
wadzono pod koniec lat 60. Był 
współorganizatorem kółka rolni-

czego. Współpracował z innymi 
organizacjami - OSP i KGW. Był 
wybierany na radnego do Powia-
towej Rady Narodowej w Mielcu 
i Miejsko-Gminnej Rady Naro-
dowej w Radomyślu Wielkim. 
W 1990 r. przeszedł na emerytu-
rę. Wyróżniony Złotym i Srebr-
nym Krzyżem Zasługi. Zmarł 8 
XI 2024 r. i został pochowany na 
Cmentarzu Komunalnym w Miel-
cu przy ul. Królowej Jadwigi.

ROMAŃCZUK ZOFIA 
(z domu CHEBA),

 urodzona 29 V 1933 r. 
w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Absolwentka Liceum Pedago-
gicznego w Ostrowcu Święto-
krzyskim z maturą w 1952 r. 
Pracę nauczycielska rozpoczęła 
w roku szkolnym 1952/1953 
w Szkole Podstawowej nr 6 
w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Kolejnymi miejscami pracy 
były: Szkoła Podstawowa TPD 
nr 3 w Ostrowcu Świętokrzy-
skim (1953-1956) i Szkoła Pod-
stawowa i Liceum TPD w Miel-
cu (1956/1957). Od 1 IX 1957 r. 
do tzw. wcześniejszej emerytury 
w 1981 r. pracowała (z prze-
rwami: 1958-1961 i 1963-1965) 
w Szkole Podstawowej nr 3 
w Mielcu. W 1971 r. ukończyła 
studium nauczycielskie z historii 
i wychowania obywatelskiego, 
a w 1978 r. zdała egzamin z hi-
storii przed Państwową Komisją 
przy Instytucie Kształcenia Na-
uczycieli i Badań Oświatowych 
w Krakowie i uzyskała kwali-
fikacje równoważne wyższym 
studiom zawodowym. W 1976 r. 
otrzymała stopień zawodowy na-
uczyciela dyplomowanego. Peł-
niła funkcję wicedyrektora szko-
ły w latach 1978-1984. W pracy 
nauczycielskiej wykazywała 
się zaangażowaniem i inwencją 
twórczą. Zorganizowała pierw-
szą szkolną pracownię historii 
i wychowania obywatelskiego, 

współorganizowała szkolne 
uroczystości patriotyczne, sesje 
popularnonaukowe oraz prace 
społeczne na rzecz szkoły i śro-
dowiska. Przez pewien czas 
sprawowała opiekę nad Ogól-
noszkolną Radą Uczniowską. 
Publikowała artykuły w czaso-
piśmie „Wiadomości Historycz-
ne” i gazecie „Głos Nauczyciel-
ski”. Była członkiem Komisji 
Oświaty, Wychowania i Spraw 
Socjalnych Miejskiej Rady Na-
rodowej w Mielcu. Udzielała się 
w działalności Związku Nauczy-
cielstwa Polskiego i Towarzy-
stwa Wiedzy Powszechnej. Na 
wcześniejszą emeryturę przeszła 
z dniem 31 XII 1981 r. Została 
wyróżniona m.in.: Złotym Krzy-
żem Zasługi, Nagrodą III stopnia 
Ministra Oświaty i Wychowania 
oraz Nagrodą Kuratora Oświaty 
i Wychowania. Zmarła 26 I 2014 
r. i została pochowana na Cmen-
tarzu Komunalnym w Mielcu 
przy ul. Królowej Jadwigi.

RUTKOWSKI RYSZARD 
(ksiądz), 

urodzony 2 I 1953 r. w Prze-
cławiu, powiat mielecki, syn 
Antoniego i Eleonory z domu 
Drogoń. Absolwent I Liceum 
Ogólnokształcącego w Mielcu 
z maturą w 1972 r. Studia teo-
logiczne w Wyższym Semina-
rium Duchownym w Tarnowie 
– ukończył z tytułem magistra 
i 28 V 1978 r. przyjął święcenia 
kapłańskie. Pracował jako wi-
kariusz w parafiach: Zabawa k. 
Dębicy (1978-1983), pw. Matki 
Bożej Niepokalanej w Nowym 
Sączu (1983-1986), pw. Najświęt-
szej Maryi Panny Matki Kościoła 
i św. Jakuba Apostoła (1986-
1989) i pw. św. Idziego Opata 
(1989-1992). 23 I 1992 r. został 
mianowany proboszczem para-
fii pw. Chrystusa Króla w Górze 
Motycznej. Pełnił też funkcje de-
kanalnego referenta ds. misji oraz 

dekanalnego wizytatora nauki reli-
gii w dekanacie Dębica – Wschód. 
23 VIII 2003 r. został przeniesiony 
na probostwo w parafii pw. Trójcy 
Przenajświętszej w Głębokiem. 
Tu również pełnił funkcje deka-
nalne w dekanacie Piwniczna. Był 
wicedziekanem i duszpasterzem 
apostolstwa trzeźwości. Ponad-
to w latach 1995-2000 wchodził 
w skład Rady Kapłańskiej Die-
cezji Tarnowskiej. Uhonorowany 
EC i RM oraz godnością kanonika 
honorowego Kapituły Kolegiac-
kiej w Nowym Sączu. Zmarł 11 
III 2023 r. i został pochowany na 
cmentarzu w Głębokiem.

RYBAK MARZENA EWA 
(z domu NIEKURZAK), 

urodzona 13 VI 1963 r. 
w Mielcu, córka Władysława 
i Leokadii z domu Mikus. Absol-
wentka II Liceum Ogólnokształ-
cącego im. M. Kopernika w Miel-
cu z maturą w 1982 r., a następnie 
Studium Nauczania Początkowe-
go w Rzeszowie w 1984 r. W tym 
samym roku rozpoczęła pracę 
w Szkole Podstawowej nr 6 im. 
F. Żwirki i S. Wigury w Mielcu 
jako nauczyciel edukacji wcze-
snoszkolnej. W 1997 r. ukończyła 
studia z pedagogiki w zakresie 
nauczania początkowego w Wyż-
szej Szkole Pedagogicznej w Rze-
szowie i uzyskała tytuł magistra. 
Także w 1997 r. uzyskała I sto-
pień kwalifikacji zawodowych 
w zakresie nauczania początko-
wego, a w 2000 r. – II stopień 
w tym zakresie. Również w 2000 
r. ukończyła studia podyplomowe 
w zakresie zarządzania oświatą 
i przedsiębiorczości w Wyższej 
Szkole Gospodarki i Zarządzania 
w Mielcu, a od roku szkolnego 
2000/2001 pełni funkcję wice-
dyrektora w wyżej wymienionej 
Szkole Podstawowej nr 6 i póź-
niej - w Szkole Podstawowej 
nr 6 im. F. Żwirki i S. Wigury 
z Oddziałami Integracyjnymi 

i Sportowymi w Mielcu. Syste-
matycznie doskonaliła kwalifika-
cje pedagogiczne poprzez studia 
podyplomowe w Wyższej Szkole 
Pedagogicznej w Łodzi (oligofre-
nopedagogika, 2008 r.), Wyższej 
Szkole Informatyki i Zarządzania 
w Rzeszowie (informatyka dla 
nauczycieli, 2014 r.), Wyższej 
Szkole Zarządzania i Admini-
stracji w Zamościu (edukacja 
i rewalidacja osób z autyzmem 
i zespołem Aspergera, 2019 r.) 
oraz kurs kwalifikacyjny przygo-
towujący do pracy edukatorskiej 
(2005 r.) i uzyskanie uprawnień 
do prowadzenia szeregu tema-
tycznych programów profilak-
tycznych. W 2003 r. otrzymała 
stopień nauczyciela dyplomowa-
nego, a w 2005 r. – wpis do ewi-
dencji egzaminatorów Okręgo-
wej Komisji Egzaminacyjnej 
w Krakowie (jako egzaminator 
sprawdzianu w sześcioletniej 
szkole podstawowej. Autorka lub 
współautorka szeregu innowacji 
pedagogicznych, szkolny koordy-
nator realizacji wielu rządowych, 
ogólnopolskich i regionalnych 
programów, współzałożycielka 
Szkolnego Klubu Europejskiego 
Euroszóstka i współorganizator-
ka Sali Integracji Sensorycznej. 
Poza pracą zawodową w szkole 
angażowała się w działalność 
społeczną w Radzie Osiedla Wol-
ności i Stowarzyszeniu Przyjaciół 
Francji (współorganizowanie 
wyjazdów dziecięcych drużyn 
piłkarskich do Francji) oraz akcje 
charytatywne (m.in. Szkolnego 
Koła Wolontariatu i Koła Caritas) 
i społeczne. Współautorka książki 
Monografia Szkoły Podstawowej 
nr 6 im. Żwirki i Wigury w Miel-
cu 1962-2012, Mielec 2012. Wy-
różniona m.in.: Złotym Medalem 
za Długoletnią Służbę oraz Na-
grodami Podkarpackiego Kura-
tora Oświaty, Prezydenta Miasta 
Mielca i Dyrektora Szkoły.

 Józef Witek

Zapraszamy również do internetowego wydania encyklopedii na NOWEJ stronie www.encyklopedia.mielec.plZapraszamy również do internetowego wydania encyklopedii na NOWEJ stronie www.encyklopedia.mielec.pl
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Wtorek, 2 września

16:00 - Szkoła magicznych 
zwierząt 3 
18:10 - Złodziej z przypadku 
20:15 - WTOREK Z DOBRYM 
KINEM - Cudowne życie

Czwartek, 4 września

16:10 - Szkoła magicznych 
zwierząt 3 
18:15 - Złodziej z przypadku
20:15 - Państwo Rose

Piątek, 5 września

16:40 - Nowe opowieści Franka 
18:10 - Państwo Rose
20:20 - Złodziej z przypadku

Niedziela, 7 września

15:30 - Nowe opowieści Franka
17:00 - André Rieu - „Przetań-
czyć cała noc”
20:15 - Złodziej z przypadku

Poniedziałek, 8 września

16:30 - Nowe opowieści Franka
18:00 - Państwo Rose 
20:10 - Złodziej z przypadku
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Prawidłowe rozwiązanie krzyżówki 
z poprzedniego tygodnia brzmi:  
„CZAS JEST ZAWSZE AKTUALNY”.

Po odbiór nagrody w postaci książki 
zapraszamy do redakcji  
panią Franciszką Mazur  

z Woli Zdakowskiej.
Przypominamy, że rozwiązania 

krzyżówki można wysłać lub przynieść 
osobiście tylko na oryginalnych 

kuponach z gazety. 
Życzymy udanej zabawy!

ROZRYWKAROZRYWKA

Krzyzówka
.

ROZRYWKA
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ŚWIAT KOBIETY/HOROSKOP

Baran (21.03 – 19.04)
Ten tydzień przyniesie Ci dużo energii 
i chęci do działania. Twoja inicjatywa 

może zaowocować nowymi projektami w pracy lub 
szkole. Nie wszystko uda się jednak zrealizować w ta-
kim tempie, w jakim byś chciał – niektóre sprawy wy-
magają cierpliwości. W miłości czeka Cię ożywienie – 
samotne Barany mogą liczyć na nowe znajomości, a w 
związkach zapanuje więcej pasji i spontaniczności. 

Byk (20.04 – 20.05)
Przed Tobą czas stabilizacji, ale też reflek-
sji nad finansami. To dobry moment, by 

przyjrzeć się budżetowi i odłożyć coś na przyszłość. 
Możesz również pomyśleć o inwestycjach w dom lub 
rodzinę. W pracy – drobne opóźnienia, ale wszystko 
pójdzie w dobrym kierunku. Relacje rodzinne będą 
w tym tygodniu szczególnie ważne – ktoś bliski może 
potrzebować Twojego wsparcia. Weekend sprzyja 
kontaktowi z naturą – spacer, ogród czy odpoczynek 
na świeżym powietrzu dobrze Ci zrobi.

Bliźnięta (21.05 – 20.06)
Twoja komunikatywność będzie na wy-
sokim poziomie – łatwo zjednasz sobie 

ludzi i przekonasz ich do swoich pomysłów. To 

dobry tydzień na spotkania, rozmowy i negocjacje. 
Uważaj jednak na plotki – nie wszystko, co usły-
szysz, okaże się prawdą. W miłości warto postawić 
na szczerość – dzięki temu unikniesz nieporozu-
mień. 

Rak (21.06 – 22.07)
Będziesz bardziej wrażliwy i emocjo-
nalny, ale to nie jest nic złego – Twoja 

intuicja poprowadzi Cię we właściwym kierunku. 
W pracy pojawi się szansa na nowe obowiązki lub 
współpracę, która może okazać się korzystna w przy-
szłości. W relacjach rodzinnych czeka Cię sporo cie-
pła – ktoś bliski okaże Ci wsparcie, którego bardzo 
potrzebujesz. W weekend pozwól sobie na chwilę 
odpoczynku – książka, film lub spokojny wieczór 
w domu przyniosą ulgę.

Lew (23.07 – 22.08)
Będziesz pełen siły i wiary w siebie. To 
dobry tydzień, by działać odważnie i po-

dejmować decyzje, które wcześniej odkładałeś. Uwa-
żaj jednak, aby nie narzucać swojego zdania innym – 
współpraca okaże się kluczowa. W miłości pojawi się 
okazja do romantycznych chwil, a single mogą liczyć 
na spotkanie kogoś wyjątkowego. 

Panna (23.08 – 22.09)
Czas na porządki – nie tylko w domu, ale także w swoich 
sprawach zawodowych i osobistych. Twoja skrupulat-
ność zostanie doceniona w pracy, a efekty systematycz-
nej pracy będą widoczne już niedługo. W sferze zdrowia 
warto zadbać o dietę i aktywność fizyczną. W miłości nie 
spiesz się z decyzjami – lepiej spokojnie przeanalizować 
sytuację. 

Waga (23.09 – 22.10)
Twoje relacje z innymi będą w centrum 
wydarzeń. Pojawi się szansa na nowe zna-

jomości, które mogą odegrać istotną rolę w przyszłości. 
W pracy ważna będzie współpraca i umiejętność kom-
promisu. To także dobry czas, by wprowadzić równo-
wagę między obowiązkami a odpoczynkiem – zbyt duże 
tempo może Cię zmęczyć. W miłości – miłe niespo-
dzianki i gesty, które umocnią Twoją więź z partnerem.

Skorpion (23.10 – 21.11)
Twoja intuicja podpowie Ci właściwe roz-
wiązania. To dobry tydzień, by zajrzeć głę-

biej w siebie i uporządkować emocje. W pracy unikaj 
konfliktów – trzymaj się faktów i nie działaj pod wpły-
wem impulsu. W finansach ostrożnie – ryzykowne decy-
zje mogą przynieść straty. W miłości pojawi się więcej 
namiętności, ale też potrzeba szczerej rozmowy.

Strzelec (22.11 – 21.12)
Tydzień pełen energii i nowych możliwo-
ści. Możesz dostać propozycję wyjazdu, 

szkolenia lub projektu, który otworzy przed Tobą nowe 

perspektywy. Twoja otwartość na ludzi i pomysły okaże 
się wielkim atutem. W miłości – więcej spontaniczności, 
a single mogą liczyć na fascynujące spotkania. 

Koziorożec (22.12 – 19.01)
Obowiązki będą wymagały od Ciebie sku-
pienia i cierpliwości, ale efekty okażą się 

bardzo satysfakcjonujące. W pracy możesz liczyć na 
pochwałę, a nawet nagrodę za swoje starania. W życiu 
osobistym nadejdzie czas na ważne rozmowy – szcze-
gólnie dotyczące przyszłości związku. Nie zapomnij też 
o odpoczynku – praca to nie wszystko. Weekend sprzyja 
rodzinnej atmosferze i spokojnym chwilom.

Wodnik (20.01 – 18.02)
Twoja kreatywność i pomysłowość będą te-
raz w pełnym rozkwicie. To świetny moment 

na rozpoczęcie nowych projektów, rozwijanie pasji czy 
zaangażowanie w działalność społeczną. W pracy mo-
żesz zaskoczyć innych nieszablonowym podejściem do 
problemów. W miłości – odważ się mówić o uczuciach, 
nawet jeśli nie zawsze jest to łatwe. 

Ryby (19.02 – 20.03)
Twoja wyobraźnia i marzycielska natura 
będą teraz szczególnie aktywne. To dobry 

czas, by poszukać inspiracji i zająć się tym, co naprawdę 
sprawia Ci radość. W pracy możesz liczyć na wsparcie 
ze strony współpracowników. W miłości nadejdą chwile 
romantyzmu – wspólne rozmowy i gesty czułości będą 
miały duże znaczenie. W weekend postaw na odpoczy-
nek i regenerację sił.
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Która z nas nie zna takiej sy-
tuacji, gdy stojąc przed szafą 
pełną ubrań, nagle stwierdza, 
że tak właściwie to nie ma się 
w co ubrać. Z badań wyni-
ka, że blisko połowa Polaków 
przeznacza miesięcznie na za-
kupy odzieży i obuwia nawet 
do 10% swojej pensji. Najczę-
ściej kupujemy te elementy 
garderoby, które najszybciej 
się zużywają. A może należy 
pochylić się chwilę nad tym te-
matem i zacząć kupować z gło-
wą, aby ubrania służyły nam 
dłużej niż przez jeden sezon.

Regularnie kupujemy ubra-
nia, a nasze szafy często pełne 
są takich, których nie nosimy. 
Część z nich czeka na specjalne 
okazje, część do niczego nie pa-
suje, a reszta szybko się znosiła. 
Efekt? Kiedy chcemy dobrać 
stylizację, wypowiadamy dobrze 
znane nam słowa: „Nie mam się 
w co ubrać!”. Jak tego uniknąć, 
dokonując świadomych wybo-
rów, radzą ekspertki.

Klasyka zawsze na czasie

Moda ciągle się zmienia. Ko-
biece pisma oraz internet wciąż 
podsuwają nam nowe trendy. 
Tymczasem nie każdej z nas 
będą one pasować. Zamiast 
więc za wszelką cenę podążać 
za trendami, warto postawić na 
klasykę.

Klasyczne, ponadczasowe 
formy sprawdzą się w każdej 
stylizacji, zarówno codziennej, 
jak i na specjalne okazje. Warto 

mieć w swojej garderobie kilka 
klasycznych rzeczy dobrej ja-
kości, które będą bazą dla wielu 
stylizacji, a przy tym nigdy nie 
wyjdą z mody. Często kupuje-
my ubrania, które są obecnie 
na topie, a później okazuje się, 
że nam nie pasują, nie kom-
ponują się z tym, co mamy już 
w szafie, albo po jednym sezonie 
odchodzą w zapomnienie. By 
tego uniknąć, kupujmy dobrze 
wykonane, klasyczne ubrania, 
a jeśli zależy nam, by być trendy 
– kupmy modne dodatki, które 
będą pasować do ubrań, które 
już mamy. Moda jest przygo-
dą, od której zaczynamy dzień, 
a ubiór jest naszą wizytówką, 
więc powinien odzwierciedlać 
naszą osobowość. W końcu 
prawdziwą sztuką jest ubrać się 
w zgodzie ze sobą!

Posiadając w swojej kolekcji 
kilka bazowych ubrań, takich jak 
klasyczna marynarka czy mała 
czarna, mamy nieskończone 
możliwości kombinacji. Wystar-
czy zmienić dodatki, by z kla-
sycznych ubrań wyczarować 

oryginalną stylizację. A wszyst-
ko to przy ograniczonej zawar-
tości szafy! Jeśli chcemy więc 
postawić na odrobinę szaleń-
stwa, skupmy się na ciekawych 
dodatkach!

Wyższa jakość = więcej 
w portfelu

W rankingu czynników decy-
dujących o zakupie konkretnego 
ubrania na pierwszych dwóch 
miejscach znajdują się: odpo-
wiedni fason oraz cena. Ale tuż 
za nimi Polacy wymieniają: do-
brą jakość ubrania oraz trwałość 
materiałów, z których zostało 
wykonane. To bardzo rozsądne 
podejście, powinniśmy bowiem 
zwracać uwagę nie tylko na cenę 
i wygląd ubrania, ale przede 
wszystkim na jego wykonanie.

I mimo że wysoka jakość 
zazwyczaj oznacza również 
wyższą cenę, patrząc przyszło-
ściowo, taki zakup jest o wiele 
bardziej opłacalny. Dobre ja-
kościowo ubrania nie będą się 
tak szybko niszczyć, mechacić, 

blaknąć i rozciągać. Dzięki temu 
będziemy mogli cieszyć się nimi 
przez kilka sezonów. Dodatko-
wym plusem jest także to, że 
takie rozwiązanie jest bardziej 
ekologiczne.

Strój jest naszą wizytówką

Czy tego chcemy, czy nie – 
nasz wygląd ma wpływ na to, 
jak postrzegają nas inni. O ile 
więc w pewnych okoliczno-
ściach (np. na urlopie) możemy 
sobie pozwolić na pewną non-
szalancję w doborze garderoby, 
to na przykład idąc do pracy, po-
winniśmy dobierać ją starannie 
i przemyślanie. Robiąc zakupy, 
pamiętajmy więc, co mamy już 
w szafie i kupujmy kolejne ele-
menty garderoby tak, by do sie-
bie pasowały.

Szafa wypełniona dobrze 
pasującymi do siebie komple-
tami bluzek, spódnic i spodni 
w stonowanych kolorach ma też 
inną zaletę – pozwala oszczędzić 
czas, bo w momencie, gdy wy-
bieramy się do pracy, nie mamy 
dylematu, co na siebie włożyć. 

Shopping ze stylistką?  
Czemu nie!

Decydując się na zakup 
ubrań, przeważnie polegamy na 
własnym guście, bywa też, że 
prosimy o radę koleżankę albo 
kogoś z rodziny – męża, partne-
ra, córkę. A może warto wybrać 
się na tzw. shopping z profesjo-
nalistą? Taka osoba nie tylko 
wskaże fasony i wzory, w któ-

rych wyglądamy najlepiej (czę-
sto takie, których sami byśmy 
nie przymierzyli), ale też po-
może nam stworzyć kompletne 
kreacje.

Korzystanie z usług stylisty 
staje się coraz popularniejsze i to 
nie tylko wśród gwiazd. Ludzie 
cenią sobie profesjonalną pora-
dę. Dzięki styliście i za pomocą 
zaledwie kilku umiejętnie do-
branych ubrań można bowiem 
stworzyć wiele unikalnych sty-
lizacji.

Second handy to nie obciach

Ostatnimi czasy kupowanie 
ubrań w sklepach z tanią odzieżą 
nie stanowi już dla nikogo więk-
szego problemu. To nie wstyd 
tam iść i buszować dłuższy czas 
w poszukiwaniu jakichś perełek. 
Najfajniejsze jest w tym to, że ta-
kie zakupy promowane są przez 
osoby z pierwszych stron gazet 
(aktorki, blogerki, youtuberki).

Dlaczego warto kupować 
w second handach?

Przede wszystkim ubrania 
tam są dużo tańsze niż w tra-
dycyjnych sklepach. Do tego 
dochodzi niepowtarzalność. 
Gdy na wystawach markowych 
sklepów znajdują się bardzo po-
dobne do siebie ubrania, trudno 
o zakup czegoś oryginalnego. 
W danym sezonie firmy propo-
nują zbliżone do siebie fasony, 
natomiast gdy kupimy coś w bu-
tiku z tanią odzieżą, to niepręd-
ko znajdziemy kogoś z iden-
tycznym ubraniem. Kolejnym 
argumentem, który przemawia 

za tanią odzieżą, jest fakt, że mo-
żemy tam znaleźć rzeczy dużo 
lepszej jakości. Skoro coś było 
już noszone i przetrwało kilka 
prań, to jest dla nas sygnał, że ta 
rzecz jest wykonana z porząd-
nego materiału. To nie byle jaka 
bawełna, która rozciąga się po 
pierwszym kontakcie z pralką. 
Wśród wielu rzeczy znaleźć też 
możemy kaszmirowe swetry, 
których ceny w sieciówkach nie 
schodzą poniżej 200 zł. Oprócz 
dobrego składu znajdujemy 
również rzeczy od światowych 
projektantów za kilka złotych. 
Bardzo ważnym aspektem kupo-
wania używanych ubrań jest to, 
że dbamy o naszą planetę. To jest 
po prostu eko! W czasach, gdy 
mamy wszystkiego dość i śmieci 
zaczynają nas przytłaczać, każdy 
czyn ograniczający kolejny od-
pad jest na wagę złota. Dawajmy 
rzeczom drugie życie.

Oczywiście takie zakupy są 
dość specyficzne, bo trzeba na 
nie zarezerwować trochę czasu 
i uzbroić się w cierpliwość oraz 
nie nastawiać się na konkretną 
rzecz.

Mądre kupowanie pomaga 
nam zatem oszczędzić czas, pie-
niądze, a także sporo niepotrzeb-
nych nerwów. Warto więc przed 
udaniem się na zakupy przygo-
tować się do nich nieco dokład-
niej niż zazwyczaj. Pamiętajmy 
o tym, co mamy w szafie, kupuj-
my dobre jakościowo ubrania 
o klasycznych krojach, a jeśli 
chcemy zaszaleć, postawmy na 
dodatki.

 Redakcja

Jak mądrze kupować ubrania?

Mądre kupowanie pomaga nam zatem oszczędzić czas i pieniądze.
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w piątek po godz. 15, na drodze woje-wódzkiej nr 875 w Weryni (tzw. małej obwodnicy Kolbuszowej i Weryni). - Ze wstępnych ustaleń policjantów wynika, że kierujący volkswagenem transporterem, 35-letni mieszkaniec powiatu kolbuszowskiego, wyjeżdżając 

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru-jąca audi, 28-letnia mieszkanka powiatu kolbuszowskiego oraz jadąca z nią 64-letnia pasażer-ka, zostały przetransportowane do szpitala. Do szpitala trafił również kierowca volkswagena. Badanie stanu trzeźwości wy-kazało, że oboje kierujący byli trzeźwi.
�

bp

Troje rannych

Wypadek�miał�miejsce�na�skrzyżowaniu�nowej�drogi�wojewódzkiej�z�drogą�gminną�w�Weryni,�w�przysiółku�Kolonia. Fo
t. 
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Sąd wydał wyrok dla 38-let-niego mężczyzny za śmiertel-ne potrącenie kobiety w Wil-czej Woli.

Przypomnijmy, że do trage-dii doszło 4 grudnia 2018 roku, około godz. 20 na ul. Rzeszow-skiej w Wilczej Woli (gmina Dzikowiec). Wówczas 37-la-tek, kierując saabem, na łuku drogi, w terenie zabudowanym, potrącił pieszą. Następnie auto 

uderzyło w przydrożne drzewo.- 61-letnia mieszkanka Wilczej Woli, w wyniku do-znanych obrażeń, zmarła na miejscu wypadku - informo-wała wówczas policja. Alko-mat wskazał, że w organizmie mieszkańca gminy Dzikowiec było ponad 2 promile alkoholu. Mężczyzna został zatrzymany w policyjnym areszcie. Jak informował wówczas prokurator, oskarżony przy-

znał się do przedstawionych mu zarzutów, złożył obszerne wyjaśnienia oraz wyraził żal. Mężczyźnie groziło do 12 lat pozbawienia wolności.Wyrok w tej sprawie zapadł 14 stycznia tego roku, czyli ponad rok od tragedii. Jak in-formuje Joanna Kwiatkowska--Brandys, szefowa kolbuszow-skiej prokuratury, sąd skazał mężczyznę na 5 lat i 6 mie-sięcy pozbawienia wolności. Otrzymał on również doży-wotni zakaz prowadzenia po-jazdów mechanicznych i łącz-

ną karę finansową w kwocie 25 tys. zł.  
bp

Wyrok za śmierć

Tak�wyglądał�po�wypadku�samochód,�którym�pijany�kierowca�potrącił�śmiertelnie�kobietę.
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Kolbuszowscy policjanci za-trzymali trzech mężczyzn, któ-rzy prowadzili samochody pod wpływem alkoholu.
Pierwszego z nich funkcjo-nariusze zatrzymali w sobotę, 7 marca, w Raniżowie. - Mężczy-zna nie posiadał prawa jazdy. Jak się okazało, zastało mu ono wcześniej zabrane. Policjanci wyczuli od niego woń alkoholu - informuje kom. Jolanta Sku-bisz-Tęcza, rzecznik prasowy KPP w Kolbuszowej. Kierowca volkswagena, 43-letni mieszka-niec powiatu kolbuszowskiego, miał blisko 1,5 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. Kolejnych dwóch mężczyzn kolbuszowska policja zatrzyma-ła w poniedziałek (9 marca). Za 

wykroczenie odpowie 42-letni mieszkaniec powiatu kolbu-szowskiego, którego policja za-trzymała tego dnia o godz. 6.30, w Majdanie Królewskim. Jadący samochodem marki Renault miał 0,44 promila alkoholu w organi-zmie. 
Za popełnienie przestępstwa odpowie z kolei 26-latek, rów-nież z naszego powiatu, który mając prawie dwa promile, jechał volkswagenem w Woli Raniżow-skiej. 

- Policja nie zatrzymała mu prawa jazdy, bo nigdy go nie posiadał - relacjonuje kom. Sku-bisz-Tęcza. Za brak uprawnień mężczyzna otrzymał mandat, a za prowadzenie pojazdu w sta-nie nietrzeźwości odpowie przed sądem. 
bp

Pijani i bez uprawnień

Na parkingu We wtorek, 3 marca, w Kolbuszowej, na ul. Rze-szowskiej, kierujący fiatem punto, cofając na parkingu, uderzył w audi. Został on ukarany mandatem.
W tył 
W czwartek, 5 marca, w Kolbuszowej Górnej, kie-rujący oplem nie zachował należytej ostrożności i ude-rzył w audi, za co został 

otrzymał mandat karny.
WyjeżdżającW sobotę, 7 marca, około godz. 10.30, opel astra, wyjeż-dżając z miejsca parkingowe-go, na ul. Ruczki w Kolbuszo-wej, uderzył w peugeota.�

bp

Informacje�przekazała��kom.�Jolanta�Skubisz-Tęcza,�oficer�prasowy��KPP�w�Kolbuszowej.�

Wszystkim, którzy w tak bolesnych dla nas chwilach dzielili z nami 

smutek i żal, okazali wiele serca i życzliwości oraz uczestniczyli we mszy 

św. i ceremonii pogrzebowejŚp. Kazimierza Haptasia
Księżom, Rodzinie, Przyjaciołom, Sąsiadom, Znajomym, Delegacjom,  

za okazaną pomoc, współczucie, wsparcie, słowa otuchy, liczne intencje 

mszalne oraz złożone wieńce i kwiaty serdeczne "Bóg zapłać"składająŻona i Dzieci z Rodzinami

Wójt Gminy Majdan Królewski informuje, że w Urzędu Gminy w Majdanie Królewskim został wywieszony wykaz nierucho-mości położonych w Rusinowie (dz.458/5, 458/6, 458/7, 458/8 pod budownictwo mieszka-niowe) przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu

NEKROLOGI
Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, 
nekrologów, kondolencji o tych, którzy 
odeszli;  podziękowań od rodziny za udział w 

ostatniej drodze zmarłego,
w Korso Kolbuszowskim ul. Obrońców Pokoju 20 w Kolbuszowej, 

tel. 17/744-45-96 lub. 530-305-046

AUTOPROMOCJA

3�marca�Mieczysław Brandys (1956 r.) z Trześni 
Józef Wójtowicz (1937 r.) z Huty Komorowskiej 

4�marca�Bronisława Pyrc (1931 r.) z Przyłęka 

5�marca�Cecylia Wilk (1930 r.) z Krzątki Wojciech Serafin (1974 r.) z Wilczej Woli 

7�marca�Klaudiusz Żołdak (1935 r.) z Wilczej Woli 

9�marca�Anna Kolasa (1947 r.) z Kolbuszowej
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Temat Parku Leśnego znowu 
powrócił, a to za sprawą roz-
poczętej wycinki drzew. Już od 
środy (19 lutego) panowie z pi-
łami chodzą po parku i usuwają 
oznaczone drzewa. Widok nie 
należy do miłych dla oka, ponoć 
ma być lepiej... Ale czy będzie?

Pierwsze prace w parku przy 
ul. Kazimierza Wielkiego już się 
rozpoczęły. Wykonuje je fi rma 
„Dendrologicznie”, która wygrała 
przetarg na kwotę 186 202 zł. 

Z informacji udzielonych przez 
urząd miejski dowiadujemy się, że 
usługa będzie realizowana przez 
osoby posiadające między innymi 
uprawnienia w zakresie chirurgii 
drzew. Usunięcie danego drzewa 
wykonawca będzie dodatkowo 
konsultował z pracownikiem 
Urzędu Miejskiego w Mielcu.

Rewitalizacja parku przy ul. 
Kazimierza Wielkiego polegać bę-
dzie na wykonaniu wycinki drzew 
i krzewów, przygotowaniu gruntu 
pod nasadzenia, wykonaniu na-
sadzeń, pracach pielęgnacyjnych 

w zaadoptowanym drzewostanie, 
montażu budek dla ptaków oraz 
przebudowie głównej alei przeci-
nającej park od ulicy Żeromskiego 
do ulicy Wolności.

Tu wytniemy, tam posadzimy

Starostwo wydało pozwolenie 
na wycinkę blisko 1200 drzew. 
Mieszkańcy nie kryli swojego 
niezadowolenia i rozczarowania. 
Wielu osobom liczba ta wydawała 
się zbyt wysoka i nie mogły po-
godzić się ze stratą zielonej prze-
strzeni. Mieszkańcy osiedla Kazi-
mierza Wielkiego nie poddawali 
się. Spotykali się z pracownikami 
urzędu miejskiego, rozmawiali 
i pragnęli dojść do takiego poro-
zumienia, które usatysfakcjonuje 
dwie strony. Nie godzili się na 
to, aby już w pierwszym etapie 
wycięta została większa liczba 
zdrowych drzew. Zależało im, aby 
proces ten rozłożyć w czasie. 

Początkowo plan zakładał usu-
nięcie:

- 34 martwe drzewa - głównie 
sosna pospolita,

- 427 drzew w złym stanie 
zdrowotnym - głównie sosna po-
spolita, czeremcha, kasztanowce, 
dąb czerwony, brzoza, topola,

- 417 drzew w ramach trzebie-
ży selekcyjnej - drzew gatunków 
ekspansywnych, wypierające ro-
dzime gatunki,

- 16 drzew - kolizja z przebu-
dową alejki, w tym 3 drzewa mar-
twe (w sumie 894 drzewa).

Planowano również usunięcie 
około 960 podrostów o średnicy 
pnia od 1 do 15 cm i wykonanie 
prac pielęgnacyjnych w koronach 
drzew.

W zamian za to posadzonych 
miało być:

- 500 sztuk drzew gatunków 
rodzimych - 450 liściastych, 50 

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,
- 47 205 sztuk bylin parko-

wych,
- 22 428 sztuk pnączy,
- 18 540 sztuk roślin cebulo-

wych.
Na grudniowym spotkaniu 

z mieszkańcami miasta Agniesz-
ka Garncarz, naczelnik Wydziału 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Odpadami Urzędu Miejskiego 
w Mielcu, podkreślała, że stan 
drzew rosnących w parku jest fa-
talny, są to stare drzewa, które już 
dożyły swojej żywotności i wy-
magają wymiany. Zaznaczyła, że 
intencją tego projektu nie jest wy-
cinka drzew, tylko poprawa stanu 
parku. Niestety, żeby coś zasadzić, 
trzeba coś wyciąć.

Po wielu godzinach rozmów 
ostatecznie pierwszy etap prac 
w parku obejmie wycinkę 

635 drzew o obwodzie pni 
od 49 do 250 cm oraz około 960 
sztuk drzew o obwodach pni po-
niżej 47 cm. Prace te mają zakoń-
czyć się w marcu. BW MW

Drzewa padają na ziemię

Wycinka w Parku Leśnym już się rozpoczęła.
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Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Rewitalizacja trwa. Najpierw wycinka.
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Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 
prac w Parku Leśnym przy
ul. Kazimierza Wielkiego, mogą 
zasięgnąć informacji w Urzędzie 
Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­
skiego 23, obok budynku Policji), 
w pokoju nr 19.

przetarg na kwotę 186 202 zł. 

pod nasadzenia, wykonaniu na-

Nasi czytelnicy nie kryją niezadowolenia. Poniżej prezentujemy 
komentarze mieszkańców (pisownia oryginalna):

- Te drzewa powinny zostać, komu przeszkadza taki park, jedno z niewielu 
miejsc w mieście, gdzie można było spokojnie pospacerować wśród zie-
leni. Tylko najlepiej zabetonować.

- Znowu robią co chcą, wszędzie beton, a natury coraz mniej. Kto wyraża 
na to zgodę i jakim prawem uważa że ma prawo niszczyć przyrodę i decy-
dować za wszystkich. co będzie lepsze dla miasta.

- Nie dość, że powietrze w mielcu mamy kiepskie, to jeszcze drzewa wy-
cinają, zielone płuca tego miasta...

- Chorych drzew według urzędu jest 436 i suchych 34. Te rozumiem wy-
ciąć ale resztę po co? A później będzie problem jak koło starostwa, że nie 
ma odrobiny cienia

- Po co nawet się wypowiadać jak opinie innych nie są brane pod uwagę...

-  Nie będzie ani cienia ani świeżego powietrza. Brawo tak dalej i nie będzie 
w ogóle zieleni w Mielcu...

- Tyle drzew. tragedia

- Głupota to jest. Można wyciąć tylko te, co uschły i tyle a nie dobre drze-
wa z dziećmi, tam w upalne dni chodziłam na spacery. Najlepiej w beton 
wszystko wziąć. Wiewiórki tam fajnie sobie kicają a teraz już ich nie będzie 
bo po czym będą hasać.

- Serce pęka!

- Dziwie się takim decyzjom przecież wszyscy tu mieszkamy, wiec wszy-
scy na tym tracimy. Zdrowia się nie kupi za żadne pieniądze.

- Ehhhh, ludzie walczą z naturą, i przegrają tą walkę, już przegrywają, a lata 
mamy coraz bardziej upalne, jeszcze kilka lat i nie będzie czym oddychać

- Wczoraj byłam na spacerze z psem i przechodziłam tamtędy. Widok 
straszny.

REKLAMA REKLAMA

926 lutego 2020 [nr 09].korsokolbuszowskie.pl INFORMACJE

Majdańscy radni zdecydowali 
na ostatniej sesji, że od marca 
więcej pieniędzy będzie trafiać 
do ich portfeli. Wzrosną nie 
tylko ich diety. Zgodnie z nową 
uchwałą za podróż służbową 

otrzymają także zwrot pienię-
dzy.

Uchwała w sprawie nowych 
zasad przyznawania i wysokości 
diet radnych Rady Gminy Maj-

dan Królewski pojawiła się na 
ostatnich obradach 11 lutego. 

Tylko jedna dieta

Przypomnijmy, że zgodnie 
z uchwałą obowiązującą od 

2006 roku, radni (poza prze-
wodniczącym rady gminy) bez 
względu na zajmowane stano-
wisko otrzymywali dietę w wy-
sokości 210 zł za udział w sesji 
lub w posiedzeniu komisji rady 
gminy. Jeżeli posiedzenie komi-
sji było np. wspólne lub odbyło 
się w tym samym dniu co sesja, 
radny otrzymywał tylko jedną 
dietę w wysokości 210 zł.

Jakie podwyżki?

Projekt uchwały przygotowa-
ny na ostatnią sesję przewidywał 
podwyżkę diet radnych od marca 
tego roku. Zgodnie z propozy-
cją przedstawioną w projekcie, 
wysokość diet radnych Rady 

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni-
czącego rady, miałaby zostać 
zróżnicowana. Diety miałyby 
zostać przydzielone według peł-
nionej przez radnego funkcji i za 
każdorazowy udział w sesji rady 
gminy lub posiedzeniu stałej ko-
misji.

W przypadku wiceprzewod-
niczącego Rady Gminy Majdan 
Królewski dieta miałaby wynieść 
400 zł. Przewodniczący komisji 
stałej Rady Gminy Majdan Kró-
lewski miałby otrzymywać 350 
zł, a pozostali radni 300 zł. 

Obecność to podstawa

Jak zaznaczono w projekcie 
uchwały, w przypadku udziału 
radnego w jednym dniu w posie-
dzeniu więcej niż jednej komisji 
rady lub sesji, dieta przysługi-
wać miałaby jak za jedno posie-
dzenie.

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 
przez radnego obecności na sesji 
i na posiedzeniu komisji w for-
mie jego własnoręcznego podpi-
su na liście obecności.

Zwrot za paliwo

Projekt uchwały przewidział 
również zwrot kosztów przejaz-
du radnemu, który odbył podróż 
służbową pojazdem niebędą-
cym własnością gminy. Zwrot 
miałby być zgodny ze stawkami 
za 1 km przebiegu określony-
mi w Rozporządzeniu Ministra 
Infrastruktury z dnia 26 marca 
2000 r. w sprawie warunków 
uzyskania oraz sposobu dokona-
nia zwrotu kosztów używania do 
celów służbowych samochodów 
osobowych, motocykli i motoro-
werów nie będących własnością 
pracodawcy.

W sprawie projektu uchwały 
nikt z radnych głosu nie zabrał. 
Wszyscy obecni na obradach za-
głosowali za podwyżką diet oraz 
za zwrotem kosztów podróży 
służbowej radnych.

 Agata Kowal

Radni dostaną więcej kasy

Nikt z radnych nie zabrał podczas sesji głosu w sprawie uchwały.  
Wszyscy obecni podnieśli ręce za podwyżką diet.

Ile zarabia szef rady? 

Przewodniczący Rady Gminy Majdan Królewski otrzymuje 
miesięczną dietę ryczałtową  w wysokości 1342 zł. 

Radna z Mazurów pyta 
wójta co z przyszkolnym 
placem zabaw.

- Panie wójcie, został 
ogłoszony przetarg na bu-
dowę placu zabaw w Kor-
czowiskach i Woli Rani-
żowskiej. Na jakim etapie 
jest budowa placu zabaw 
przy szkole w Mazurach? - 
zapytała Anna Puzio, radna 
z Mazurów. - Czy jest przy-
gotowany już projekt? Czy 
są jakieś informacje na ten 
temat? - dodała. 

Wywołany do odpowie-
dzi włodarz stwierdził, że 
po zabezpieczeniach bu-
dżetowych, których radni 
dokonali, uchwalając bu-
dżet na 2020 rok, zlecone 
zostały prace projektowe. - 
Jesteśmy na etapie rozmów 
z projektantem co do zakre-
su prac - powiedział Włady-

sław Grądziel, wójt gminy 
Raniżów. - Oczywiście jak 
już będzie ten projekt go-
towy, to chciałabym, żeby 
państwo radni z Mazurów 
go sobie zatwierdzili i żeby 
była przy tym też pani dy-
rektor szkoły - zaznaczył.

Wójt dodał, że ze wzglę-
du na ograniczone możliwo-
ści finansowe gminy plac 
zostanie wykonany w eta-
pach. - Widzę to w ten spo-
sób, że ta kwota, która jest 
zabezpieczona na ten cel 
(20 tys. zł - przyp. red.), 
oczywiście nie wystarczy. 
Projektując plac, zapro-
jektowalibyśmy pełny, taki 
większy zakres i podzieli-
liśmy na etapy - wyjaśnił. 
- I w tym roku wykonali-
byśmy prace stosownie do 
zabezpieczonej kwoty, a po-
tem resztę - podsumował.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Plac zabaw w etapach

Temat placu zabaw w Mazurach poruszyła radna Anna Puzio.

W sprawie przydomowych 
kompostowników, dzięki któ-
rym mieszkańcy mają mniej 
płacić za odbiór śmieci, dopy-
tywał sołtys Mazurów.

- Miałbym takie pytanie do 
wójta. Słyszę, że w innych gmi-
nach te kompostowniki zafunk-
cjonują i ludzie mniej płacą. 
Moje pytanie brzmi, czy wójt 
pracuje w tym kierunku i czy 
możemy liczyć na to, że będzie-
my mniej płacić, jak ktoś będzie 
posiadał taki kompostownik? 
- zapytał Jan Adamczyk, gospo-
darz Mazurów. 

Jak stwierdził Władysław 
Grądziel, wójt gminy Raniżów, 
gmina daje mieszkańcom taką 
możliwość. - Przy czym termin 
wejścia w życie tej ustawy, która 
uwzględnia tę bonifikatę za kom-
postowniki, to jest wrzesień i je-
steśmy związani wejściem tego 
przepisu - zaznaczył. - Gmina 

Raniżów jest terenem rolniczym 
i myślę, że nikt nie będzie trawy 
woził do miasta - stwierdził.

Jak dodał włodarz Grądziel, 
dzięki temu, że mieszkańcy będą 
część odpadów składać na swo-
ich przydomowych kompostow-
nikach, pozostałe śmieci, które 
odbierze firma, będą ważyły 
mniej. - Z założenia było właśnie 
tak przyjęte, że nikt nie będzie 
robił tonażu - wyjaśnił. - Jeśli 
chodzi o popiół, to czasem jest 
tak, że faktycznie nie ma ktoś na 
działce z nim co zrobić, ale jeśli 
mówimy o takich organicznych 
odpadach, które można spożyt-
kować jako później przetworzo-
ny nawóz pod kwiatki, to uwa-
żam, że pomysł z tym własnym 
kompostownikiem na potrzeby 
gospodarstwa domowego się 
przyjmie i nie trzeba tego nawet 
wymuszać ustawowo czy regula-
cjami rady - powiedział.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Nie wozić trawy 
do miasta

Raniżowscy urzędnicy poda-
li do publicznej wiadomości 
terminy odbioru śmieci z nie-
ruchomości niezamieszkałych.

Chodzi między innymi 
o szkoły, sklepy, zakłady i kioski 
znajdujące się na terenie gminy 
Raniżów. 

Śmieci będą odbierane z tych 
nieruchomości raz w miesiącu. 

Kiedy dokładnie? Odpowiedź na 
to pytanie znajdziecie Państwo 
poniżej.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Terminy  
ustalone

 
Śmieci będą odbierane  

z nieruchomości  
niezamieszkałych:  

24 marca
28 kwietnia

26 maja
30 czerwca

28 lipca
25 sierpnia
29 września

27 października
24 listopada
29 grudnia

Trwa nabór do Samorządowego 
Żłobka w Raniżowie.

Raniżowski urząd gminy zapra-
sza do żłobka dzieci od 20. tygo-
dnia życia do trzech lat. Placówka 
będzie czynna od poniedziałku do 
piątku w godz. 6.30-16.30. 

Czesne za całodniowy pobyt 
dziecka w żłobku (do 10 godzin) 
będzie wynosić miesięcznie 572 
zł. Każdemu dziecku zostanie udo-
stępniona wyprawka (kołderka, 
poduszka, pościel) do leżakowania 
w żłobku, ręcznik oraz wyprawka 

plastyczno-techniczna. 
Maluchom zostaną zapewnione 

również posiłki. Stawka dzienna 
obejmująca śniadanie, obiad i pod-
wieczorek wyniesie 9 zł. 

Jakie zajęcia będą odbywały 
się w placówce? Będzie to mię-
dzy innymi sensoplastyka, zajęcia 
umuzykalniająco-rytmiczne, gim-
nastyka buzi i języka, teatrzyki 
i bajkoterapia, zajęcia sensoryczne, 
zabawy anglojęzyczne, warsztaty 
kulinarne czy gimnastyka ogólno-
rozwojowa.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Zapraszają  
do żłobka

OGŁOSZENIE
Sąd Rejonowy w Kolbuszowej II Wydział Karny wyrokiem 
z dnia 30 września 2019 sygn. akt II K 295/18 skazał Stani-
sławę Chmielewską, córkę Józefa i Agnieszki z domu Wagner, 
urodzoną 04 grudnia 1955 roku w Ostrowach Baranowskich, 
za to, że:
W dniu 10 kwietnia 2018 roku w Kolbuszowej woj. podkar-

packiego będąc w sklepie Mrówka stojąc w kolejce do kasy 
znieważyła małoletnią (...) z powodu jej przynależności raso-

wej wypowiadając pod jej adresem słowa obraźliwe na karę:
6 miesięcy pozbawienia wolności z warunkowym zawiesze-

niem jej wykonania na okres próby 3 lat, karę grzywny w ilości 
20 stawek dziennych, ustalając wartość jednej stawki dziennej 
grzywny na kwotę 30 złotych. Ponadto Sąd zobowiązał ska-

zaną do pisemnego przeproszenia małoletniej pokrzywdzo-

nej, orzekł od skazanej na rzecz pokrzywdzonej kwotę 1.000 
złotych tytułem zadośćuczynienia za doznaną krzywdę oraz 
podanie wyroku do publicznej wiadomości poprzez jego ogło-

szenie w wydaniu weekendowym gazety codziennej "Super 
Nowości" oraz tygodniku "Korso" - wydanie kolbuszowskie. 

OGŁOSZENIE
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Stawki za śmieci znacząco 
wzrosły, na pewno odbije się 
to na budżecie każdej rodziny. 
Czy zatem ustalone kwoty się 
nie zmienią? Sami radni tak 
do końca nie mają o tym po-
jęcia...

Czemu nie obniżyć ceny za 
śmieci? To pytanie nurtuje nie 
tylko mieszkańców, ale i kolbu-
szowskich radnych. Toczące się 
na ostatniej sesji (30 grudnia) 
dyskusje pokazywały niezado-
wolenie samorządowców z wy-
tycznych, którymi musieli się 
kierować przy ustaleniu stawki 
za system śmieciowy w gminie 
Kolbuszowa. 

Wątpliwości

- Jeżeli my z tej stawki zej-
dziemy, to po dwóch miesiącach 
może stać się tak, że na skła-
dowisku w Kozodrzy stawka 
pójdzie w górę - wyraził swoje 
wątpliwości radny Stanisław 
Rumak. Samorządowiec miał 
obawy, ponieważ nigdy jeszcze 
radni nie podpisywali umowy 
na tak krótki czas. Nie wyklu-
czał on więc myśli, że ustalona 
stawka przez kolbuszowskich 
radnych po zmianach na skła-
dowisku może pójść w górę. 
Radny martwi się, że może za-
braknąć pieniędzy. - Nie będzie 
można tego dofi nansować, co 
za tym idzie po pół roku będzie-
my musieli tak podnieść staw-
ki, żeby pokryć to, co zabrakło, 
plus dalsza wywózka, więc we-
dług mnie jest to jeszcze więk-
sze zło - domniemywał Rumak. 

W lutym będą nowe umowy 
i dopiero po okresie od stycznia 
będzie można coś wywniosko-
wać. Na koniec lutego dowie-
my się, czy stawka na wysy-
pisku pójdzie w górę czy nie. 
Dlatego radny Rumak wnio-
skował o to, aby nowa stawka 
za śmieci wynosiła miesięcznie 
23 zł od osoby (przy odpadach 
sortowanych).

Zaś Józef Fryc, członek 
klubu radnych, domagał się do-
precyzowania uchwały. Jeżeli 
radni uchwalają stawkę na ja-
kiś okres czasu, aby w uchwale 
wyraźnie widniał zapis, że ta 
stawka będzie obowiązywała 
do określonego terminu. 

Kolbuszowska radna Barba-
ra Bochniarz zwróciła uwagę 
na problem z osobami, które 
za śmieci nie płacą. - Przyjmu-
jemy, że jest to prawie 6 tys. 
mieszkańców - powiedziała 
Bochniarz. Stwierdziła ona 
także, że radni oczekują od ad-
ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

25 zł to za dużo

Barbara Bochniarz przypo-
mniała, że na jednej z komisji 
szczegółowo zostały przedsta-
wione negocjacje burmistrza 
z odbiorcą śmieci. Pokazane 
zostały wyliczenia odnośnie 
wszelkich składowych wpły-
wających na koszty przedsię-
biorstwa związane z odbiorem 
śmieci. 

- Ja jako gospodarstwo jedno-
osobowe, a takich gospodarstw 
jest w gminie bardzo dużo, pła-

ciłam w ubiegłym roku za śmie-
ci 25 zł miesięcznie. W tym roku 
po wszelkich przecenach po 
wzroście kosztów w propono-
wanym projekcie uchwały, który 
dzisiaj otrzymaliśmy, mam rów-
nież płacić 25 zł - mówiła Boch-
niarz podczas dyskusji dotyczą-
cej ustalenia stawek. - To albo ja 
nie umiem w jaki sposób myśleć 
i nie umiem realnie podejść do 
sytuacji, jakie to są wyliczenia - 
dodała.

Do słów radej odniósł się 
przewodniczący rady miejskiej 
Krzysztof Wilk, zaznaczając, 
że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

że jednoosobowe gospodarstwa 
będą miały coś w rodzaju utrzy-
mania, żeby nie powiedzieć bo-
nusu - dodał Wilk.

Nieszczelny system 

Co do nieszczelności sys-
temu, takie samo zdanie miał 
Michał Karkut, radny z Kolbu-
szowej Górnej. - Jak wiadomo, 
kiedy będziemy wszyscy płacić, 
wtedy te ceny trochę skoryguje-
my w dół - nadmienił Karkut. 

Radnego Doriana Pika inte-
resowało, na jakie konsekwencję 

może narazić się Rada Miejska 
w Kolbuszowej, kiedy zorgani-
zuje system odbioru i wywozu 
odpadów w taki sposób, że on 
nie będzie się sam fi nansował. 

- Proszę mi wyjaśnić, jeżeli 
dzisiaj (30 grudnia przyp.red.) 
podjęlibyśmy tę uchwałę i wy-
słali do urzędu wojewódzkiego 
w celu opublikowania w Dzien-
niku Uzędowy i uchwała wej-
dzie w życie po 14 dniach, to nie 
chce mi się wierzyć, że wejdzie 
ona jeszcze w styczniu. W ja-
kiej formie będzie zapłacone za 
styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Radni z kacem

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

czący prezydium. - Było wiele 
spotkań, ale spotkanie z fi rmą, 
która dokonuje odbioru, tak na 
prawdę było w piątek (27 grud-
nia przyp.red.) - przypomniał 
Kaczmarczyk. Jak dodał, nie 
jest to zbyt wiele czasu, żeby 
ten temat dokładnie przeanali-
zować. - Propozycja przewod-
niczącego komisji fi nansów na 
23 zł trafi a do mnie tylko z po-
wodu tego, o czym mówił radny 
Józef Fryc, tak na prawdę to nie 
wiemy, jak zapłacimy za śmieci 
- kontynuował. 

- Jeśli zapłacimy po starych 
stawkach, to narazimy budżet na 
bardzo poważne straty, zachwie-
jemy pewną równowagą i mo-
żemy być w połowie roku zmu-
szeni w połowie roku znowu do 
jakiejś drastycznej podwyżki, 
która wyrówna straty - wyraził 
swoje obawy radny Mirosław 
Kaczmarczyk. Radny nadmie-
nił, że samorządowcy nie zwró-
cili uwagi na to, że podwyżka 
jest bardzo bolesna dla gospo-
darstw wieloosobowych. - Pię-
cioosobowa rodzina zapłaci pra-
wie 100 proc. więcej za śmieci 
- podkreślił Kaczmarczyk.

Mirosław Kaczmarczyk, 
wracając do pytania Doriana 
Pika, nie potrafi ł znaleźć trafnej 
odpowiedzi. - Chętnie oddam 
swoją dietę i może zawiezie-
my transport śmieci na Wiejską 
albo na Nowogrodzką, żeby 
zobaczyli, że to jest bardzo po-
ważny problem - podkreślił 
zirytowany Kaczmarczyk, do-
dając: - I żeby zajęto się tym 
w sposób odpowiedzialny, bo 
trudno przewidzieć, jaka bę-
dzie reakcja mieszkańców. Bo 
pięcioosobowa rodzina zapłaci 
tyle pieniędzy za śmieci...to jest 

składowe wchodzące na cenę 
za śmieci zmieniały się dyna-
micznie. Wilk zgodził się wo-
bec słusznej uwagi dotyczącej 
zmiany stawek co do gospo-
darstw powyżej jednej osoby. 

Szef rady miejskiej podwyż-
ki pokazał na przykładzie swo-
jego rachunku. - Rocznie pła-
ciłem ok. 620 zł za śmieci, a w 
tej chwili zapłacę 1300 zł. Mam 
tę świadomość, jak to będzie 
uderzało - tłumaczył Krzysztof 
Wilk. Radny Piotr Panek zapy-
tał, czy ustawodawca narzuca 
obowiązek wprowadzenia tej 
opłaty na osobę. - Wszystkie 
gminy dookoła, którymi się su-
gerujemy, robią to w ten sam 
sposób, ale czy to jest wymóg? 
- dopytywał Panek.

Śmieciowy problem

- Najlepiej mówić o faktach. 
W 2019 roku zapłaciłem za 
śmieci 612 zł, a w 2020 roku 
zapłacę 1800 zł. Jeśli to jest 100 
proc., to gratuluję - powiedział 
na przykładzie Józef Fryc.

Tym razem Julian Dragan, 
radny z Weryni, włączył się 
do dyskusji. Jak powiedział, 
przysłuchuję się i w większości 
uczestniczę w pracach dotyczą-
cych problemu śmieci. Jest to 
problem, który zaistniał w po-
przedniej kadencji. Były wspa-
niałe lata, kiedy ASA sprzątała 
całą gminę i uczyła nas produ-
kowania śmieci. Teraz umiemy 
to robić bardzo dobrze. 

- Na komisji przedstawiono 
nam, że w ubiegłym roku wy-
produkowaliśmy ok. 2 600 ton 
śmieci. Dopatruje się obniżki tej 
wartości śmieci, ponieważ usta-
wa obecnie nakłada obowiązek 
sortowania śmieci - podkre-

ciowy, wniosek Kaczmarczyka 
(22,19 zł) wydał mi się bardzo 
zasadny, ponieważ uwzględnia 
sytuację rozwojową - zaznaczył 
Julian Dragan i dodał: - Nie 
możemy dzisiaj powiedzieć, ile 
tych śmieci będzie i ile zapłaci-
my w nowym systemie, który 
nakłada i obowiązek segrego-
wania i kodowania.

Radny Dragan przypomniał 
wiosenną wizytę komisji rewi-
zyjnej na terenie zakładu gospo-
darki komunalnej. Przedstawio-
no im, że wyliczenie kosztów 
zbioru było w przedziale ok. 
480 zł, na komisji prezes ZG-
KiM przedstawił, że będzie to 
koszt 750 zł. - Nic tak nie zdro-
żało, żeby tak podnieść koszt 
zbioru. Myślę, że ta cena na ra-
zie powinna uspokoić - nadmie-
nił radny - Nie wiadomo, czy 
nie trzeba wrócić do przetargu, 
nie in - hosue, tylko wyłonić fi r-
mę, która zrobi to taniej - pod-
sumował Dragan.

Kontrole

Jan Zuba, burmistrz Kolbu-
szowej, zgodził się z tym, że 
system związany z gospodaro-
waniem odpadami wynikający 
z ustawy o utrzymaniu czy-
stości i porządku jest bardzo 
niesprawiedliwy. - System nie 
wiąże opłat za odpady z ilością 
wytworzonych, tylko wiąże 
w przeliczeniu na jedną osobę - 
wytłumaczył szef gminy.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli 
w gminie Kolbuszowa wytwa-
rza się prawie 4 tys. ton odpa-
dów, to koszty związane z ich 
gospodarowaniem muszą zostać 
rozdzielone między wszystkich 
mieszkańców faktycznie za-
mieszkujących gospodarstwa 
domowe. - System jasno mówi, 
że musimy to policzyć w prze-
liczeni na jednego mieszkańca 
niezależnie, ile wytwarza odpa-
dów - dodał Zuba. 

Nowy sposób identyfi kacji 
ilości odpadów przez poszcze-
gólne gospodarstwa domowe 
polegający na dostarczaniu pa-
kietów worków i kodów kre-
skowych pozwoli administracji 
zdobyć wiedzę o tym, ile po-
szczególne gospodarstwa wy-
twarzają odpadów. - Będzie to 
podstawą do tego, aby dokonać 
kontroli - nadmienił Jan Zuba - 
Jeżeli ktoś nam zadeklaruje, że 
są dwie osoby w gospodarstwie, 
a wystawi tych worków więcej, 
to będzie się musiał z tego wy-
tłumaczyć - dodał. 

Szef kolbuszowskiego magi-
stratu nie ukrywał, że liczył na 
to, że rzeszowska spalarnia (302 
zł netto za tonę) śmieci zło-

Śmieci wywieźć na Wiejską

Teraz odpady będą odbierane tylko i wyłącznie z naklejonymi kodami przypisanymi do danego gospodarstwa.
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Kac radnego 
O moralnym kacu napisał Piotr Panek. ­ Wiem, że dla państwa nie 
ma większego znaczenia fakt, że proponowane przez urząd miejski 
stawki były znacznie wyższe ­ nadmienił Panek kilka dni po sesji 
rady miejskiej na swoim profilu na Facebooku. Jak wyjaśniał, po­
czątkową stawką było 28 zł, które radni chcieli „zbić” do 22 zł.

 ­ Jednak po tłumaczeniu burmistrza, że finalnie na koniec roku i tak 
musielibyśmy te „braki” ściągnąć z mieszkańców ­ argumentował 
radny z Kolbuszowej Dolnej ­ Dlatego że system musi się samofi­
nansować, zdecydowałem się zgodzić na 23 zł dla segregowanych, 
sugerując także, że trzeba znaleźć część pieniędzy w innych miej­
scach, nie w portfelach mieszkańców ­ przekonywał Piotr Panek. 

Anna Pocałuń
apocalun@korso.pl
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Szkoła Podstawowa im. Ada-ma Mickiewicza w Borowej wdrożyła innowacyjny pro-jekt: Woda dla wszystkich.
Rada rodziców wraz z dy-rekcją szkoły poczyniła starania 

w celu zapewnienia dzieciom zdrowej wody do picia w trakcie pobytu w szkole. Dzięki hoj-ności sponsorów zrealizowano projekt, który zakładał instalację fi ltra do wody. Zaawansowana technologia i najwyższa jakość 

tego rozwiązania pozwoli na nieograniczony dostęp do kry-stalicznie czystej wody z mine-rałami. Zapewni to oszczędność czasu i pieniędzy, bez kupowa-nia, noszenia, dźwigania i pro-dukowania plastikowych śmie-ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Za darmo i dla wszystkich

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

Hala sportowa przy Zespole Szkół w Chorzelowie zapełniła się przedszkolakami. Powód? Kolejna impreza w ramach największego w Europie cy-klu imprez sportowych dla przedszkolaków, czyli ORLEN PRZEDSZKOLIADA TOUR 2020.

Przedszkoliada to jeden z projektów w ramach ogólno-polskiego systemu rozrywki ruchowej Przedszkoliada.pl. Wszystkie Aktywne Przedszko-laki są uczestnikami Drużyny Kangura, obecnej w ponad 300 miastach w Polsce. System Przedszkoliada.pl. zapewnia rozrywkę ruchową, przeciwdziała otyłości i upo-

wszechnia wszechstronny roz-wój ruchowy, a przy okazji naucza podstaw olimpijskich dyscyplin sportu: piłki nożnej, koszykówki, siatkówki i piłki ręcznej. 
W chorzelowskiej edycji udział wzięło ponad 160 Aktyw-nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.

Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

SPR Stal Mielec oraz SPS Stal Mielec. 
Aktywne Przedszkolaki da-wały z siebie wszystko na stacji wszechstronnego rozwoju.Przedszkoliada to nie tylko rozrywka ruchowa, ale także wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 

Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
 

AŁ

Przedszkolaki ruchu się nie boją

Przedszkoliada to jedna z największych imprez 
sportowych dla dzieci w woj. podkarpackim.

W środę, 19 lutego, przypa-dła 547. rocznica urodzin Mikołaja Kopernika, najwy-bitniejszego polskiego astro-noma, a zarazem patrona II Liceum Ogólnokształcącego w Mielcu. Specjalnie dla wyjątkowego solenizanta li-cealiści założyli bluzy z logo szkoły i pozowali do wspól-nego pamiątkowego zdjęcia.
Z tej okazji uczniowie „Kopernika” zorganizowali renesansowemu uczonemu, który „wstrzymał Słońce...”, urodzinową uroczystość. Młodzież mogła skoszto-wać pysznego urodzinowego piernika od Kopernika, któ-rym częstowała także miel-czan. Uczniowie mieli ponad-to okazję wysłuchać barwnej 

audycji radiowej prezentują-cej ciekawostki z życia mi-strza astronomii, ubarwione licznymi anegdotami na jego temat. Dodatkową atrakcją była możliwość wykonania pamiątkowej fotografii z ma-kietą, na której namalowany był portret patrona liceum.Warto wspomnieć, iż 19 lutego to także data nowego święta państwowego, miano-wicie Dnia Nauki Polskiej. Ma ono być wyrazem uzna-nia dla dokonań polskich na-ukowców oraz inspirować do pracy naukowej i zaintereso-wać nauką.
P o m y s ł o d a w c z y n i a m i obchodów urodzin patrona szkoły były: Katarzyna Ga-jek-Moździerz i Marcelina Mosior-Świć. 

AŁ

Urodziny Kopernika

Młodzież w bluzach z logo szkoły.
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Młodzież z dwóch mieleckich szkół średnich ZST i ZSB wy-jechała do Krynicy, aby do-skonalić narciarstwo zjazdowe i snowboard.

Inicjatorami tego wydarzenia byli nauczyciele wspomnianych szkół: Jarosław Szczerba z ZST i Krzysztof Łapa z ZSB. W wy-jeździe 18 lutego uczestniczyło łącznie 50 uczniów. Wszyscy spędzili na stoku 4 godziny, od-dając się narciarstwu i snowbo-ardowi.
Poza aspektem sportowym, 

który towarzyszył temu wyjazdo-wi, bardzo istotna była integracja uczniów obu szkół i stworzenie nowego nurtu wpisującego się w coroczny cykl wydarzeń po-zalekcyjnych w obu placówkach. Zainteresowanie jak i frekwencja podczas samego wyjazdu wska-zują, że zapotrzebowanie na tego typu formę aktywności sporto-wej jest duże i zasadne jest jej kontynuowanie.
Dzięki przychylności dyrek-torów obu szkół, Arkadiusza Gałkowskiego i Stanisława Sta-rzyka, młodzież szkolna będzie mogła nadal realizować swoje pasje i zainteresowania.  

K. Radoń

Białe szaleństwo mieleckiej młodzieży

Młodzież bardzo dobrze się bawiła.
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Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­Śmieci wywieźć na Wiejską

4

11 marca 2020 [nr 11]

www.korsokolbuszowskie.pl

INFORMACJE
INFORMACJE
INFORMACJE

Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru

Troje rannych

6 25 lutego 2020 www.korso.plINFORMACJE

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,

Drzewa padają na ziemię

Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 

926 lutego 2020 [nr 09].korsokolbuszowskie.pl INFORMACJE

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 

Kup Tygodnik Regionalny KORSO 
             w formie e-wydania
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Pierwsza dama 

w Mielcu
Str. 8

TEMAT TYGODNIA

Na górce 

powstaje pomnik Str. 7

Próba ratowania szpitala

29

play-offy
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3,49 zł

Polub Korso Tygodnik Regionalny na
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Drzewa padają 

na ziemię
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Nie wrócili 

do domu

Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.
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Z DRUGIEJ STRONY
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40
- tyle dni potrwa Wielki Post. Jak należy przeżyć ten 

czas?  

O tym więcej na str. 18

Przyjrzymy się obchodom 

Dnia Żołnierzy Wyklętych 

w Mielcu.

Marek Kamiński, radny 

powiatu mieleckiego:

- To, co przedstawił pan radny Smaczny, to jest szczyt 

hipokryzji i pogardy dla normalnych ludzi, przewyższający 

Himalaje. Dlaczego radny zasłużył na takie słowa? 

 

O tym więcej na str. 10-11

REDAKCJA

Barbara Wiącek 

dziennikarz
barbara.wiacek@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż, interwencje

gminy: Przecław, MielecKrzysztof Radoń 

dziennikarz, fotoreporter

krzysztof.radon@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż

Marta Warias 

dziennikarz, fotoreporter

marta.warias@korso.pl

tel. 17 788 41 88

miasto Mielec, gminy: Radomyśl 

Wielki,Wadowice Górne

Szymon Burek

redaktor naczelny portalu korso.pl

sburek@korso.pl

tel. 17 788 41 87

miasto Mielec, powiat mielecki, kultura,

gmina Padew Narodowa

Arkadiusz Łysoń

zastępca redaktora naczelnego

alyson@korso.pl

tel. 17 788 41 83

edukacja, gminy: Tuszów Narodowy, 

Czermin, Borowa, Gawłuszowice

Jakub Zegarliński

dziennikarz sportowy

jzegarlinski@korso.pl

Współpraca

Mielecki magistrat podjął 

trudną decyzję, ale zdaniem 

specjalistów bardzo ważną. 

Oczywiście chodzi o go-

spodarkę leśną prowadzoną 

w parku w centrum Mielca. 

Jak wskazują dendrolodzy 

- ten park przez lata nie był 

poddany odpowiedniej opie-

ce. Przez co wiele drzew dziś 

jest chorych i ma negatywny 

wpływ na cały park. Ruszyła 

wycinka i wiele pytań miesz-

kańców. Czy tylko w taki 

sposób można było naprawić 

to, co dzieje się w tym par-

ku? Może odpowiednie dzia-

łania trzeba było podjąć już 

wcześniej i teraz nie trzeba 

byłoby wycinać aż tak dużej 

liczby drzew? 

Tymczasem oczy opi-

nii publicznej zwracają się 

w tym tygodniu na to, co 

dzieje się wokół szpitala 

specjalistycznego. Placów-

ka kolejny rok mierzy się 

z problemem niedofinanso-

wania. Już teraz ma proble-

my, a trzeba w miedzyczasie 

wprowadzać plan napraw-

czy. Czy rząd zdecyduje się 

na zmianę finansowania kon-

traktów NFZ? Bo tylko takie 

rozwiązanie na poziomie sa-

morządu widzą lokalni dzia-

łacze. Przed nami uroczysto-

ści związane z Narodowym 

Dniem Pamięci Żołnierzy 

Wyklętych. Jak co roku Mie-

lec pokaże, że tutaj jest moc-

ne środowisko osób, które 

pamiętają o historii. Stowa-

rzyszenie „Klub Historyczny 

Prawda i Pamięć” chce wy-

budować na Górce Cyranow-

skiej pomnik. W niedzielę 

będziemy świadkami wmu-

rowania kamienia węgiel-

nego. Tylko czy mielczanie 

wiedzą absolutnie wszystko 

o tym pomniku? W tym tygo-

dniu odwiedziliśmy miejsce, 

gdzie powstają fundamenty. 

Jak się okazuje, tuż obok 

fundamentu powstał drugi 

fundament. Na co? Pewnie 

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

które są zbierane na budowę 

pomnika. Góra Cyranow-

ska jest dobrem wspólnym 

mieszkańców, dlatego każda 

ingerencja w jej przestrzeń 

powinna być dobrze wyja-

śniona. Na koniec prywat-

na wizyta pierwszej damy 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała. 

Szymon Burek

    omentarz tygodnia

K

Czas trudnych decyzji

28 lutego, piątek

Godz. 17.30

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

na weekend!

 

                            510 126 562

                   

Biuro Reklamy i Ogłoszeń

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.

 

MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!
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Wadowicka 
 wojna z wójtem

W gminie Wadowice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.

technologia i najwyższa jakość 

ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.
Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 
Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
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TEMAT TYGODNIA
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Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała.

Szymon Burek

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 
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Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.
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https://eprasa.pl/news/
korso-tygodnik-regionalny

SKUP BMW

WSZYSTKICH MODELI

starszych, młodszych, 

całych, uszkodzonych

oraz Anglików.

Do 20 000 zł.

Tel. 793 282 882

www.encyklopedia.mielec.pl

Encyklopedia
miastaMielca ONLINE

TOMusisz zobaczyć

 Do nabycia: 
 w siedzibie Redakcji KORSO, ul.Biernackiego 1,  

 w Hotelu Polskim, ul. Biernackiego 12 

 oraz w mieleckich księgarniach.

Chcesz być bardziej 
widoczny - zamieść swój 
logotyp oraz link kierujący 
na stronę www.

eprasa.pl bc336fd033
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JESTEŚMY
DLA CIEBIE 

NA

OGŁOSZENIA

Zdrowie i Zdrowie i 
urodauroda

 �PSYCHIATRA

 � Agnieszka Chmielik - spe-
cjalista psychiatra, przyjmu-
je w prywatnym gabinecie 
(Mielec, ul. Sienkiewicza 
57/1), dni przyjęć ustalane 
indywidualnie, rejestracja 
wyłącznie telefoniczna (727 
588 585)

 �PODOLOGIA

GABINET PODOLOGICZNY 
mgr Joanna Tokarska-Koma-
rek. Oferowane zabiegi: pe-
dicure leczniczy, usuwanie 
odcisków, modzeli, brodawek, 
leczenie wrastających paznok-
ci, pękające pięty, paznok-
cie grzybicze, rekonstrukcja 
paznokci, pielęgnacja stopy 
cukrzycowej. UMÓW SIĘ NA 
DARMOWĄ KONSULTACJĘ. Tel. 
608  816  156. Czynne pon.-pt. 
10-18. Mielec, ul. Warneńczy-
ka 14 (budynek przychodni 
stomatologicznej). www.po-
dologiamielec.pl. 

Ogłoszenia Ogłoszenia 
drobnedrobne

 �USŁUGI

Usługi remontowe: płytki, ma-
lowanie, zabudowa G-K, szpa-
chlowanie. Tel. 516 199 782

 � MALOWANIE dachów, 
mycie malowanie elewacji, 
montaż rynien i śniegołapów, 
obróbka kominów, odśnieża-
nie dachów. Konkurencyjne 
ceny, 5 lat gwarancji, faktury 
vat. Tel. 788 060 441

MALOWANIE DACHÓW TEL. 
604 217 219

 � CYKLINOWANIE, układa-
nie, renowacja parkietów, 
USUWANIE SUBITU. Tel. 880 
597 732 

ZAPRASZAMY do zapoznania 
się z naszą ofertą. Komplekso-
we usługi ogrodnicze: zakła-
danie i pielęgnacja ogrodów, 
trawniki, przycinanie drzew i 
krzewów, szybkie terminy re-
alizacji. Mycie kostki brukowej, 
usługi minikoparką, glebogry-
zarką separacyjną, rębakiem, 
wozidłem, wywrotką 3,5 tony. 
Tel: 722161899

MALOWANIE DACHÓW I ELE-
WACJI, mycie, czyszczenie, dłu-
goletnie doświadczenie, WYCE-
NA GRATIS + GWARANCJA. Tel. 
786 344 700

U klienta : pierzyn szycie, kołder, 
poduszek. Pranie pierza. Tel. 501 
542 346, www.koldrex.pl

 �SPRZEDAŻ

 � FERMA drobiu Kuzara 
Zdziarzec 106a informu-
je o sprzedaży kokoszek 
ogólnoużytkowych od dnia 
16.08.2025 r. oraz brojlera 3 
tyg. od 01.09.2025 r. i 5 tyg. 
od 13.09.2025 r. Tel. 886 576 
191, 698 134 148, 739 955 
771

 �SKUP-SPRZEDAŻ

SKUPUJEMY antyki, starocie 
oraz pamiątki z PRL. Skupu-
jemy stare: motocykle, radia 
lampowe, gramofony, zegary, 
wagi, młynki, żelazka, wagi, 
maszyny do szycia i pisania, 
aparaty foto, projektory, lam-
py, świeczniki, odznaczenia, 
dokumenty itp. Informacja 
pod nr 698 693 846

NieruchomościNieruchomości

 �WYNAJEM 
MIESZKAŃ/
DOMÓW/GARAŻY

Do wynajęcia mieszkanie 1 
pokój+ kuchnia+ łazienka. 
Mieszkanie znajduje się na 
starym Mielcu w kamienicy 
blisko Rynku. Mile widziane 
starsze osoby. Tel. 512 017 691

 �KUPNO/
ZAMIANA 
MIESZKAŃ

 � Pilnie kupię mieszkanie w 
Mielcu. Mam swoje oszczęd-
ności. Tel. 731 482 869

 �SPRZEDAŻ 
NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM DOM parterowy 
o powierzchni użytkowej 180 
mkw, powierzchnia gruntów 
1,6 ha, budowa 2018 rok - w 
miejscowości Kupno, gmina 
Kolbuszowa. Więcej informa-
cji pod numerem tel.: 733 889 
543 lub 606 131 955.

PracaPraca
 �PRACA OFERUJĘ

 Firma „Rekeep” poszukuje 
kobiet chętnych do pracy na 
stanowisku salowa w Szpitalu 
Specjalistycznym w Mielcu, 
Mile widziane orzeczenie o 
stopniu niepełnosprawno-
ści. Więcej informacji pod nr 
telefonu 691 911 168 od po-
niedziałku do piątku w godzi-
nach od 8-14.

 Firma „Rekeep” poszukuje 
kobiet chętnych do pracy na 
stanowisku salowa w Szpitalu 
Specjalistycznym w Mielcu, 
mile widziane orzeczenie o 
stopniu niepełnosprawno-
ści. Więcej informacji pod nr 
telefonu 691 911 168 od po-
niedziałku do piątku w godzi-
nach od 8-14.

Zatrudnię fachowców bez na-
łogów przy pracach remon-
towych i wykończeniowych, 
mile widziane doświadczenie 
przy układaniu płytek. Praca 
na terenie Mielca i okolic. Tel. 
515 444 701

Burmistrz Radomyśla Wielkiego działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 
sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024.1145 t.j. ze zm.) 

informuje, że na tablicy ogłoszeń mieszczącej się w budynku Urzędu Miejskiego 
w Radomyślu Wielkim, na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Radomyślu Wielkim 
oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej www.radomysl.bip.2.ires.pl/ 
(BIP) wywieszony został na okres od 02.09.2025 r. do 16.09.2025 r. wykaz informujący 
o przeznaczeniu do sprzedaży w trybie bezprzetargowym nieruchomości  położonych  
w Gminie Radomyśl Wielki, obejmujący: 
1) dz. nr ewid. 1028/4 o pow. 0,01 ha położona w miejscowości Dulcza Mała, 
2) dz. nr ewid. 1028/12 o pow. 0,0081 ha położona w miejscowości Dulcza Mała,
3) dz. nr ewid. 1028/13 o pow. 0,0171 ha położona w miejscowości Dulcza Mała,
4) dz. nr ewid. 1057/3 o pow. 0,0382 ha położona w miejscowości Dulcza Mała,
5) dz. nr ewid. 821/4 o pow. 0,0312 ha położona w miejscowości Radomyśl Wielki,
Szczegółowe informacje i wyjaśnienia można uzyskać w Wydziale Ochrony Środowiska                              
i Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego w Radomyślu Wielkim, Rynek 32, pokój 18 
lub pod numerem telefonu 14 680 70 66 w godzinach pracy Urzędu Miejskiego.

Burmistrz  
Radomyśla Wielkiego

Biuro Pośrednictwa  
i Usług „A &Z GORTADT”
WWW.GORTADT.COM.PL

Telefon: 17 583-15-15,  
602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY
Mielec – ODJ. Wolnostojący, 6 
pokoi, 130m2. Działka 798m2. 

Trzy garaże w odrębnym 

budynku. Oferta SB/1876.

MIESZKANIE  
DO SPRZEDAŻY

Mielec – Osiedle. Centrum, 
wieżowiec, VII piętro,  
65 m2. Umeblowane.  

Oferta SM/1875.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY
n Żarówka – 2,15 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Żarówka – 2,3 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Ławnica – 2.600 m2, przy 
wschodniej obwodnicy Mielca. 
Oferta SD/1871.
n Kębłów – 8.100 m2 przy 
drodze asfaltowej, pełne 
uzbrojenie. Oferta SD/1846.
n Jaślany – 1.759m2 w centrum 
Jaślan. Ogrodzona, uzbrojenie 
– woda, energia elektryczna. 
Oferta SD/1849/21.
n Jaślany (Bugaj)  – 1 ha 11m2 
– uzbrojenie: woda, energia 
elektryczna. Wymiary 57 x 
176m. Oferta SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze 
sprzedać  mieszkanie, 

działkę lub dom?
Złóż u  nas swoją ofertę.

Przy zgłoszeniu nie 
pobieramy żadnej prowizji.

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny

KASY FISKALNE

www.kasa-�skalna.net

MIELEC, UL. KORCZAKA 1
tel. 17 78 82 100, kom. 531 888 555

KASY FISKALNE

KASY NOVITUS

PREZYDENT MIASTA MIELCA podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń 
mieszczącej się w budynku Urzędu Miejskiego w Mielcu przy ulicy Żeromskiego 23 oraz na 
stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Mielcu www.mielec.bip.gov.pl został wywieszony 
na okres 21 dni, wykaz informujący o przeznaczeniu do oddania w użyczenie, części działek 
nr 1646/11, nr 1646/13, nr 1657/10 o łącznej pow. około 0,1650 ha, położonych w Mielcu,  
w obrębie 2. Osiedle w rejonie ul. Żeromskiego, okres użyczenia – na czas nieoznaczony.
Szczegółowe informacje na temat nieruchomości można uzyskać w Wydziale Urbanistyki,  
Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji przy ul. Żeromskiego 23, pok. nr 7 lub telefonicznie 
pod nr tel. (17) 787-41-96.

Wójt Gminy Tuszów Narodowy informuje, że w siedzibie Urzędu Gminy w Tuszowie  
Narodowym na okres 21 dni został wywieszony wykaz nieruchomości stanowiących  
własność Gminy Tuszów Narodowy położonych w miejscowości Ławnica oraz Czajkowa 
przeznaczonych do zbycia. Bliższych informacji udziela pracownik urzędu, pokój nr 11 
oraz pod nr tel. (17) 7743729 w godzinach pracy urzędu.

 Wójt Gminy Tuszów Narodowy
 /-/ 
 Andrzej Głaz

MIEJSCE NA TWOJEMIEJSCE NA TWOJE

 OGŁOSZENIE OGŁOSZENIE

ZADZWOŃZADZWOŃ
17 7884 18017 7884 180

NAPISZNAPISZ
SEKRETARIAT@KORSO.PLSEKRETARIAT@KORSO.PL
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GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98

Mielec, ul. Biernackiego 12  restauracja@hotelpolski.pl   tel. 513130623

GABINET
PODOLOGICZNY

ALBE
Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,
ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007

SPECJALISTA 
PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188
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O godzinie 14:30 w niedzie-
lę, 31 sierpnia, wybrzmiał 
w niedzielę pierwszy gwizdek 
arbitra Jarosława Przybyła 
z Kluczborka, rozpoczynający 
spotkanie Stali Mielec z Ru-
chem Chorzów. Po 90 minu-
tach gry ostatecznie obydwie 
drużyny podzieliły się punkta-
mi pomimo prowadzenia miel-
czan do 87. minuty 2:0.

FKS Stal Mielec - Ruch Cho-
rzów 2:2 (1:0)

FKS Stal Mielec (trener: 
Ivan Djurdjević) - Michał Matys, 
Piotr Wlazło, Israel Puerto (80. 
Paweł Kwiatkowski), Marvin 
Senger, Fryderyk Gerbowski, 
Jost Pisek, Kacper Sommerfeld, 
Ale Diez, Maciej Domański (80. 
Natan Niedźwiedź), Paweł Kru-
szelnicki (65. Kacper Sadłocha), 
Mario Losada (72. Kamil Odo-
lak)

Ruch Chorzów (trener: 
Waldemar Fornalik) -  Jakub 
Bielecki, Martin Konczkowski, 
Aleksander Komor, Nikodem 
Leśniak-Paduch, Dominik Pre-
isler (82. Szymon Karasiński), 
Mateusz Szwoch (46. Denis 
Ventura), Szymon Szymański, 
Shuma Nagamatsu (76. Maciej 
Żurawski), Piotr Ceglarz, Patryk 
Szwedzik (76. Jakub Sobeczko), 
Tomasz Bała (61. Marko Kolar)

Bramki: Jost Pisek (1:0), 
Kamil Odolak (2:0), Marko 
Kolar (2:1), Szymon Karasiński 
(2:2)

Żółte kartki: Mario Losada, 
Natan Niedźwiedź, 

Widzów: 4014
Sędzia: Jarosław Przybył 

(Kluczbork)

Pierwsza połowa: jeden 
strzał celny jeden goli Stali 

Mielec

Pierwszy groźny strzał w tym 
spotkaniu oddała w 4. minucie 
Stal Mielec - Jost Pisek przejął 
piłkę w środku pola i uderzył 
z dystansu lecz piłka przelecia-
ła minimalnie nad poprzeczką. 
W 10. minucie natomiast gorąco 
zrobiło się pod bramką Michała 
Matysa - kilka strzałów na bram-
kę oddał Ruch, lecz albo goalke-
eper mielczan, albo Piotr Wlazło 
wybili kilkukrotnie piłkę z linii. 

Dość niespodziewanie w 21. 
minucie piłka uderzyła po strza-
le Tomasza Bały w poprzeczkę 

bramki strzeżonej przez 19-let-
niego bramkarza gospodarzy, 
co stanowiło kolejne zagrożenie 
z perspektywy Stali Mielec. Kil-
ka minut później Mario Losada 
wyszedł ze świetną sytuacją sam 
na sam z bramkarzem Ruchu, 
lecz uderzył koło bramki, sędzia 
liniowy jednakże podniósł po 
chwili chorągiewkę, sygnalizu-
jąc w ten sposób spalonego w tej 
sytuacji. 

Końcówka pierwszej połowy 
była momentem spokojniejsze-
go rozgrywania piłki przez Stal 
Mielec - dokładnie w 39. minu-
cie futbolówka trafiła pod nogi 
Josta Piska znajdującego się 
na wysokości około 30 metrów 
od bramki Jakuba Bieleckiego, 
który oddał zaskakujący strzał, 
który zamienił się na gola na 1:0 
dla biało-niebieskich. Z takim 
też wynikiem na tablicy piłkarze 
zeszli do szatni na przerwę. 

Druga połowa: z nieba do 
piekła, z 2:0 na 2:2

Przez dłuższy fragment dru-
giej połowy nic wielkiego w tym 
spotkaniu się nie działo, więcej 
przy piłce utrzymywała się Stal 
Mielec, a Ruch próbował przez 
to zaskoczyć gospodarzy z kon-

trataku. W ten sposób dopiero 
w 70. minucie ładnie wygląda-
jący strzał z dystansu na bramkę 
Matysa oddał skrzydłowy gości 
Piotr Ceglarz, lecz bez problemu 
poradził z nim sobie bramkarz 
biało-niebieskich. 

Wiele więcej ciekawego się 
w drugiej połowie nie działo, 
aż w końcu w 83. minucie piłkę 
spod nogi gracza Ruchu Cho-
rzów wykaraskał Kacper Sadło-
cha, żeby później momentalnie 
podać ją do wybiegającego za 
linie obrony gości Kamila Odo-
laka, który jak na rasowego na-
pastnika przystało poprzepychał 
się za naciskającym go obrońcą, 
a następne podwyższył prowa-
dzenie Stali Mielec na 2:0. 

Szybko na tego gola (87. 
minuta) odpowiedzieli jednak 
piłkarze Waldemara Fornalika - 
po dośrodkowaniu na pole karne 
Stali dobrze zawodnik Ruchu 
zgrał futblokówkę na nogę Mar-
ko Kolara, który jako zmiennik 
umieścił piłkę w siatce łapać 
w ten sposób kontakt w tym spo-
tkaniu. 

Kilka minut później udało 
się jeszcze wyrównać drużynie 
gości - po momencie dłuższego 
utrzymania przy piłce na prawą 
nogę zszedł Szymon Karasiński 

i uderzył nie do obrony z dystan-
su na bramkę Michała Matysa. 
I tak o to ostatecznie wynikiem 

2:2 zakończyło się to spotka-
nie, co na pewno z perspektywy 
drużyny Stali Mielec może być 

rozczarowaniem ze względu 
na prowadzenie do 87. minuty 
mielczan 2:0.   Szymon Markulis

Stal Mielec odniosła kolejne 
ważne zwycięstwo w PKO BP 
Ekstraklasie. Biało-Niebiescy 
pokonali na własnym stadio-
nie GKS Tychy 1:0, a jedynego 
gola zdobyli po samobójczym 
trafieniu rywala w 32. minu-
cie. Dzięki tej wygranej Stal 
ma już 10 punktów i pnie się 
w górę tabeli.

Przebieg meczu

Spotkanie rozpoczęło się 
spokojnie – obie drużyny bada-
ły swoje możliwości w środku 
pola. W 8. minucie nowy obroń-
ca Stali, Israel Puerto Pineda, po-
pisał się kapitalnym podaniem, 
które otworzyło grę. Do piłki 
dopadł Matija Kavčić, lecz jego 
próba zagrania do kolegów była 
zbyt mocna i szansa przepadła.

Pierwszy gol padł w 32. mi-
nucie. Po składnej akcji Stali 
i dośrodkowaniu Kacpra Som-

merfelda, obrońca GKS Tychy 
niefortunnie skierował piłkę do 
własnej siatki. Stal objęła pro-
wadzenie 1:0, które utrzymało 
się do przerwy.

Na początku drugiej poło-
wy tempo gry spadło. Niestety, 
w 53. minucie boisko musiał 
opuścić z urazem Matija Kavčić. 
Zastąpił go Fryderyk Gerbowski. 
Od tego momentu Stal przejęła 
inicjatywę, długo utrzymując się 
przy piłce i zmuszając tyszan do 
głębokiej obrony.

W 72. minucie na boisku 
pojawili się świeży zawodnicy: 
Kacper Sadłocha oraz Kacper 
Odolak. Stal grała efektownie, 
wymieniała szybkie podania 
i przez długi czas zamykała ry-
wala we własnym polu karnym.

W końcówce GKS próbował 
atakować, jednak defensywa 
Stali – świetnie zorganizowana, 
agresywna i czujna – nie pozwa-
lała na wiele. W 90. minucie dru-
gą żółtą kartkę otrzymał Kacper 

Sadłocha, przez co gospodarze 
kończyli mecz w osłabieniu.

Sędzia doliczył 6 minut, ale 
Tychy nie potrafiły wykorzystać 
gry w przewadze. Stal dowiozła 
zwycięstwo i mogła cieszyć się 
z bardzo ważnych trzech punk-
tów.

Składy obu drużyn

Stal Mielec:
1, M. Matys, 6, J. Pisek, 9, M. 

Losada, 10, M. Domański, 15, 
M. Senger, 18, P. Wlazło, 22, M. 
Kavčić, 23, K. Sommerfeld, 27, 
A. Diez, 44, I. Puerto Pineda, 90, 
P. Kruszel nicki.

Zmiany: 54’ F. Gerbowski ↔ 
M. Kavčić, 72’ K. Sadłocha ↔ P. 
Kruszel nicki, 72’ K. Odolak ↔ 
M. Losada, 89’ N. Niedźwiedź 
↔ K. Sommerfeld.

GKS Tychy:
1, L. Wechsel, 4, K. Lipkow-

ski, 3, J. Techlaw, 5, K. Gło-
gowski, 37, J. Keiblinger, 8, M. 
Szpakowski, 15, J. Bieroński, 
11, M. Błachewicz, 92, D. Ką-
dzior, 17, N. Niemann, 19, M. 
Stangret. bk

Cenne trzy punkty

Stal remisuje z Ruchem przy Solskiego 

Gole dla Stali Mielec strzelili Jost Pisek oraz Kamil Odolak
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Z bardzo dobrej strony poka-
zali się lekkoatleci Stali Mie-
lec podczas 101. PZLA Mi-
strzostw Polski. Klub z Mielca 
wywalczył dwa medale.

Złoty krążek zdobyła Ka-
tarzyna Zdziebło, która trium-
fowała w chodzie na 10 000 
metrów z czasem 44:10.65. To 
kolejny znaczący sukces repre-

zentantki Stali na krajowych 
arenach.

Srebrny medal do dorob-
ku klubu dołożył Dawid Piłat. 
W konkursie rzutu młotem uzy-
skał 74,56 m, co jest jego najlep-
szym wynikiem w tym sezonie.

Dzięki tym osiągnięciom Stal 
Mielec zajęła 14. miejsce w kla-
syfikacji medalowej Mistrzostw 
Polski. bk

Dwa medale  
dla Stali Mielec

Sukcesy zawodników LKS Stal Mielec

W dniach 21–23 sierpnia re-
prezentanci MSB wzięli udział 
w XI edycji turnieju Botos Gala 
w Salgótarján na Węgrzech. 
W zawodach międzynarodo-
wych rywalizowali bokserzy 
z Polski, Węgier, Chorwacji 
i Rumunii. Największy sukces 
odniósł Karol Paluszek, który 
wygrał dwie walki i zwyciężył 
w całym turnieju.

Dwa zwycięstwa Paluszka, 
przerwana walka  

Trelińskiego

Karol Paluszek rozpoczął za-
wody od zwycięstwa nad repre-
zentantem Rumunii, a następnie 
w drugim dniu pokonał rywala 
z Węgier. W obu pojedynkach 

przeciwnicy byli dwukrotnie li-
czeni, a Paluszek zwyciężył na 
punkty.

Maciej Treliński w pierw-
szym dniu zmierzył się z rywa-
lem, który stosował nieprzepi-
sowe ciosy. W trosce o zdrowie 
zawodnika walka została prze-
rwana. W drugim dniu Treliński 
stoczył towarzyski pojedynek 
z Danyi Danielem, który zakoń-
czył się remisem.

Zwycięstwo Rębisza, cenne 
doświadczenie Busia

Konrad Rębisz w swoim 
pierwszym starcie spotkał się 
z reprezentantem Chorwacji. Po 
dobrej pierwszej rundzie rywal 
odrobił straty i decyzją sędziów 
zwyciężył. Niestety, drugiego 

dnia choroba uniemożliwiła za-
wodnikowi dalszy udział w tur-
nieju.

Kacper Buś zaprezentował 
się w dwóch walkach. W pierw-
szym pojedynku zmierzył 
się z rok starszym Rumunem 
i przegrał na punkty. Drugiego 
dnia stanął w ringu z 16-letnim 
Węgrem, co – jak podkreślają 
trenerzy – było błędem organi-
zacyjnym.

Gościnnie wraz z mielecką 
drużyną wystąpili także zawod-
nicy zaprzyjaźnionych klubów: 
Hubert Anton z Rzeszowskiego 
Klubu Bokserskiego „Wisłok” 
oraz Borys Gerent z Klubu 
Bokserskiego Street Autonomy 
Sanok. Zawodników wspierali 
w narożniku trenerzy Paweł Róg 
i Paweł Rżany. Szymon Markulis

Bokserzy z MSB w turnieju  
na Węgrzech

Kolejne zwycięstwa mieleckich bokserów!

We wtorek (26 sierpnia) od-
był się mecz lekkoatletyczny 
U16 LUBELSKIE-POD-
KARPACKIE-MAŁOPOL-
SKIE-ŚWIĘTOKRZYSKIE-
-PODLASKIE. Drużyna 
Podkarpacia wywalczyła dru-
gie miejsce w klasyfikacji ge-
neralnej, a znaczną cegieł-
kę do tego sukcesu dołożyli 
młodzi zawodnicy LKS Stal 
Mielec, zdobywając medale 
i poprawiając swoje rekordy 
życiowe.

Złote starty mieleckich 
zawodników

Na najwyższym stopniu po-
dium w swoich konkurencjach 
stanęli: Kornelia Moryto – 
100 m (12.36), Martyna Ma-
chała – 300 m (40.42), Wero-
nika Kapustka – rzut młotem 
3 kg (50.20 m), Gabriel Cygan 
– 100 m (11.26, rekord życio-
wy), Maciej Kopera – kula 5 
kg (14.38) i młot 5 kg (63.03).

 Srebrne medale  
dla LKS Stal Mielec

Drugie miejsca zajęli: Alek-
sandra Wąż – 1000 m (3:11.73, 

rekord życiowy), Piotr Owsiak 
– 1000 m (2:47.89), Jakub 
Piechota – kula 5 kg (11.37, 
rekord życiowy).

Rekordy życiowe i wartościo-
we wyniki

Na wyróżnienie zasługują 
także starty pozostałych zawod-
ników Stali, którzy mimo braku 
miejsc medalowych zdobywali 
punkty dla drużyny. Padło wie-
le wartościowych rezultatów 

i rekordów życiowych – m.in. 
Elizy Żyły (100 m – 14.32), 
Albiny Khokherchak (1000 m – 
3:09.51), Wiktora Ciszewskiego 
(100 m – 12.16 i 300 m – 39.69) 
czy Szymona Czerkiesa (300 m 
– 39.23). Z bardzo dobrej stro-
ny pokazali się również Maria 
Cisło, Kinga Krawiec, Milena 
Basztura, Patrycja Głód, Alek-
sandra Światowiec, Adrianna 
Białek, Maciej Gotfryd, Kacper 
Kocoł i Szymon Kiciński.

 Szymon Markulis

Młodzicy z medalami  
i rekordami 

Kolejne sukcesy mieleckich lekkoatletów

Hala Sportowo-Widowiskowa MOSiR Mielec
im. Edwarda Kazimierskiego 

3. seria ORLEN Superligi

PRZYJDŹ I KIBICUJ NASZYM 
SZCZYPIORNISTOM!

15 września | godz. 20:00

vs.

4. seria ORLEN Superligi

22 września | godz. 20:00

vs.

SPRZEDAŻ STACJONARNA W SIEDZIBIE 
KLUBU HANDBALL STAL MIELEC 
OD PONIEDZIAŁKU DO PIĄTKU 
W GODZINACH 9:00 - 16:00

ZESKANUJ 
KOD QR I KUP 

BILET NA 
NAJBLIŻSZY MECZ
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Były zawodnik FKS Stal Mie-
lec Mateusz Kochalski obecnie 
reprezentujący barwy azer-
bejdżańskiego Qarabağu FK 
zakwalifikował się z nim wła-
śnie do elitarnych rozgrywek 
UEFA Champions League.

Mateusz Kochalski - najlep-
szy bramkarz Ekstraklasy 

sezonu 2023/24

Do Mielca bramkarz pocho-
dzący ze Świdnika trafił z Le-
gii Warszawa przed sezonem 
2022/23. Przegrał wtedy jed-
nak rywalizację o nr.1 w bram-
ce Stali z będącym w świetnej 
dyspozycji Bartoszem Mroz-
kiem. Zagrał jedynie raz w Pu-
charze Polski przeciwko ŁKS-
-owi Łódź. 

Sytuacja zmieniła się już 
w sezonie 2023/24 kiedy to 
z Mielca odszedł Mrozek, 
co otworzyło Kochalskiemu 
drogę do pierwszego składu. 
W przekroju całych rozgrywek 
bramkarz z przeszłością w Ra-
domiaku Radom radził sobie 
świetnie, co znacząco przy-
czyniło się do zajęcia przez 
biało-niebieskich 11. miejsca 
na koniec rozgrywek, a także 
poskutkowało przyznaniem 
Mateuszowi nagrody najlep-

szego bramkarza tamtej edycji 
Ekstraklasy. 

Po tym historycznym dla 
całej społeczności Stali Mie-
lec wyczynie pewnym było 
odejście Kochalskiego do lep-
szej ligi, co wydarzyło się po 
4. kolejce sezonu 2024/25, do 
której bramkarz ciągle strzegł 
bramki biało-niebieskich. Jego 
następnym klubem został Qa-
rabag FK.

Między czasie jeszcze świet-
na dyspozycja Kochalskiego 
nie uszła uwadzę ówczesnego 
selekcjonera Michała Probierza, 
który powołał go jako bramka-
rza treningowego na Mistrzo-
stwa Europy 2024 rozgrywane 
w Niemczech. 

Łącznie w barwach Stali 
Mielec Mateusz Kochalski ro-
zegrał 38 spotkań, zachowując 
w nich 9 czystych kont. 

Mistrzostwo w Qarabagu, 
Liga Europy i Liga Mistrzów

Dziś mija mniej więcej rok od 
kiedy 25-latek występuję w Azer-
bejdżanie - do tej pory wraz 
z drużyną udało mu się zdobyć 
Mistrzostwo oraz wystąpić w ze-
szłej edycji Ligi Europy, w której 
rozegrał 6 spotkań, zachowując 
w nich 1 czyste konto. Mateusz 
stanął w ramach europejskich pu-
charów naprzeciw między innymi 
AS Romie czy Tottenhamowi. 

W minionym tygodniu jego 
Qarabag wygrał dwumecz z wę-
gierskim Ferencvarosem i awan-
sował do elitarnych rozgrywek 
UEFA Champions League. Mate-
usz Kochalski będzie jedynym za-
wodnikiem w tych rozgrywkach, 
który w swoim CV będzie posia-
dał drużynę FKS Stal Mielec. 

 Szymon Markulis

Mateusz Kochalski zagra w UEFA 
Champions League

Były bramkarz Stali Mielec zagra w Lidze Mistrzów!

Departament rozgrywek 
krajowych PZPN po konsul-
tacji z telewizją TVP ustalił 
dokładny terminarz 10. ko-
lejki Betclic 1. Ligi. W jej ra-
mach Stal Mielec zmierzy się 
na wyjeździe z Pogonią Gro-
dzisk Mazowiecki w piątek 
19 września o godzinie 20:30.

10. kolejka Betclic 1 Ligi:

Piątek (19 września): 18:00 
Odra Opole – Stal Rzeszów 
20:30 FKS Stal Mielec – Pogoń 
Grodzisk Mazowiecki (TVP 
SPORT) 

Sobota (20 września): 19:30 
Pogoń Siedlce – Śląsk Wrocław 
19:30 Polonia Bytom – Miedź 
Legnica 19:30 Polonia Warsza-
wa – Puszcza Niepołomice

Niedziela (21 września): 
14:30 Górnik Łęczna – Wisła 

Kraków 17:30 Znicz Pruszków 
– GKS Tychy 20:15 ŁKS Łódź 
– Wieczysta Kraków

Poniedziałek (22 września): 
17:45 Ruch Chorzów – Chrobry 
Głogów

 Szymon Markulis

Pogoń ze Stalą Mielec 
zagra w piątek

Mecz z Pogonią w piątek, 19 września.

W ubiegłym tygodniu dobiegły 
końca rozgrywki wakacyjne 
rozgrywane w poniedziałki 
w Mielcu. Spotkali się na nich 
entuzjaści potyczek brydżo-
wych z Dębicy i Mielca.

W Night Clubie Hotelu Pol-
skiego 25 sierpnia, na ostatnim 
turnieju wakacyjnym rozgry-
wanym w lipcu i sierpniu, spo-
tkała się spora grupa 10 par 
zaprzyjaźnionych brydżystów, 
którzy rozgrywali turniej na 
zapis maksymalny w ramach 
Wakacyjnej Długiej Fali.

W ostatnim turnieju całe 
podium przypadło parom dę-
bickim. Po zaciętej walce cały 
turniej wygrali Andrzej Janda 
– Zbigniew Niziołek (wyni-
kiem 59,72%), kolejne drugie 

miejsca przypadło dzielnie 
walczącej parze Ryszardowi 
Jackowskiemu – Jerzemu Ma-
telowskiemu, którzy zameldo-
wali się wynikiem 58,33%, zaś 
na trzecim miejscu uplasowali 
się Zdzisław Żuber – Wojciech 
Micek ()57,87%). Najwyżej 
z par mieleckich, na czwartym 
miejscu, uplasowali się Bog-
dan Rojkowicz – Marek Weso-
łowski 55,56%.

Turniej zakończył waka-
cyjną punktację długofalową 
Mielec 2025 (liczonych 8 naj-
lepszych turniejów)

Rzutem na taśmę całą kla-
syfikację wygrał Józef Turecki, 
kolejne miejsca zajęli 2. Patryk 
Lewandowski, 3. Zbigniew Ni-
ziołek, Andrzej Janda, 5. Tade-
usz Chmielowiec, 6. Jacek Gą-

siorek 7. Bogdan Rojkowicz, 
Marek Wesołowski, 9. Marek 
Rusek, Zygmunt Szczudlo, 
Małgorzata Rojkowicz

Nowy sezon

Od 1 września brydżyści 
wracają do poprzedniego trybu 
rozgrywania spotkań. Turnieje, 
które były do tej pory rozgry-
wane w poniedziałki w wakacje 
w Mielcu, przenoszą się ponow-
nie do Dębicy, do klubu KS Wi-
słoka na godz. 17.00, a w środę 
do Night Clubu Hotelu Polskie-
go przy ulicy Biernackiego 12 na 
godz. 17.30. W imieniu organi-
zatorów zapraszamy wszystkich 
chętnych do gry w brydża, mile 
widziana młodzież.

 DD

Turnieje wakacyjne 
w Mielcu zakończone
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Do dom
u klienta apteki dzwoni aptekarz:

- Dzień dobry, przepraszam
, że pana niepo

-
koję, ale zaszła pom

yłka przy wczorajszym
 

zakupie.
- Taaak? A co się stało?
- Kupował pan tym

ianek dla teściowej, a m
y 

om
yłkowo wydaliśm

y cyjanek.
- No i jaka to różnica?
- Cztery pięćdziesiąt.
 

***
 Telefon do biura podróży:
- Dzień dobry, akurat tak się złożyło, że m

am
y 

z żoną urlop. I chcielibyśm
y odpocząć...

- Oczywiście. Dobrze się składa. Jaką kwotą 
państwo dysponują?
- M

am
y 500 złotych.

- Aaaa... to se odpoczywajcie.
 

***

 Jednostka w
ojskow

a, czterech żołnierzy 
spotyka się na papierosku. Któryś propo

-
nuje, żeby pójść do dow

ódcy i poprosić 
o przepustkę. Przygasili, poszli pod gabi-
net kapitana. Pukanie, w

chodzi do środka 
pierw

szy żołnierz, prosi o przepustkę, 
a dow

ódca na to:
-Jeżeli podsuniesz m

i jakiś racjonaliza
-

torski pom
ysł, to dostaniesz przepustkę!

-Hm
m

... O, tam
 szeregow

y Fąfara kosi 
traw

ę. M
acha kosą w

 dw
ie strony, ale 

kosi tylko w
 jedną. Jakby m

u drugą kosę 
przyczepić z drugiej strony, to od razu by 
w

 dw
ie strony kosił.

Żołnierz dostaje przepustkę, a do gabine
-

tu w
chodzi drugi, prosząc o przepustkę. 

W
arunek? Oczyw

iście zgłosić racjonaliza
-

torski pom
ysł.

-Hm
m

... O, tam
 szeregow

y Fąfara kosi 
traw

ę. M
acha kosą tam

 i z pow
rotem

, 
kosi, ale jakby m

u jeszcze w
idły docze

-

pić, to m
ógłby od razu to siano w

 kopki 
składać.
Ten żołnierz także dostał przepustkę, 
a po chw

ili w
chodzi trzeci żołnierz. 

Prośba o przepustkę i znów
 propozycja 

zgłoszenia pom
ysłu racjonalizatorskiego.

-Hm
m

... Tam
 szeregow

y Fąfara kosi 
traw

ę i składa siano w
 kopki. Ale jakby 

m
u tak taczkę doczepić, to od razu by te 

kopki zbierał z pola!
Czw

arty żołnierz w
chodzi do dow

ódcy, 
pyta o przepustkę i m

a zgłosić pom
ysł 

racjonalizatorski. Dłuższą chw
ilę się za

-
stanaw

ia, w
 końcu dow

ódca proponuje:
-Przem

yśl tę spraw
ę, a jak ci przyjdzie ja

-
kiś pom

ysł racjonalizatorski, to nie krępuj 
się, przyjdź tu do m

nie.
Żołnierz w

ychodzi od dow
ódcy, w

yjm
uje 

papieroska, nagle staje przed nim
 szere

-
gow

y Fąfara. W
 ręku trzym

a kosę z dw
o

-
m

a ostrzam
i, z doczepionym

i w
idłam

i 
i taczką. Pyta: - Co, na przepustkę chce 
się iść?
-No tak.
-I pom

ysł racjonalizatorski w
ym

yślić?
-No tak.
-Tak?! Latarkę m

i do łba przym
ocuj! 

LATARKĘ! To kurczę w
 nocy będę m

ógł 
kosić!
 

***
 Podchodzi m

łody człow
iek do ojca - pro

-
gram

isty i m
ów

i:

- Tato, zaręczyłem
 się...

Ojciec odryw
a w

zrok od kom
putera, prze

-
ciera oczy ze zdum

ienia.
- Jasiu, ty już um

iesz chodzić!
 

***
 Facet dostał na urodziny papugę. Od 
początku, kiedy tylko w

niósł klatkę
do dom

u i zdjął z niej zasłonę, zoriento
-

w
ał się, że m

iała okropny naw
yk

przeklinania, rzucała m
ięchem

 co drugie 
słow

o.
Cóż było zrobić - w

yrzucić żal, zaw
sze to 

jakiś tow
arzysz, zresztą

prezent...
Przez szereg długich dni starał się w

al-
czyć ze słow

nictw
em

 papugi.
M

ów
ił do niej m

iłe słow
a, puszczał łagod

-
ną, klasyczną m

uzykę, robił
w

szystko, żeby dać papudze dobry przy-
kład... Słow

em
 pełna pośw

ięceń
terapia.
Na próżno. Pew

nego dnia, kiedy papuga 
w

stała lew
ą nogą i była w

yjątkow
o

niegrzeczna, opryskliw
a i obrażała go na 

każdym
 kroku, coś w

 nim
 pękło.

Zaczął krzyczeć, ale papuga darła się 
głośniej. Potrząsnął nią, a ta nie
dość, że zbluzgała go tak, że w

iązanki nie 
pow

stydziłby się m
arynarz

pływ
ający na transatlantykach, to jeszcze 

dostał parę razy dziobem
.

W
 akcie desperacji w

rzucił ptaka do zam
-

rażarki, zatrzasnął drzw
i, oparł

się o nie i zsunął w
 dół. Papuga rzuciła 

się kilka razy o ściany
zam

rażarki, facet usłyszał przytłum
iony 

bełkot i nagle w
szystko ucichło.

Kiedy gość ochłonął trochę, naszły go 
w

yrzuty sum
ienia, w

ięc otw
orzył

drzw
i zam

rażarki. Papuga w
 m

ilczeniu 
w

eszła na jego w
yciągnięte ram

ię i
pow

iedziała:
- Najm

ocniej przepraszam
, że uraziłam

 
pana m

oim
 słow

nictw
em

 i
zachow

aniem
, proszę o przebaczenie; 

dołożę w
szelkich starań, aby się

popraw
ić i nie dopuścić do podobnych 

scen w
 przyszłości.

Facet tego się nie spodziew
ał - zm

iana 
była co najm

niej szokująca - już
otw

ierał usta, chcąc zapytać, co spow
o

-
dow

ało tak radykalną popraw
ę, kiedy

odezw
ała się papuga:

- M
ogę pana uprzejm

ie zapytać, co zrobił 
kurczak?
 

***
 Spotyka się dw

óch profesorów
 ekonom

ii 
przed tablicą z w

ykresam
i.

- W
iesz - m

ów
i jeden z nich do drugiego - 

kom
pletnie nie rozum

iem
 tego w

ykresu.
- Spokojnie, zaraz ci w

yjaśnię.
- Eeee, no w

yjaśnić to ja też potrafię.
 

*** 

M
ieleckie Iskry przygotowywały się do pokazów lotniczych w Radomiu. 
Niestety, przez tragiczną śmierć pilota W

ojska Polskiego, Air Show 
zostało odwołane.

A ty, przechodniu, wciągaj brzuch.

Jak ja byłam
  

w waszym wieku..

W
arsztaty dla młodych strażaków w W

ojkowie.

To do pożaru jechaliśmy 
beczkowozem zaprzężonym

 
 w konie!
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